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SOM-institutet 
SOM-institutet vid Göteborgs universitet grundades år 1986 med syftet att 
genomföra frågeundersökningar och arrangera seminarier inom ämnesområdet 
Samhälle, Opinion och Massmedia. Institutet är idag en centrumbildning vid 
Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG) vid Göteborgs 
universitet.  

Organisation 
SOM-institutet leds av föreståndare professor Annika Bergström. SOM-institutets 
styrgrupp består av professor Bengt Johansson, Institutionen för journalistisk, medier 
och kommunikation (GU), professor Lena Wängnerud, Statsvetenskapliga 
institutionen (GU), docent Åsa Löfgren, Institutionen för nationalekonomi med 
statistik, Anders Lithner, VD Brand Metrics, samt universitetslektor Marie Grusell, 
prefekt på Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (GU).  

 

Den nationella SOM-undersökningen 

Varje år svarar mellan 10 000 och 20 000 svenskar på SOM-institutets frågor som rör 
allt från politik och massmedier till ämnen som livsstil, hälsa och fritidsvanor. 
 
Den nationella SOM-undersökningen är den mest omfattande undersökningen och 
har genomförts varje höst sedan 1986 med ett slumpmässigt urval personer boende 
i Sverige. Från och med 2022 års undersökning är åldersintervallet 16–90 år 
Mätningarna genomförs som flera delundersökningar med olika inriktningar. Under 
2023 hade varje delundersökning ett urval om 3 750 personer. 
 
De återkommande huvudfrågorna i de nationella SOM-undersökningarna gäller 
politiskt beteende, medievanor och livsstil samt attityder till massmedier, politik och 
offentlig service. Dessutom ställs regelbundet frågor om energi, miljö, hälsa och 
kultur. 
 
 

Resultat 
Resultaten från SOM-undersökningarna presenteras årligen i bokform. Därtill 
publicerar institutet temaböcker, och löpande rapporter publiceras från särskilda 
forskningsprojekt. Samtliga publikationer finns också tillgängliga på SOM-institutets 
hemsida (www.gu.se/som-institutet). Datafiler från undersökningarna finns lagrade 
hos Svensk Nationell Datatjänst (SND) och går att beställa med ett års fördröjning 
(www.snd.gu.se). Ansvariga forskare för den nationella SOM-undersökningen 2023 är 
Johan Martinsson, docent samt Ulrika Andersson, docent. För frågor, kontakta SOM-
institutet på info@som.gu.se eller 031 786 3300. 

Finansiering 
SOM-institutets undersökningar är ett gemensamt åtagande för ett flertal 
forskningsprojekt vid Göteborgs universitet samt även vid Högskolan i Borås, Uppsala 
universitet och Örebro universitet. SOM-institutet åtar sig även samverkansprojekt i 
den mån de sammanfaller med den inriktning som forskningen har vid institutet. 
Exempel på samverkansparter är Västra Götalandsregionen, Statskontoret, 
Energimyndigheten och Sveriges Television. 

 

 

 

 

 

Kontakta oss: 
Seminariegatan 1b Tel: +46 31 786 3300 
Box 710  Mejl: info@som.gu.se 
405 30 Göteborg Webb: www.gu.se/som-institutet 

Information om undersökningen 
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Rapporten är framtagen av biträdande undersökningsledare Cornelia Andersson. 
För frågor, kontakta SOM-institutet på info@som.gu.se eller 031 786 3300. 

Förtroendetrender i SOM-undersökningarna 
Den här rapporten redovisar utfallet av frågor som berör förtroende för 
samhällsinstitutioner och grupper. Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–
2023. Frågan lyder: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det sätt på vilket 
följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort 
förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt 
arbete?”. Respondenter har kunnat välja mellan följande fem svarsalternativ: mycket 
stort förtroende, ganska stort förtroende, varken stort eller litet förtroende, ganska 
litet förtroende och mycket litet förtroende.  

Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Figurerna redovisar 
andelen som uppgivit att det har mycket eller ganska högt förtroende samt andelen 
som uppgivit att de har ganska eller mycket lågt förtroende. Tabellerna redovisar 
andelen som uppgivit att de har ett ganska eller mycket stort förtroende. Skattningar 
som är placerade i parentes bygger på svarstal mindre än 100 personer. Streck (-) 
markerar att frågan inte ställdes det året eller att ett svarsalternativ inte var ett fast 
svarsalternativ det året. I SOM-undersökningen 1987 ingick inte alternativet varken 
stort eller litet förtroende, vilket är anledningen till att 1987 års resultat inte redovisas 
i denna rapport.   

Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 

Bakgrundsvariabler 
Bakgrundsvariablerna specificeras i det följande: 

Ålder: Ålder i fyra åldersgrupper: ”16–29 år”; ”30–49 år”; ”50–64 år”; ”65–90 år”. 
Baseras på svarsdata kompletterat med registerdata i de fall där svarsdata saknas. 

Kön: ”Kvinna” och ”Man”. Baseras på svarsdata kompletterat med registerdata i de 
fall där svarsdata saknas.   

Utbildning: En tredelad variabel där ”Låg” = ej fullgjord obligatorisk skola, 
grundskola eller motsvarande, ”Medel” = Gymnasium, Folkhögskola, Eftergymnasial 
utbildning, men ej studier på eller examen från högskola/universitet, ”Hög” = Studier 
på eller examen från högskola/universitet. 

Stad-land: Baseras på frågan ”I vilken typ av område bor du?” med de fyra 
alternativen ”Ren landsbygd”; ”Mindre tätort”; ”Stad/större tätort” och 
”Stockholm/Göteborg/Malmö”. 

Uppväxt: Baseras på frågan ”Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?”. En 
tredelad variabel: ”Uppväxt i Sverige” = Ren landsbygd i Sverige; Mindre tätort i 
Sverige; Stad/större tätort i Sverige; Sthlm/Gbg/Malmö, ”Uppväxt i annat nordiskt 
land” = Annat land i Norden och ”Uppväxt utanför Norden= Annat land i Europa; 
Land utanför Europa och Land utanför Norden.   

Subjektiv klass: Baseras på frågan ”Hur skulle du beskriva ditt nuvarande hem?” 
med alternativen ”Arbetarhem”, ”Jordbrukarhem”, ”Tjänstemannahem” (inkluderar 
”Högre tjänstemannahem”) och ”Företagarhem”.  

Vänster-höger: Baseras på frågan ”Man talar ibland om att politiska åsikter kan 
placeras in på en vänster-högerskala. Var skulle du placera dig själv på en sådan 
skala?”. Svaren gavs på en skala från 1 (klart till vänster) till 5 (klart till höger), och 
här redovisas resultat för kategorierna ”Klart/något vänster” = 1–2; ”Varken vänster 
eller höger” = 3; ”Klart/något höger”4–5.  

Partisympati: Baseras på frågan ”Vilket parti tycker du bäst om idag?”: 
”Vänsterpartiet”, ”Socialdemokraterna”, ”Miljöpartiet”, ”Centerpartiet”, 
”Liberalerna” (tidigare Folkpartiet), ”Kristdemokraterna”, ”Moderaterna” och 
”Sverigedemokraterna” (redovisas fr o m 2008 när det blev ett fast svarsalternativ). 

Avrundningsprinciper 
I samtliga tidsserier tillämpas avrundningsprincipen smallest relative error (SRE) där 
det värde som ger minst relativt avrundningsfel avrundas till närmsta heltal åt det håll 
som krävs för att komma ett steg närmare totalsumman 100 procentenheter. 

Om rapporten 
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Tabell 1 Förtroende för samhällsinstitutioner och grupper, 2023 (procent) 
 Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

        Riksdagen 6 32 37 18 7 100 3 344 
        
Regeringen 5 27 32 25 11 100 5 100 
        
Kommunstyrelsen 3 21 45 22 9 100 1 670 
        
De politiska partierna 1 15 42 29 13 100 3 388 
        
EU-parlamentet 5 20 45 19 11 100 1 665 
        
EU-kommissionen 5 21 45 18 11 100 1 673 
        
Förenta Nationerna (FN) 9 35 35 13 8 100 1 668 
        
Sjukvården 22 48 18 9 3 100 3 438 
        
Universitet/högskolor 16 45 31 5 3 100 3 348 
        
Grundskolan 9 39 34 14 4 100 1 663 
        
Polisen 18 50 20 9 3 100 5 103 
        
Domstolarna 16 39 27 12 6 100 3 333 
        
Riksbanken 9 32 39 14 6 100 1 668 
        
Bankerna 7 25 38 21 9 100 3 414 
        
Försvaret 17 42 32 6 3 100 1 683 
        
De fackliga organisationerna 6 29 38 17 10 100 1 656 
        
Radio och tv 11 47 30 8 4 100 3 403 
        
Dagspress 5 29 42 16 8 100 3 384 
        
Storföretagen 3 22 47 19 9 100 1 660 
        
Kungahuset 16 29 35 9 11 100 3 396 
        
Svenska kyrkan 10 28 37 13 12 100 1 667 
        
Nato 10 37 35 9 9 100 1 669 
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Tabell 2 Förtroende för riksdagen och regeringen, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Riksdagen 1986 10 37 38 11 4 100 1 556 
1988 10 39 37 10 4 100 1 558 
1990 4 21 39 22 14 100 1 522 
1992 3 21 41 23 12 100 1 834 
1994 5 36 43 12 4 100 1 648 
1996 3 16 39 25 17 100 1 703 
1998 4 27 41 20 8 100 3 442 
2000 2 25 46 18 9 100 3 367 
2002 4 31 44 15 6 100 3 429 
2004 3 22 43 22 10 100 3 414 
2005 3 20 45 23 9 100 3 354 
2006 4 29 45 16 6 100 3 201 
2007 4 27 42 18 9 100 3 254 
2008 3 25 46 18 8 100 3 147 
2009 4 30 45 15 6 100 4 766 
2010 6 38 41 10 5 100 4 776 
2011 5 34 42 14 5 100 4 518 
2012 5 34 43 13 5 100 4 545 
2013 5 30 43 15 7 100 4 814 
2014 5 35 41 14 5 100 1 644 
2015 5 24 42 21 8 100 1 496 
2016 3 26 39 21 11 100 1 518 
2017 4 28 43 17 8 100 1 698 
2018 6 31 37 18 8 100 1 704 
2019 5 26 39 20 10 100 1 602 
2020 7 36 34 15 8 100 1 763 
2021 8 32 34 17 9 100 1 528 
2022 9 33 37 15 6 100 1 577 
2023 6 32 37 18 7 100 3 344 

Regeringen 1986 14 37 34 10 5 100 1 585 
1988 10 35 34 14 7 100 1 582 
1990 4 17 32 27 20 100 1 535 
1992 4 20 33 24 19 100 1 853 
1994 6 36 41 13 4 100 1 665 
1996 2 16 35 27 20 100 1 716 
1998 3 25 38 23 11 100 3 487 
2000 3 24 40 22 11 100 3 410 
2002 5 34 38 17 6 100 3 475 
2004 3 22 37 26 12 100 3 435 
2005 2 19 39 27 13 100 3 392 
2006 3 28 41 19 9 100 3 226 
2007 5 27 34 21 13 100 3 278 
2008 4 26 35 22 13 100 3 172 
2009 8 34 34 15 9 100 4 807 
2010 12 40 31 11 6 100 4 821 
2011 11 35 32 14 8 100 4 556 
2012 9 34 33 16 8 100 6 076 
2013 7 33 32 18 10 100 6 435 
2014 8 39 34 13 6 100 4 986 
2015 4 28 34 21 13 100 4 817 
2016 5 26 33 22 14 100 3 157 
2017 6 33 32 19 10 100 3 485 
2018 7 32 33 18 10 100 3 485 
2019 5 29 32 21 13 100 3 187 
2020 9 34 29 17 11 100 3 556 
2021 9 34 29 17 11 100 3 146 
2022 9 37 33 15 6 100 3 353 
2023 5 27 32 25 11 100 5 100 

Kommenterar: Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2004. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 18. 
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Tabell 3 Förtroende för kommunstyrelserna och de politiska partierna, 1996–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Kommunstyrelserna 1996 2 13 39 28 18 100 1 706 
1998 2 20 45 24 9 100 3 428 
2000 2 18 47 24 9 100 3 330 
2002 2 21 48 22 7 100 3 408 
2003 2 17 47 25 9 100 3 466 
2004 1 17 45 27 10 100 3 382 
2005 1 16 50 24 9 100 3 337 
2006 2 22 53 17 6 100 3 165 
2007 2 20 49 22 7 100 3 238 
2008 2 18 50 22 8 100 3 139 
2009 2 18 50 22 8 100 3 145 
2010 2 24 50 18 6 100 4 739 
2011 2 20 52 20 6 100 4 487 
2012 2 22 50 20 6 100 5 978 
2013 2 18 47 24 9 100 6 375 
2014 2 24 49 19 6 100 1 630 
2015 2 18 48 23 9 100 1 487 
2016 2 19 45 25 9 100 1 509 
2017 2 22 48 20 8 100 1 687 
2018 3 25 45 20 7 100 1 699 
2019 2 19 45 24 10 100 1 582 
2020 3 21 45 23 8 100 1 760 
2021 4 22 45 20 9 100 1 520 
2022 4 24 47 18 7 100 1 572 
2023 3 21 45 22 9 100 1 670 

De politiska 1997 1 10 39 30 20 100 1 669 
partierna 1999 1 12 40 29 18 100 3 325 

2000 1 11 45 29 14 100 3 364 
2002 1 13 45 29 12 100 3 420 
2003 1 14 45 29 11 100 3 474 
2004 1 11 44 30 14 100 3 401 
2005 1 10 44 31 14 100 3 363 
2006 1 15 49 24 11 100 3 169 
2007 2 14 46 25 13 100 3 249 
2008 1 13 48 27 11 100 3 142 
2009 1 16 50 24 9 100 4 764 
2010 2 24 49 18 7 100 4 749 
2011 1 19 51 21 8 100 4 513 
2012 1 19 50 22 8 100 6 006 
2013 1 17 50 23 9 100 6 389 
2014 2 21 48 21 8 100 4 962 
2015 1 15 42 29 13 100 4 756 
2016 1 15 41 29 14 100 3 122 
2017 1 16 46 25 12 100 3 451 
2018 2 19 40 27 12 100 3 473 
2019 1 16 42 28 13 100 3 158 
2020 2 19 44 24 11 100 3 524 
2021 2 20 43 24 11 100 3 070 
2022 2 21 42 25 10 100 3 305 
2023 1 15 42 29 13 100 3 388 

Kommenterar: Innan 1996 gjordes inga mätningar av förtroendet för kommunstyrelserna och innan 1997 gjordes inga mätningar av förtroendet för de 
politiska partierna. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 27.
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Tabell 4 Förtroende för EU-parlamentet och EU-kommissionen, 1998–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

EU-parlamentet 1998 1 9 41 25 24 100 1 695 
2000 1 8 33 30 28 100 3 346 
2002 1 9 39 28 23 100 3 403 
2003 2 11 37 25 25 100 3 468 
2004 1 10 38 28 23 100 3 393 
2005 1 9 38 29 23 100 3 343 
2006 1 12 46 25 16 100 3 158 
2007 2 15 46 21 16 100 3 236 
2008 2 13 45 24 16 100 3 129 
2009 2 14 45 24 15 100 4 759 
2010 2 17 50 19 12 100 4 734 
2011 2 14 47 24 13 100 4 503 
2012 1 13 47 25 14 100 4 517 
2013 2 15 47 21 15 100 4 822 
2014 3 20 47 18 12 100 1 635 
2015 2 14 44 26 14 100 1 487 
2016 2 14 45 23 16 100 1 512 
2017 2 19 49 18 12 100 1 686 
2018 4 22 45 17 12 100 1 697 
2019 3 20 45 20 12 100 1 585 
2020 3 22 45 19 11 100 1 743 
2021 4 23 47 15 11 100 1 514 
2022 5 27 47 13 8 100 1 565 
2023 5 20 45 19 11 100 1 665 

EU-kommissionen 1998 1 8 40 27 24 100 1 695 
2000 1 7 32 32 28 100 3 359 
2002 1 8 40 29 22 100 3 405 
2003 2 11 36 27 24 100 3 472 
2004 1 11 38 28 22 100 3 394 
2005 1 9 37 31 22 100 3 355 
2006 1 13 46 26 14 100 3 168 
2007 2 15 46 22 15 100 3 239 
2008 2 13 46 24 15 100 3 133 
2009 2 15 47 23 13 100 3 162 
2010 2 19 49 19 11 100 4 736 
2011 2 14 47 24 13 100 4 504 
2012 1 14 47 25 13 100 4 514 
2013 2 15 47 22 14 100 4 818 
2014 2 20 48 18 12 100 1 633 
2015 2 15 44 26 13 100 1 487 
2016 1 15 45 23 16 100 1 508 
2017 2 19 50 18 11 100 1 686 
2018 4 22 45 18 11 100 1 694 
2019 3 20 46 19 12 100 1 587 
2020 3 22 46 18 11 100 1 748 
2021 4 23 48 15 10 100 1 514 
2022 6 27 46 13 8 100 1 561 
2023 5 21 45 18 11 100 1 673 

Kommenterar: Innan 1998 gjordes inga mätningar av förtroendet för EU-parlamentet och EU-kommissionen. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat 
år fram till år 2000. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 35.
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Tabell 5 Förtroende för Förenta Nationerna (FN), 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Förenta Nationerna 2000 7 36 38 13 6 100 3 359 
(FN) 2002 9 38 35 12 6 100 3 419 

2004 7 38 36 12 7 100 3 405 
2005 6 33 41 13 7 100 3 363 
2006 8 36 38 12 6 100 3 157 
2007 9 37 37 11 6 100 3 239 
2008 8 35 39 11 7 100 3 138 
2009 8 35 38 13 6 100 3 162 
2010 8 33 41 12 6 100 4 743 
2011 6 32 40 15 7 100 4 507 
2012 6 32 41 14 7 100 4 529 
2013 7 35 37 14 7 100 4 828 
2014 10 38 36 10 6 100 1 639 
2015 9 32 37 15 7 100 1 496 
2016 6 32 40 13 9 100 1 516 
2017 9 32 39 13 7 100 1 688 
2018 10 36 35 12 7 100 1 700 
2019 8 34 37 13 8 100 1 586 
2020 10 35 37 11 7 100 1 748 
2021 11 35 37 10 7 100 1 509 
2022 12 37 34 10 7 100 1 568 
2023 9 35 35 13 8 100 1 668 

Kommenterar: Innan 2000 gjordes inga mätningar av förtroendet för Förenta Nationerna (FN). Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 
2004. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 42.

Tabell 6 Förtroende för sjukvården, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Sjukvården 1986 27 49 17 5 2 100 1 592 
1988 26 47 16 8 3 100 1 581 
1990 21 47 20 9 3 100 1 537 
1992 26 50 16 6 2 100 1 858 
1994 30 51 15 3 1 100 1 670 
1996 24 48 17 8 3 100 1 714 
1998 18 52 20 8 2 100 3 477 
2000 16 50 21 10 3 100 3 417 
2002 15 48 22 12 3 100 3 466 
2004 15 50 21 11 3 100 3 452 
2005 15 50 23 9 3 100 3 385 
2006 15 52 22 9 2 100 3 242 
2007 17 51 20 9 3 100 3 293 
2008 15 53 21 9 2 100 3 170 
2009 15 54 21 8 2 100 4 814 
2010 15 53 21 9 2 100 4 822 
2011 12 50 25 10 3 100 4 555 
2012 13 49 24 11 3 100 6 096 
2013 12 50 23 11 4 100 6 462 
2014 16 52 20 9 3 100 5 039 
2015 16 52 20 10 2 100 4 847 
2016 15 48 22 11 4 100 3 167 
2017 17 48 21 10 4 100 3 504 
2018 18 48 20 11 3 100 3 512 
2019 18 49 20 10 3 100 3 197 
2020 29 49 14 6 2 100 3 565 
2021 31 48 12 7 2 100 3 132 
2022 22 46 19 10 3 100 3 356 
2023 22 48 18 9 3 100 3 438 

Kommenterar: Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2004. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 45.
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Tabell 7 Förtroende för universitet/högskolor och grundskolan, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Universitet/högskolor 1997 10 44 39 5 2 100 1 636 
1999 10 48 36 4 2 100 3 280 
2000 8 47 40 4 1 100 3 322 
2002 7 47 40 5 1 100 3 377 
2003 8 45 40 5 2 100 3 436 
2004 8 48 37 5 2 100 3 357 
2005 7 44 42 5 2 100 3 327 
2006 7 47 40 5 1 100 3 146 
2007 8 43 42 5 2 100 3 219 
2008 7 45 41 5 2 100 3 122 
2009 8 47 38 5 2 100 3 132 
2010 8 47 39 4 2 100 4 725 
2011 8 45 40 5 2 100 4 478 
2012 8 46 40 5 1 100 5 888 
2013 8 47 38 5 2 100 4 797 
2014 9 50 35 4 2 100 1 619 
2015 12 47 35 4 2 100 3 036 
2016 11 45 37 5 2 100 3 053 
2017 13 48 33 4 2 100 3 379 
2018 13 45 35 4 3 100 3 107 
2019 14 46 34 4 2 100 3 101 
2020 16 46 31 5 2 100 3 451 
2021 16 47 31 4 2 100 3 018 
2022 17 47 30 4 2 100 3 244 
2023 16 45 31 5 3 100 3 348 

Grundskolan 1986 7 37 34 17 5 100 1 550 
1988 7 37 34 17 5 100 1 554 
1990 7 38 37 13 5 100 1 520 
1992 9 43 34 10 4 100 1 834 
1994 10 46 34 8 2 100 1 637 
1996 9 40 36 11 4 100 1 677 
1998 6 41 36 14 3 100 3 419 
2000 5 35 38 17 5 100 3 335 
2002 5 35 39 17 4 100 3 402 
2003 5 39 38 14 4 100 3 452 
2004 7 41 36 13 3 100 3 361 
2005 6 36 38 16 4 100 3 336 
2006 5 39 37 15 4 100 3 175 
2007 7 40 36 14 3 100 3 226 
2008 6 39 38 14 3 100 3 140 
2009 6 41 36 14 3 100 3 149 
2010 6 40 39 13 2 100 4 736 
2011 5 39 39 14 3 100 4 500 
2012 4 39 39 15 3 100 4 504 
2013 5 37 38 16 4 100 4 813 
2014 6 37 38 15 4 100 1 634 
2015 8 36 38 13 5 100 1 481 
2016 7 35 36 16 6 100 1 505 
2017 7 41 37 12 3 100 1 687 
2018 9 42 34 11 4 100 1 685 
2019 8 43 33 12 4 100 1 580 
2020 11 44 32 10 3 100 1 745 
2021 12 42 33 10 3 100 1 514 
2022 9 43 35 10 3 100 1 569 
2023 9 39 34 14 4 100 1 663 

Kommenterar: Innan 1997 gjordes inga mätningar av förtroendet för universitet/högskolor. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 
2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 50.
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Tabell 8 Förtroende för polisen och domstolarna, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Polisen 1986 14 49 26 8 3 100 1 580 
1988 11 46 29 10 4 100 1 577 
1990 11 47 28 10 4 100 1 536 
1992 12 49 27 9 3 100 1 856 
1994 16 55 21 6 2 100 1 663 
1996 8 45 30 12 5 100 1 715 
1998 8 46 29 13 4 100 3 480 
2000 7 48 29 12 4 100 3 405 
2002 10 50 26 11 3 100 3 467 
2003 8 46 29 13 4 100 3 530 
2004 8 50 27 12 3 100 3 445 
2005 6 43 33 14 4 100 3 394 
2006 8 49 28 12 3 100 3 244 
2007 11 50 25 11 3 100 3 286 
2008 7 46 31 12 4 100 3 173 
2009 9 49 28 11 3 100 4 814 
2010 10 52 27 8 3 100 4 830 
2011 9 49 29 10 3 100 4 563 
2012 9 46 29 12 4 100 6 086 
2013 8 47 28 12 5 100 6 449 
2014 13 51 24 9 3 100 5 017 
2015 12 50 26 9 3 100 4 829 
2016 10 41 27 16 6 100 3 154 
2017 12 47 23 13 5 100 3 494 
2018 15 52 21 9 3 100 3 511 
2019 15 53 21 9 2 100 3 194 
2020 18 53 18 8 3 100 3 565 
2021 21 50 19 7 3 100 3 131 
2022 18 52 20 8 2 100 3 353 
2023 18 50 20 9 3 100 5 103 

Domstolarna 1994 11 42 31 11 5 100 1 654 
1996 9 34 33 17 7 100 1 697 
1998 10 37 33 14 6 100 3 439 
2000 8 39 35 12 6 100 3 344 
2002 8 38 35 14 5 100 3 423 
2003 9 38 37 12 4 100 3 478 
2004 8 37 35 15 5 100 3 394 
2005 5 31 37 19 8 100 3 361 
2006 8 38 36 13 5 100 3 192 
2007 9 37 36 13 5 100 3 240 
2008 7 39 36 13 5 100 3 144 
2009 9 41 34 12 4 100 4 749 
2010 10 42 35 9 4 100 4 754 
2011 10 40 36 10 4 100 4 510 
2012 8 39 36 12 5 100 6 006 
2013 8 39 34 13 6 100 4 818 
2014 12 40 33 10 5 100 1 637 
2015 11 41 33 10 5 100 1 498 
2016 12 36 32 13 7 100 1 515 
2017 13 41 32 10 4 100 1 695 
2018 16 40 28 11 5 100 1 704 
2019 15 41 28 11 5 100 1 587 
2020 17 39 26 12 6 100 1 758 
2021 19 37 27 11 6 100 1 514 
2022 18 40 26 11 5 100 1 576 
2023 16 39 27 12 6 100 3 333 

Kommenterar: Innan år 1994 gjordes inga mätningar av förtroendet för domstolarna. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. 
Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 58.
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Tabell 9 Förtroende för Riksbanken och bankerna, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Riksbanken 2005 9 43 42 4 2 100 1 655 
2006 7 41 44 6 2 100 3 068 
2007 11 40 41 6 2 100 3 229 
2008 7 38 43 9 3 100 3 134 
2009 11 42 38 6 3 100 3 150 
2010 12 44 37 5 2 100 4 735 
2011 10 39 41 7 3 100 4 496 
2012 9 38 42 8 3 100 4 519 
2013 9 39 40 9 3 100 4 797 
2014 12 39 40 6 3 100 1 625 
2015 10 38 40 8 4 100 1 482 
2016 9 38 39 10 4 100 1 504 
2017 12 39 39 7 3 100 1 686 
2018 14 38 36 9 3 100 1 695 
2019 11 36 39 9 5 100 1 578 
2020 17 39 35 6 3 100 1 745 
2021 19 37 36 5 3 100 1 512 
2022 16 39 33 8 4 100 1 569 
2023 9 32 39 14 6 100 1 668 

Bankerna 1986 21 47 26 5 1 100 1 571 
1988 16 44 31 7 2 100 1 566 
1990 13 45 31 8 3 100 1 525 
1992 3 17 26 29 25 100 1 845 
1994 5 22 38 25 10 100 1 660 
1996 4 24 36 24 12 100 1 705 
1998 6 31 37 19 7 100 3 457 
2000 5 32 36 19 8 100 3 378 
2002 5 28 36 22 9 100 3 433 
2003 5 26 38 23 8 100 3 506 
2004 7 31 36 19 7 100 3 428 
2005 6 33 38 17 6 100 3 370 
2006 6 36 38 16 4 100 3 214 
2007 7 39 36 14 4 100 3 270 
2008 5 32 38 19 6 100 3 160 
2009 4 26 36 24 10 100 3 180 
2010 6 32 37 19 6 100 4 803 
2011 4 29 36 22 9 100 4 549 
2012 4 23 36 25 12 100 6 063 
2013 4 25 35 24 12 100 6 420 
2014 6 29 36 21 8 100 4 993 
2015 6 26 35 22 11 100 4 802 
2016 5 24 35 24 12 100 3 144 
2017 5 25 35 24 11 100 3 480 
2018 6 29 37 20 8 100 3 502 
2019 5 25 37 24 9 100 3 166 
2020 7 29 38 19 7 100 3 545 
2021 8 30 38 17 7 100 3 110 
2022 8 32 36 17 7 100 3 333 
2023 7 25 38 21 9 100 3 414 

Kommenterar: Innan 2005 gjordes inga mätningar av förtroendet för Riksbanken. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel 
högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 66.
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Tabell 10 Förtroende för försvaret, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Försvaret 1986 8 30 37 16 9 100 1 556 
1988 9 30 35 17 9 100 1 557 
1990 8 28 40 15 9 100 1 520 
1992 6 24 41 18 11 100 1 827 
1994 9 33 42 12 4 100 1 648 
1996 8 26 43 15 8 100 1 691 
1998 6 25 45 16 8 100 3 427 
2000 6 26 44 15 9 100 3 357 
2002 6 22 46 18 8 100 3 403 
2003 4 18 46 21 11 100 3 463 
2004 5 21 46 19 9 100 3 388 
2005 4 19 45 21 11 100 3 344 
2006 4 21 46 19 10 100 3 195 
2007 5 20 48 18 9 100 3 251 
2008 3 13 46 26 12 100 3 127 
2009 4 18 46 21 11 100 4 738 
2010 5 20 47 19 9 100 4 754 
2011 5 20 48 18 9 100 4 485 
2012 5 21 48 17 9 100 4 525 
2013 4 19 47 20 10 100 4 815 
2014 6 21 43 22 8 100 1 643 
2015 6 23 45 18 8 100 1 493 
2016 5 21 42 23 9 100 1 516 
2017 8 30 44 13 5 100 1 685 
2018 10 30 43 12 5 100 1 701 
2019 10 32 41 13 4 100 1 587 
2020 14 32 38 11 5 100 1 755 
2021 16 33 38 9 4 100 1 529 
2022 17 38 34 8 3 100 1 574 
2023 17 42 32 6 3 100 1 683 

Kommenterar: Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 73.
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Tabell 11 Förtroende för de fackliga organisationerna, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

De fackliga 1986 6 23 36 22 13 100 1 552 
organisationerna 1988 4 22 37 23 14 100 1 556 

1990 3 15 39 26 17 100 1 519 
1992 4 19 36 25 16 100 1 822 
1994 3 21 43 23 10 100 1 637 
1996 3 16 34 29 18 100 1 689 
1998 3 18 38 26 15 100 3 425 
2000 2 18 41 26 13 100 3 341 
2002 3 19 40 24 14 100 3 409 
2003 2 18 41 27 12 100 3 469 
2004 2 18 40 27 13 100 3 385 
2005 2 17 41 25 15 100 3 323 
2006 2 19 38 27 14 100 3 172 
2007 3 19 38 26 14 100 3 242 
2008 2 18 39 28 13 100 3 120 
2009 2 17 40 27 14 100 4 732 
2010 3 18 40 26 13 100 4 739 
2011 2 19 43 24 12 100 4 492 
2012 3 22 43 21 11 100 5 955 
2013 3 24 42 21 10 100 6 345 
2014 4 26 41 20 9 100 4 904 
2015 3 22 43 21 11 100 3 114 
2016 4 19 40 23 14 100 1 497 
2017 3 23 43 20 11 100 1 673 
2018 4 26 40 20 10 100 1 693 
2019 5 25 39 20 11 100 1 577 
2020 6 26 43 17 8 100 1 737 
2021 6 27 41 17 9 100 1 511 
2022 6 27 40 17 10 100 1 561 
2023 6 29 38 17 10 100 1 656 

Kommenterar: Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 78.
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Tabell 12 Förtroende för radio och tv samt dagspressen, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Radio och tv 1986 8 46 39 6 1 100 1 566 
1989 8 49 36 6 1 100 1 539 
1990 9 43 39 7 2 100 1 523 
1992 11 49 33 5 2 100 1 846 
1994 7 47 39 6 1 100 1 650 
1996 6 46 40 7 1 100 1 703 
1998 6 47 40 6 1 100 3 452 
2000 7 50 36 6 1 100 3 379 
2002 5 41 42 10 2 100 3 434 
2004 6 43 41 8 2 100 3 416 
2005 5 44 42 8 1 100 3 382 
2006 5 45 39 9 2 100 3 211 
2007 7 44 39 8 2 100 3 256 
2008 5 44 41 8 2 100 3 164 
2009 6 46 38 8 2 100 4 776 
2010 6 47 38 7 2 100 4 783 
2011 6 45 39 8 2 100 4 540 
2012 7 45 38 8 2 100 6 039 
2013 6 43 39 9 3 100 6 400 
2014 9 48 34 7 2 100 4 990 
2015 9 46 34 8 3 100 4 793 
2016 9 45 34 8 4 100 3 133 
2017 8 48 33 8 3 100 3 465 
2018 10 46 31 9 4 100 3 488 
2019 9 46 32 9 4 100 3 158 
2020 11 47 30 8 4 100 3 545 
2021 12 46 30 8 4 100 3 091 
2022 13 48 27 8 4 100 3 321 
2023 11 47 30 8 4 100 3 403 

Dagspressen 1986 2 26 53 16 3 100 1 544 
1989 3 39 44 12 2 100 1 537 
1990 3 33 45 15 4 100 1 520 
1992 4 38 43 12 3 100 1 824 
1994 2 31 49 14 4 100 1 639 
1996 1 26 50 18 5 100 1 678 
1998 2 27 49 17 5 100 3 425 
2000 2 33 45 16 4 100 3 327 
2002 2 25 47 20 6 100 3 394 
2003 1 21 45 24 9 100 3 473 
2005 1 24 45 22 8 100 3 348 
2006 2 25 43 22 8 100 3 180 
2007 3 27 45 19 6 100 3 243 
2008 2 22 47 22 7 100 3 143 
2009 2 25 45 22 6 100 4 736 
2010 2 25 45 21 7 100 4 745 
2011 2 23 44 23 8 100 4 493 
2012 3 25 43 21 8 100 6 006 
2013 3 24 44 21 8 100 6 355 
2014 3 29 45 17 6 100 4 942 
2015 3 27 44 18 8 100 4 742 
2016 3 26 43 19 9 100 3 097 
2017 3 28 42 19 8 100 3 449 
2018 4 29 42 17 8 100 3 460 
2019 4 28 42 17 9 100 3 127 
2020 5 30 41 16 8 100 3 512 
2021 5 30 41 16 8 100 3 070 
2022 6 29 42 16 7 100 3 294 
2023 5 29 42 16 8 100 3 384 

Kommenterar: År 1988 gjordes inga mätningar av förtroendet för radio och tv samt dagspressen. Därav redovisas resultaten för 1989 i tabellen. Av 
utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2003. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på s. 83.
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Tabell 13 Förtroende för storföretagen, 1986–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Storföretagen 1986 5 27 44 16 8 100 1 549 
1988 4 24 46 17 9 100 1 555 
1990 5 28 48 13 6 100 1 518 
1992 3 21 43 21 12 100 1 832 
1994 4 31 48 14 3 100 1 640 
1996 4 27 43 18 8 100 1 678 
1998 3 28 46 17 6 100 3 413 
2000 3 24 48 18 7 100 3 329 
2002 1 16 44 28 11 100 3 398 
2003 1 18 47 25 9 100 3 456 
2004 2 17 44 26 11 100 3 357 
2005 2 19 46 24 9 100 3 342 
2006 2 22 48 20 8 100 3 169 
2007 3 24 47 19 7 100 3 219 
2008 2 20 50 20 8 100 3 132 
2009 2 20 48 22 8 100 4 726 
2010 2 23 51 18 6 100 4 721 
2011 2 22 48 20 8 100 4 486 
2012 2 22 47 21 8 100 4 496 
2013 2 20 48 22 8 100 4 795 
2014 2 25 45 20 8 100 1 614 
2015 2 21 47 22 8 100 1 480 
2016 2 19 47 22 10 100 1 504 
2017 2 22 51 19 6 100 1 678 
2018 2 25 48 18 7 100 1 684 
2019 3 22 49 19 7 100 1 575 
2020 3 22 49 18 8 100 1 742 
2021 3 22 49 20 6 100 1 517 
2022 3 25 48 16 8 100 1 567 
2023 3 22 47 19 9 100 1 660 

Kommenterar: Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i 
figur på s. 91.
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Tabell 14 Förtroende för kungahuset och Svenska kyrkan, 1993–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Kungahuset 1995 20 33 35 6 6 100 1 736 
1997 22 35 31 6 6 100 1 665 
1999 22 33 32 6 7 100 3 323 
2000 19 34 33 7 7 100 3 365 
2002 17 32 34 9 8 100 3 422 
2003 16 31 36 8 9 100 3 478 
2004 11 26 37 13 13 100 3 391 
2005 11 28 38 11 12 100 3 355 
2006 14 31 36 10 9 100 3 188 
2007 13 29 37 11 10 100 3 245 
2008 11 27 37 12 13 100 3 146 
2009 11 26 38 12 13 100 4 758 
2010 13 28 37 11 11 100 4 766 
2011 9 24 37 15 15 100 4 527 
2012 10 26 34 14 16 100 4 552 
2013 9 23 38 15 15 100 4 821 
2014 9 24 38 14 15 100 5 000 
2015 10 28 36 12 14 100 3 114 
2016 12 27 35 12 14 100 3 135 
2017 12 29 36 11 12 100 3 458 
2018 14 28 36 11 11 100 3 473 
2019 14 27 37 11 11 100 3 154 
2020 14 29 37 10 10 100 3 520 
2021 15 28 37 10 10 100 3 073 
2022 15 29 36 9 11 100 3 318 
2023 16 29 35 9 11 100 3 396 

Svenska kyrkan 1993 6 24 44 14 12 100 1 800 
1995 7 25 43 14 11 100 1 719 
1997 6 23 42 16 13 100 1 667 
1999 6 25 43 14 12 100 3 313 
2000 5 25 45 14 11 100 3 349 
2002 6 23 43 16 12 100 3 412 
2003 5 23 43 17 12 100 3 473 
2004 5 22 44 16 13 100 3 400 
2005 4 23 42 17 14 100 3 354 
2006 5 25 41 17 12 100 3 181 
2007 6 24 41 17 12 100 3 247 
2008 5 23 45 15 12 100 3 143 
2009 5 22 43 16 14 100 3 164 
2010 5 24 43 16 12 100 4 768 
2011 5 24 43 16 12 100 4 524 
2012 6 26 42 14 12 100 5 994 
2013 5 25 43 15 12 100 4 817 
2014 7 27 38 15 13 100 1 633 
2015 7 26 41 14 12 100 1 493 
2016 7 22 37 18 16 100 1 513 
2017 5 26 44 13 12 100 1 688 
2018 7 27 40 14 12 100 1 698 
2019 7 28 40 12 13 100 1 577 
2020 7 26 42 14 11 100 1 741 
2021 8 28 39 13 12 100 1 516 
2022 10 27 37 13 13 100 1 567 
2023 10 28 37 13 12 100 1 667 

Kommenterar: Innan 1995 gjordes inga mätningar av förtroendet för kungahuset och innan 1993 gjordes inga mätningar av förtroendet för Svenska 
kyrkan. Av utrymmesskäl redovisas bara vartannat år fram till år 2002. Andel högt respektive lågt förtroende för samtliga år finns redovisade i figur på 
s. 95.
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Tabell 14 Förtroende för Nato, 2022–2023 (procent) 
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Nato 2022 13 39 33 8 7 100 1 567 
2023 10 37 35 9 9 100 1 669 

Kommenterar: Innan 2022 gjordes inga mätningar av förtroendet för Nato. 
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Tabell 15a  Andel mycket/ganska stort förtroende för riksdagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 48 49 36 25 31 24 21 41 28 19 22 30 
             Antal svar 1 556 1 558 1 538 1 522 1 502 1 834 1 800 1 648 1 730 1 703 1 667 3 442 
             16–29 år 42 47 33 24 28 28 23 40 25 19 22 28 
30–49 år 48 45 36 21 29 21 17 38 29 19 19 30 
50–64 år 52 52 36 28 32 23 21 40 28 18 21 31 
65–90 år 53 59 46 32 39 29 26 49 32 22 29 33 
eta 0.09 0.08 0.10 0.10 0.08 0.06 0.10 0.09 0.06 0.08 0.07 0.05 
             Kvinna 51 46 36 25 32 25 21 40 29 17 21 29 
Man 45 51 36 25 30 24 20 42 27 21 22 32 
eta 0.07 0.04 0.01 0.04 0.02 0.04 0.06 0.05 0.04 0.04 0.00 0.01 
             Låg utbildning 52 49 40 26 29 16 18 44 29 17 20 27 
Medel utbildning 44 48 32 23 30 25 19 36 24 16 18 28 
Hög utbildning 49 50 40 28 38 35 29 46 36 28 29 37 
eta 0.08 0.02 0.08 0.03 0.09 0.18 0.14 0.06 0.11 0.15 0.11 0.11 
             Bor i ren landsbygd 43 44 33 23 29 22 20 39 24 17 18 28 
Bor i mindre tätort 48 49 37 25 27 21 18 40 29 18 21 30 
Bor i stad/större tätort 50 54 38 26 34 26 23 42 31 21 24 32 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 47 43 36 27 39 33 24 44 28 20 23 31 
eta 0.04 0.08 0.06 0.07 0.09 0.11 0.07 0.06 0.09 0.06 0.06 0.07 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 20 41 29 19 22 30 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (25) (39) (14) (16) (21) (27) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (22) (33) (31) (22) (27) 43 
eta - - - - - - 0.03 0.02 0.08 0.03 0.04 0.05 
             Arbetarhem 52 49 37 25 24 16 13 41 24 14 18 29 
Jordbrukarhem (36) (39) (38) (22) (28) (27) (27) (32) (18) (22) (16) (30)
Tjänstemannahem 48 52 38 28 39 32 28 44 35 25 26 34
Företagarhem 32 37 27 16 33 26 18 30 24 13 23 22
eta 0.14 0.08 0.06 0.10 0.18 0.24 0.24 0.09 0.14 0.17 0.13 0.11
          Klart/något vänster 61 64 50 41 33 20 15 47 32 25 28 39
Varken vänster eller höger 45 44 34 22 23 20 17 36 24 16 18 25
Klart/något höger 36 38 27 19 37 33 31 39 28 17 20 27
eta 0.21 0.22 0.19 0.20 0.13 0.16 0.20 0.08 0.05 0.11 0.12 0.16
          Vänsterpartiet (57) (47) 26 (20) (21) (13) (14) 39 20 16 12 22
Socialdemokraterna 61 64 54 43 34 20 15 47 41 28 32 43
Miljöpartiet (32) 41 20 (25) (20) (17) (15) (24) 19 11 14 29
Centerpartiet 37 40 36 24 (31) (30) (24) 40 (25) (23) (36) 24
Liberalerna 42 44 32 26 42 41 24 48 (35) (22) (28) 42
Kristdemokraterna (71) (41) (55) (20) 33 (36) (27) (39) (24) (19) (19) 23
Moderaterna 33 36 24 18 41 34 35 38 26 15 16 25
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.26 0.26 0.29 0.31 0.16 0.21 0.26 0.14 0.24 0.22 0.26 0.24
       Mycket/ganska intresserad 54 55 43 28 38 29 25 46 35 25 26 38
Inte särskilt/inte alls intresserad 42 42 30 21 23 18 15 34 20 12 17 21
eta 0.10 0.10 0.08 0.06 0.16 0.13 0.11 0.13 0.12 0.13 0.12 0.14
             19



Tabell 15b  Andel mycket/ganska stort förtroende för riksdagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 28 28 32 35 31 25 23 32 31 28 34 44 
             Antal svar 3 328 3 367 3 434 3 429 3 492 3 414 3 354 3 201 3 254 3 147 4 766 4 776 
             16–29 år 25 26 32 33 32 25 26 35 35 28 33 41 
30–49 år 28 29 32 35 33 25 23 35 34 30 36 47 
50–64 år 28 25 31 35 28 23 20 32 27 26 31 43 
65–90 år 28 31 34 37 32 27 24 28 28 27 34 44 
eta 0.02 0.05 0.04 0.01 0.04 0.05 0.08 0.04 0.07 0.04 0.05 0.04 
             Kvinna 26 25 33 34 32 25 23 33 29 28 33 45 
Man 29 30 32 36 31 25 23 32 33 28 34 43 
eta 0.00 0.00 0.04 0.01 0.05 0.01 0.04 0.04 0.00 0.01 0.02 0.03 
             Låg utbildning 25 22 27 32 25 22 19 25 22 18 24 33 
Medel utbildning 24 26 30 32 29 23 21 31 28 25 32 40 
Hög utbildning 36 35 40 42 40 32 29 41 41 38 42 57 
eta 0.10 0.11 0.12 0.10 0.14 0.12 0.11 0.16 0.20 0.20 0.17 0.18 
             Bor i ren landsbygd 25 25 27 28 25 19 19 28 27 23 30 40 
Bor i mindre tätort 27 25 32 34 28 26 20 30 27 22 29 40 
Bor i stad/större tätort 28 29 32 36 33 26 25 33 31 30 36 46 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 31 31 38 39 36 29 24 40 39 35 38 48 
eta 0.06 0.05 0.07 0.08 0.09 0.09 0.08 0.09 0.11 0.12 0.08 0.07 
             Uppväxt i Sverige 27 28 32 35 31 25 23 32 31 28 34 44 
Uppväxt i annat nordiskt land (29) (26) (28) 40 (24) (25) (25) (26) (29) (22) 29 43 
Uppväxt utanför Norden 32 28 39 41 36 31 25 36 28 34 39 43 
eta 0.04 0.03 0.02 0.02 0.03 0.05 0.02 0.02 0.02 0.04 0.05 0.02 
             Arbetarhem 24 22 28 33 27 22 20 28 22 18 24 32 
Jordbrukarhem (24) 26 (32) 22 28 19 (21) 33 (35) (28) 36 47 
Tjänstemannahem 33 35 38 39 37 29 27 38 39 36 42 54 
Företagarhem 23 28 30 26 24 23 15 32 33 35 36 52 
eta 0.13 0.15 0.12 0.12 0.13 0.13 0.11 0.14 0.24 0.24 0.22 0.22 
          Klart/något vänster 35 34 42 46 41 35 33 38 28 25 29 38 
Varken vänster eller höger 23 23 26 27 25 18 18 24 20 21 24 29 
Klart/något höger 25 27 30 29 28 23 19 34 44 37 47 57 
eta 0.12 0.12 0.14 0.20 0.16 0.19 0.20 0.12 0.22 0.17 0.22 0.26 
          Vänsterpartiet 22 19 30 32 28 25 20 30 24 19 21 40 
Socialdemokraterna 39 41 41 46 42 36 33 36 24 23 27 32 
Miljöpartiet 21 24 32 23 29 20 23 35 33 33 32 42 
Centerpartiet 32 30 27 33 20 20 25 38 42 35 48 53 
Liberalerna 41 40 40 35 34 28 25 41 42 43 44 57 
Kristdemokraterna 26 25 31 30 25 24 16 30 29 27 41 53 
Moderaterna 20 22 27 22 25 18 16 32 43 39 46 57 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 7 12 19 
eta 0.23 0.25 0.19 0.25 0.22 0.26 0.27 0.18 0.25 0.28 0.26 0.29 
          Mycket/ganska intresserad 34 33 41 44 38 32 29 41 39 35 41 54 
Inte särskilt/inte alls intresserad 21 22 23 24 23 18 17 22 21 19 25 31 
eta 0.13 0.11 0.16 0.19 0.16 0.15 0.16 0.18 0.19 0.17 0.17 0.22 
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Tabell 15c  Andel mycket/ganska stort förtroende för riksdagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 39 38 35 40 28 29 33 38 31 43 41 43 
             Antal svar 4 518 4 545 4 814 1 644 1 496 1 518 1 698 1 704 1 602 1 763 1 528 1 577 
             16–29 år 40 39 35 33 27 28 31 38 35 46 38 35 
30–49 år 40 40 37 45 28 34 32 40 33 44 40 41 
50–64 år 37 36 33 41 32 28 32 37 32 44 41 44 
65–90 år 38 39 35 37 26 26 34 36 27 38 42 45 
eta 0.04 0.05 0.03 0.09 0.04 0.05 0.07 0.03 0.03 0.06 0.04 0.09 
             Kvinna 38 38 35 40 33 30 34 38 33 45 43 45 
Man 40 39 35 40 24 28 31 37 29 39 38 40 
eta 0.01 0.02 0.03 0.01 0.09 0.06 0.06 0.06 0.12 0.09 0.10 0.07 
             Låg utbildning 28 26 23 30 26 20 29 23 21 32 35 43 
Medel utbildning 34 35 32 34 22 23 26 31 26 33 33 32 
Hög utbildning 51 49 44 51 35 38 41 48 39 54 50 51 
eta 0.19 0.20 0.17 0.20 0.14 0.16 0.16 0.19 0.20 0.21 0.16 0.17 
             Bor i ren landsbygd 35 32 32 38 22 24 30 36 21 37 35 35 
Bor i mindre tätort 34 35 30 31 26 27 32 39 28 33 36 38 
Bor i stad/större tätort 41 40 37 40 30 29 33 36 32 45 44 43 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 43 43 36 50 32 35 35 43 38 50 43 50 
eta 0.08 0.08 0.06 0.11 0.07 0.08 0.05 0.07 0.13 0.13 0.08 0.11 
             Uppväxt i Sverige 39 39 35 40 27 29 33 37 31 42 42 43 
Uppväxt i annat nordiskt land 29 (32) 35 (44) (29) (26) (41) (38) (38) (38) (22) (23) 
Uppväxt utanför Norden 41 37 38 33 (39) 36 34 (36) (35) 49 (41) 40
eta 0.03 0.02 0.03 0.00 0.05 0.04 0.03 0.02 0.03 0.05 0.06 0.02 
            Arbetarhem 28 27 24 28 27 23 26 26 23 35 31 34 
Jordbrukarhem 46 28 40 (35) (9) (29) (43) (43) (27) (34) (34) (36) 
Tjänstemannahem 49 51 44 50 32 34 38 48 40 49 49 49 
Företagarhem 43 44 42 46 26 28 31 38 25 42 45 50 
eta 0.24 0.24 0.23 0.21 0.12 0.16 0.16 0.22 0.23 0.16 0.18 0.19 
             Klart/något vänster 34 34 31 43 40 38 45 50 43 54 57 50 
Varken vänster eller höger 29 26 25 27 25 22 26 25 27 37 32 34 
Klart/något höger 51 53 47 46 22 27 29 34 26 36 31 39 
eta 0.21 0.24 0.20 0.17 0.17 0.17 0.19 0.21 0.23 0.20 0.26 0.14 
           Vänsterpartiet 26 24 30 36 36 (39) (45) 47 33 47 44 (42) 
Socialdemokraterna 30 30 28 41 40 41 43 46 47 53 61 49 
Miljöpartiet 41 39 36 46 36 (43) (60) (53) (41) (70) (49) (61) 
Centerpartiet 49 40 47 (49) 26 31 38 50 41 59 54 57 
Liberalerna 51 52 48 53 (26) (44) 30 48 (47) (46) (38) (51)
Kristdemokraterna 48 52 51 (53) (30) (42) (41) 31 28 34 (23) (37)
Moderaterna 52 55 48 43 27 26 29 33 30 36 32 43 
Sverigedemokraterna 12 17 15 17 10 8 9 8 6 13 11 23 
eta 0.30 0.32 0.30 0.26 0.34 0.37 0.37 0.39 0.45 0.42 0.44 0.27 
           Mycket/ganska intresserad 47 46 42 48 32 34 39 46 37 49 48 49 
Inte särskilt/inte alls intresserad 29 29 26 25 21 21 24 23 21 32 29 30 
eta 0.17 0.14 0.14 0.20 0.08 0.13 0.13 0.18 0.14 0.13 0.17 0.19 
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Tabell 15d  Andel mycket/ganska stort förtroende för riksdagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 38 
  Antal svar 3 344 
  16–29 år 34 
30–49 år 36 
50–64 år 38 
65–90 år 40 
eta 0.09 
  Kvinna 39 
Man 38 
eta 0.02 
  Låg utbildning 33 
Medel utbildning 32 
Hög utbildning 45 
eta 0.12 
  Bor i ren landsbygd 33 
Bor i mindre tätort 34 
Bor i stad/större tätort 40 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 41 
eta 0.06 
  Uppväxt i Sverige 38 
Uppväxt i annat nordiskt land 41 
Uppväxt utanför Norden 36 
eta 0.02 
  Arbetarhem 29 
Jordbrukarhem 47 
Tjänstemannahem 46 
Företagarhem 37 
eta 0.18 
  Klart/något vänster 39 
Varken vänster eller höger 30 
Klart/något höger 43 
eta 0.10 
  Vänsterpartiet 30 
Socialdemokraterna 38 
Miljöpartiet 49 
Centerpartiet 51 
Liberalerna 52 
Kristdemokraterna 40 
Moderaterna 51 
Sverigedemokraterna 23 
eta 0.22 
  Mycket/ganska intresserad 44 
Inte särskilt/inte alls intresserad 27 
eta 0.16 
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Tabell 16a  Andel mycket/ganska stort förtroende för regeringen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 51 45 29 20 30 24 22 42 26 18 21 29 
             Antal svar 1 585 1 582 1 551 1 535 1 520 1 853 1 819 1 665 1 738 1 716 1 692 3 487 
             16–29 år 44 44 22 16 27 24 23 36 23 19 20 25 
30–49 år 54 44 30 19 28 21 16 42 25 18 22 29 
50–64 år 58 48 28 19 31 25 24 44 27 17 17 28 
65–90 år 58 43 41 32 37 30 31 49 31 19 27 32 
eta 0.11 0.06 0.11 0.10 0.07 0.07 0.13 0.10 0.06 0.07 0.07 0.06 
              Kvinna 54 44 27 20 28 23 21 41 25 15 18 26 
Man 51 46 31 21 31 26 23 44 27 21 23 31 
eta 0.04 0.00 0.00 0.04 0.00 0.01 0.04 0.02 0.02 0.08 0.03 0.00 
              Låg utbildning 55 47 36 25 26 14 17 46 29 16 21 29 
Medel utbildning 48 44 25 18 29 25 20 38 21 15 18 26 
Hög utbildning 53 44 28 20 39 37 36 46 35 25 25 32 
eta 0.08 0.04 0.11 0.06 0.11 0.21 0.18 0.08 0.10 0.14 0.07 0.06 
             Bor i ren landsbygd 42 36 22 16 25 20 23 39 23 15 18 25 
Bor i mindre tätort 54 47 30 22 27 21 16 40 25 16 21 30 
Bor i stad/större tätort 52 49 32 21 32 28 26 46 29 21 23 30 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 57 41 30 22 40 29 25 46 27 19 20 28 
eta 0.10 0.08 0.07 0.09 0.08 0.10 0.12 0.07 0.07 0.07 0.06 0.07 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 22 42 27 18 21 28 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (19) (47) (11) (11) (14) (22) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (21) (50) (28) (18) (32) 39 
eta - - - - - - 0.02 0.05 0.07 0.03 0.06 0.05 
             Arbetarhem 60 51 35 23 17 12 9 41 24 14 20 31 
Jordbrukarhem (17) (27) (14) (14) (35) (26) (38) (32) (9) (19) (15) (20)
Tjänstemannahem 50 44 29 20 41 36 32 45 32 23 24 30
Företagarhem 27 28 12 12 38 35 33 32 17 13 18 18
eta 0.28 0.16 0.19 0.14 0.25 0.35 0.37 0.09 0.15 0.14 0.08 0.12
          Klart/något vänster 78 70 51 43 18 10 5 49 35 28 32 45
Varken vänster eller höger 45 37 27 17 20 16 15 37 22 15 19 23
Klart/något höger 31 24 13 9 47 49 49 38 20 12 12 16
eta 0.43 0.39 0.36 0.37 0.30 0.45 0.51 0.12 0.15 0.16 0.23 0.29
          Vänsterpartiet (61) (54) 24 (13) (11) (4) (10) 38 20 15 17 25
Socialdemokraterna 76 70 57 48 21 10 5 50 46 33 39 49
Miljöpartiet (33) 35 18 (25) (6) (11) (9) (24) 15 11 11 25
Centerpartiet 31 22 16 15 (29) 28 (30) 41 (23) (19) (26) 19
Liberalerna 40 32 19 14 40 46 29 50 (34) (21) (15) 28
Kristdemokraterna (67) (38) (22) (16) 43 (33) (47) (42) (20) (15) (10) 15
Moderaterna 23 16 9 7 56 53 56 37 17 8 9 14
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.49 0.49 0.48 0.50 0.36 0.53 0.59 0.19 0.35 0.32 0.38 0.37
       Mycket/ganska intresserad 59 48 33 23 37 30 27 49 33 24 24 35
Inte särskilt/inte alls intresserad 45 41 25 17 21 16 15 34 18 12 17 21
eta 0.10 0.05 0.00 0.00 0.14 0.10 0.10 0.14 0.12 0.12 0.06 0.10
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Tabell 16b  Andel mycket/ganska stort förtroende för regeringen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 22 27 35 39 31 25 21 31 31 30 42 52 
             Antal svar 3 359 3 410 3 480 3 475 3 523 3 435 3 392 3 226 3 278 3 172 4 807 4 821 
             16–29 år 20 24 32 34 31 24 22 33 29 27 35 47 
30–49 år 22 30 37 40 34 26 20 35 36 33 45 56 
50–64 år 21 25 35 40 30 23 20 30 27 28 38 51 
65–90 år 24 27 36 41 30 26 22 25 31 33 47 52 
eta 0.04 0.06 0.04 0.03 0.04 0.04 0.04 0.06 0.06 0.06 0.09 0.05 
             Kvinna 21 24 34 36 32 25 20 31 29 29 38 50 
Man 23 30 36 42 31 25 22 31 34 32 46 54 
eta 0.01 0.01 0.01 0.03 0.04 0.03 0.03 0.02 0.01 0.03 0.04 0.03 
             Låg utbildning 21 26 34 38 27 25 21 25 19 20 27 38 
Medel utbildning 21 25 33 36 30 24 20 29 29 26 40 47 
Hög utbildning 23 32 41 44 38 28 21 38 44 42 53 67 
eta 0.02 0.06 0.09 0.06 0.10 0.05 0.02 0.10 0.21 0.19 0.19 0.20 
             Bor i ren landsbygd 21 23 29 29 23 18 19 26 30 29 39 47 
Bor i mindre tätort 21 27 37 41 29 28 20 29 26 25 34 46 
Bor i stad/större tätort 22 29 35 41 35 26 22 32 31 32 45 54 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 23 28 42 41 35 27 20 36 43 36 48 60 
eta 0.05 0.06 0.09 0.09 0.10 0.09 0.05 0.06 0.10 0.09 0.10 0.10 
             Uppväxt i Sverige 22 27 36 39 31 25 20 30 32 31 43 53 
Uppväxt i annat nordiskt land (21) (21) (25) 42 (27) (20) (24) (25) (24) (29) 34 39 
Uppväxt utanför Norden 26 32 34 46 41 37 27 36 31 27 41 47 
eta 0.05 0.04 0.03 0.04 0.05 0.06 0.06 0.02 0.02 0.01 0.05 0.05 
             Arbetarhem 23 26 33 40 30 24 22 26 17 17 25 34 
Jordbrukarhem (13) 18 (26) 23 22 16 (20) 29 (41) (46) 50 53 
Tjänstemannahem 22 32 41 42 37 27 21 35 44 41 56 67 
Företagarhem 16 22 26 27 20 17 15 32 37 47 57 70 
eta 0.09 0.10 0.13 0.13 0.12 0.10 0.08 0.11 0.31 0.32 0.31 0.32 
          Klart/något vänster 35 40 52 58 47 42 39 35 14 13 20 28 
Varken vänster eller höger 17 22 29 30 25 19 17 23 19 21 28 35 
Klart/något höger 14 20 26 25 25 15 8 32 60 58 74 79 
eta 0.24 0.21 0.25 0.32 0.23 0.28 0.35 0.10 0.46 0.45 0.49 0.49 
          Vänsterpartiet 20 20 34 35 23 23 22 24 11 8 13 23 
Socialdemokraterna 41 49 54 60 51 46 41 37 15 14 19 26 
Miljöpartiet 13 20 26 31 25 26 19 27 21 21 30 37 
Centerpartiet 18 22 27 25 15 15 13 31 51 50 63 66 
Liberalerna 24 32 36 33 32 21 13 34 50 46 63 75 
Kristdemokraterna 16 18 22 24 22 16 8 25 47 39 60 71 
Moderaterna 10 14 21 14 18 9 7 32 61 64 78 80 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 14 18 29 
eta 0.36 0.36 0.33 0.41 0.37 0.42 0.45 0.18 0.48 0.52 0.55 0.53 
          Mycket/ganska intresserad 26 32 44 48 39 29 25 37 40 38 52 62 
Inte särskilt/inte alls intresserad 17 21 27 29 23 21 17 24 21 22 31 39 
eta 0.06 0.09 0.15 0.15 0.14 0.07 0.06 0.12 0.15 0.11 0.16 0.20 
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Tabell 16c  Andel mycket/ganska stort förtroende för regeringen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 47 43 40 47 32 32 39 40 34 43 43 46 
             Antal svar 4 556 6 076 6 435 4 986 4 817 3 157 3 485 3 485 3 187 3 556 3 146 3 353 
             16–29 år 42 39 35 42 31 29 30 35 32 43 35 41 
30–49 år 49 47 45 51 31 35 39 43 36 44 42 45 
50–64 år 45 42 38 47 34 30 38 39 33 42 46 45 
65–90 år 46 44 40 45 30 31 46 38 33 42 43 49 
eta 0.06 0.06 0.07 0.04 0.05 0.04 0.12 0.02 0.02 0.03 0.05 0.07 
             Kvinna 44 41 39 46 35 33 39 40 36 46 46 48 
Man 49 47 42 49 28 31 39 39 31 39 39 44 
eta 0.04 0.03 0.00 0.02 0.11 0.08 0.05 0.06 0.12 0.11 0.12 0.07 
             Låg utbildning 33 29 27 34 30 27 38 30 26 36 34 41 
Medel utbildning 41 40 37 42 27 26 34 33 26 36 35 38 
Hög utbildning 60 56 50 58 37 39 45 50 44 52 53 56 
eta 0.21 0.20 0.18 0.16 0.10 0.12 0.10 0.18 0.19 0.15 0.17 0.16 
             Bor i ren landsbygd 46 39 38 41 26 23 34 34 24 35 38 39 
Bor i mindre tätort 42 35 36 42 30 28 35 36 29 36 40 43 
Bor i stad/större tätort 46 46 42 49 32 33 41 41 36 46 44 46 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 54 49 43 54 35 39 40 44 39 48 47 53 
eta 0.07 0.09 0.05 0.08 0.06 0.10 0.06 0.08 0.11 0.11 0.09 0.08 
             Uppväxt i Sverige 47 44 41 48 31 31 38 39 33 42 43 47 
Uppväxt i annat nordiskt land 34 41 31 41 (33) (32) (40) (37) (41) (37) (30) (34)
Uppväxt utanför Norden 45 40 44 46 36 43 46 42 41 51 48 43
eta 0.04 0.01 0.05 0.02 0.04 0.07 0.06 0.02 0.06 0.07 0.06 0.02
             Arbetarhem 29 27 25 35 31 27 34 32 26 37 35 37 
Jordbrukarhem 58 40 51 39 22 (20) (28) (40) (33) (31) (37) (34) 
Tjänstemannahem 60 58 51 59 34 38 45 48 41 51 51 56 
Företagarhem 61 61 57 52 22 23 31 31 25 30 39 47 
eta 0.32 0.31 0.30 0.21 0.11 0.14 0.12 0.18 0.17 0.16 0.15 0.19 
             Klart/något vänster 23 23 20 46 55 54 66 58 55 66 67 59 
Varken vänster eller höger 34 29 30 33 25 26 31 31 29 38 35 39 
Klart/något höger 74 75 70 58 18 20 23 29 21 26 27 38 
eta 0.47 0.48 0.46 0.17 0.37 0.34 0.40 0.30 0.37 0.39 0.38 0.21 
             Vänsterpartiet 15 13 14 37 50 46 55 49 43 54 53 43 
Socialdemokraterna 21 22 19 46 55 55 67 56 57 70 69 59 
Miljöpartiet 36 35 33 54 52 46 57 61 54 62 64 67 
Centerpartiet 66 57 58 59 23 34 34 46 47 57 61 61 
Liberalerna 68 74 66 59 26 36 32 45 42 50 (42) 53
Kristdemokraterna 63 60 60 57 23 (29) (26) 28 24 21 21 38 
Moderaterna 76 76 75 61 21 20 22 29 20 25 28 42 
Sverigedemokraterna 21 21 23 17 7 5 8 9 5 8 6 17 
eta 0.54 0.55 0.54 0.31 0.50 0.50 0.54 0.47 0.57 0.57 0.57 0.36 
             Mycket/ganska intresserad 54 52 46 55 35 36 46 48 39 48 49 53 
Inte särskilt/inte alls intresserad 36 33 34 32 25 24 28 24 23 34 32 32 
eta 0.15 0.13 0.07 0.19 0.06 0.07 0.11 0.18 0.11 0.07 0.12 0.16 
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Tabell 16d  Andel mycket/ganska stort förtroende för regeringen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 32 
  Antal svar 5 100 
  16–29 år 32 
30–49 år 29 
50–64 år 34 
65–90 år 33 
eta 0.06 
  Kvinna 30 
Man 34 
eta 0.02 
  Låg utbildning 28 
Medel utbildning 30 
Hög utbildning 35 
eta 0.04 
  Bor i ren landsbygd 29 
Bor i mindre tätort 29 
Bor i stad/större tätort 33 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 33 
eta 0.03 
  Uppväxt i Sverige 32 
Uppväxt i annat nordiskt land 36 
Uppväxt utanför Norden 32 
eta 0.02 
  Arbetarhem 24 
Jordbrukarhem 36 
Tjänstemannahem 37 
Företagarhem 40 
eta 0.14 
  Klart/något vänster 21 
Varken vänster eller höger 24 
Klart/något höger 49 
eta 0.33 
  Vänsterpartiet 13 
Socialdemokraterna 23 
Miljöpartiet 26 
Centerpartiet 36 
Liberalerna 47 
Kristdemokraterna 46 
Moderaterna 56 
Sverigedemokraterna 32 
eta 0.37 
  Mycket/ganska intresserad 36 
Inte särskilt/inte alls intresserad 24 
eta 0.07 
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Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
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Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1996–2023
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Tabell 17a  Andel mycket/ganska stort förtroende för kommunstyrelserna, efter bakgrundsfaktorer 1996–2023 (procent, eta) 
1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 

             Samtliga 15 15 22 19 19 18 22 19 18 17 24 22 
             Antal svar 1 706 1 657 3 428 3 317 3 330 3 413 3 408 3 466 3 382 3 337 3 165 3 238 
             16–29 år 11 12 19 18 19 17 22 19 17 15 25 22 
30–49 år 12 14 18 17 16 17 16 15 15 13 20 20 
50–64 år 16 14 23 20 18 17 24 19 17 17 25 19 
65–90 år 24 24 31 23 26 24 31 25 26 25 30 27 
eta 0.13 0.08 0.09 0.05 0.09 0.07 0.13 0.10 0.10 0.11 0.06 0.06 
              Kvinna 15 15 24 20 19 19 22 20 20 17 25 21 
Man 14 15 19 19 20 17 22 17 17 17 24 23 
eta 0.00 0.05 0.09 0.06 0.04 0.05 0.04 0.08 0.04 0.03 0.05 0.01 
              Låg utbildning 18 18 25 22 22 19 26 20 23 18 26 23 
Medel utbildning 13 14 20 17 18 17 21 17 16 16 23 20 
Hög utbildning 15 14 21 20 19 20 22 21 19 18 25 24 
eta 0.06 0.03 0.03 0.04 0.04 0.05 0.03 0.03 0.04 0.04 0.03 0.04 
              Bor i ren landsbygd 18 11 21 21 22 19 20 20 18 16 22 22 
Bor i mindre tätort 13 18 24 17 22 18 23 19 20 16 24 21 
Bor i stad/större tätort 16 15 23 21 18 17 25 19 19 19 25 22 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 12 14 17 16 15 20 18 16 16 13 26 23 
eta 0.03 0.01 0.04 0.04 0.04 0.03 0.04 0.04 0.03 0.04 0.03 0.03 
              Uppväxt i Sverige 15 15 21 19 19 18 22 19 18 17 24 21 
Uppväxt i annat nordiskt land (23) (17) (31) (15) (16) 12 33 (19) (22) (14) (15) (32) 
Uppväxt utanför Norden (14) (20) 28 24 17 22 32 28 23 23 28 29 
eta 0.02 0.01 0.05 0.02 0.02 0.04 0.02 0.05 0.03 0.03 0.02 0.02 
              Arbetarhem 13 16 22 19 19 16 22 18 17 15 22 19 
Jordbrukarhem (23) (8) (37) (26) 31 (25) 36 28 (30) (20) (34) (34)
Tjänstemannahem 17 14 21 19 19 19 23 19 18 19 26 23 
Företagarhem 10 19 18 15 20 19 19 16 19 16 21 22 
eta 0.07 0.04 0.05 0.04 0.05 0.06 0.05 0.06 0.05 0.06 0.06 0.07 
              Klart/något vänster 19 20 25 23 22 21 27 23 22 23 28 22 
Varken vänster eller höger 12 13 23 18 17 16 21 18 16 15 21 17 
Klart/något höger 13 13 17 18 19 18 18 16 17 14 23 26 
eta 0.11 0.08 0.09 0.07 0.05 0.03 0.09 0.08 0.09 0.13 0.08 0.08 
            Vänsterpartiet 14 10 13 14 13 14 16 16 20 17 27 16 
Socialdemokraterna 20 24 30 26 26 22 28 24 25 23 30 23 
Miljöpartiet 11 14 19 14 20 17 15 17 15 15 21 19 
Centerpartiet (20) (16) 36 33 26 23 33 23 24 22 29 30 
Liberalerna (15) (14) 22 26 19 23 20 16 18 18 28 23 
Kristdemokraterna (15) (18) 23 18 20 15 18 19 19 16 25 24 
Moderaterna 11 11 14 16 16 17 17 15 13 12 21 23 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.19 0.23 0.22 0.19 0.17 0.11 0.17 0.15 0.18 0.18 0.15 0.14 
             Mycket/ganska intresserad 18 17 24 21 21 23 26 22 21 20 29 25 
Inte särskilt/inte alls intresserad 11 13 19 17 17 14 18 15 15 14 19 17 
eta 0.04 0.01 0.00 0.00 0.00 0.07 0.08 0.05 0.05 0.09 0.07 0.07 
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Tabell 17b  Andel mycket/ganska stort förtroende för kommunstyrelserna, efter bakgrundsfaktorer 1996–2023 (procent, eta) 
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

             Samtliga 20 20 26 22 24 19 27 20 21 25 28 21 
             Antal svar 3 139 3 145 4 739 4 487 5 978 6 375 1 630 1 487 1 509 1 687 1 699 1 582 
             16–29 år 20 20 25 25 27 20 23 19 22 27 33 25 
30–49 år 18 19 26 19 22 20 23 20 22 23 26 20 
50–64 år 19 19 24 21 21 16 28 22 19 22 27 21 
65–90 år 23 25 29 27 27 22 31 20 21 27 28 20 
eta 0.05 0.06 0.07 0.09 0.08 0.05 0.04 0.02 0.04 0.07 0.07 0.05 
             Kvinna 20 20 28 23 24 20 27 23 22 26 29 21 
Man 20 21 24 22 24 19 26 17 20 24 27 21 
eta 0.02 0.01 0.07 0.06 0.03 0.04 0.06 0.11 0.07 0.07 0.06 0.07 
             Låg utbildning 21 20 25 23 22 18 28 18 22 28 19 18 
Medel utbildning 19 19 25 21 23 19 24 21 16 21 26 20 
Hög utbildning 20 23 28 24 26 21 29 21 25 27 33 24 
eta 0.01 0.04 0.02 0.02 0.05 0.03 0.08 0.04 0.06 0.06 0.08 0.08 
             Bor i ren landsbygd 20 18 25 21 21 20 27 19 18 23 26 20 
Bor i mindre tätort 20 20 25 22 23 17 24 19 21 23 25 21 
Bor i stad/större tätort 20 21 28 23 26 20 28 21 20 26 31 21 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 22 22 24 22 21 18 22 19 25 21 25 22 
eta 0.07 0.04 0.06 0.05 0.05 0.05 0.07 0.08 0.07 0.07 0.08 0.03 
             Uppväxt i Sverige 20 20 26 22 24 19 27 19 20 23 27 21 
Uppväxt i annat nordiskt land (19) (13) 25 23 20 18 (32) (30) (17) (27) (35) (28)
Uppväxt utanför Norden 25 30 26 28 25 26 25 (23) 33 33 (34) (24)
eta 0.03 0.05 0.01 0.02 0.02 0.04 0.03 0.05 0.09 0.03 0.07 0.03 
            Arbetarhem 18 19 24 21 21 17 23 19 18 24 23 19 
Jordbrukarhem (26) (28) 30 24 25 30 (29) (14) (33) (20) (40) (20) 
Tjänstemannahem 21 21 27 23 27 21 29 22 22 25 32 24 
Företagarhem 26 23 26 21 22 17 30 15 19 21 23 18 
eta 0.06 0.06 0.02 0.07 0.07 0.09 0.06 0.09 0.06 0.05 0.10 0.10 
            Klart/något vänster 22 21 27 24 24 21 31 28 26 34 35 27 
Varken vänster eller höger 16 17 23 19 19 16 22 19 18 21 22 19 
Klart/något höger 22 23 28 24 27 20 25 16 19 20 25 18 
eta 0.07 0.05 0.04 0.05 0.08 0.07 0.11 0.08 0.11 0.13 0.13 0.14 
           Vänsterpartiet 15 17 22 18 14 18 27 25 (27) (29) 34 23 
Socialdemokraterna 20 23 29 26 26 22 34 28 31 34 32 30 
Miljöpartiet 21 20 24 20 21 20 28 22 (27) (43) (45) (28)
Centerpartiet 30 26 32 29 33 29 (30) 17 23 24 36 20 
Liberalerna 21 24 26 27 30 17 (28) (21) (28) 21 32 (26) 
Kristdemokraterna 31 27 37 32 36 27 (30) (28) (30) (33) 29 26 
Moderaterna 21 20 27 23 26 20 24 15 20 18 22 18 
Sverigedemokraterna 11 8 16 11 13 9 12 13 7 11 11 8 
eta 0.14 0.15 0.14 0.15 0.17 0.18 0.21 0.17 0.26 0.29 0.26 0.30 
             Mycket/ganska intresserad 23 24 29 25 27 22 30 21 24 27 33 24 
Inte särskilt/inte alls intresserad 17 16 22 19 20 17 20 19 15 21 20 16 
eta 0.06 0.06 0.06 0.05 0.05 0.02 0.09 0.02 0.08 0.03 0.09 0.07 
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Tabell 17c  Andel mycket/ganska stort förtroende för kommunstyrelserna, efter bakgrundsfaktorer 1996–2023 (procent, eta) 
2020 2021 2022 2023 

     Samtliga 24 26 28 24 
     Antal svar 1 760 1 520 1 572 1 670 
     16–29 år 30 33 31 24 
30–49 år 23 23 30 22 
50–64 år 24 25 26 25 
65–90 år 22 29 27 25 
eta 0.05 0.10 0.05 0.05 
     Kvinna 25 27 29 26 
Man 23 26 27 22 
eta 0.08 0.07 0.06 0.06 
     Låg utbildning 20 29 30 26 
Medel utbildning 22 21 25 21 
Hög utbildning 27 31 29 27 
eta 0.08 0.08 0.07 0.08 
     Bor i ren landsbygd 19 24 27 22 
Bor i mindre tätort 21 25 27 23 
Bor i stad/större tätort 28 30 28 26 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 20 22 29 25 
eta 0.10 0.09 0.06 0.07 
     Uppväxt i Sverige 23 27 27 23 
Uppväxt i annat nordiskt land (20) (18) (23) 21
Uppväxt utanför Norden 28 (33) 34 36
eta 0.05 0.06 0.02 0.08
    Arbetarhem 20 24 26 25
Jordbrukarhem (26) (29) (27) (32)
Tjänstemannahem 26 29 29 25 
Företagarhem 21 26 28 15 
eta 0.09 0.09 0.04 0.06 
     Klart/något vänster 30 36 34 30 
Varken vänster eller höger 20 23 25 21 
Klart/något höger 21 20 24 21 
eta 0.11 0.17 0.13 0.10 
    Vänsterpartiet 19 23 (28) 22 
Socialdemokraterna 35 37 33 29 
Miljöpartiet (30) (46) (39) 34
Centerpartiet 32 32 35 34 
Liberalerna (25) (36) (24) 32
Kristdemokraterna 20 (17) (29) 13
Moderaterna 21 20 26 23
Sverigedemokraterna 9 13 17 15
eta 0.27 0.30 0.18 0.21
    Mycket/ganska intresserad 28 30 30 27
Inte särskilt/inte alls intresserad 17 20 24 20
eta 0.09 0.08 0.03 0.03
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Tabell 18a  Andel mycket/ganska stort förtroende för de politiska partierna, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 

             Samtliga 11 13 13 11 14 14 16 13 10 16 15 14 
             Antal svar 1 669 3 445 3 325 3 364 3 426 3 420 3 474 3 401 3 363 3 169 3 249 3 142 
             16–29 år 11 15 16 12 18 19 21 18 13 24 22 21 
30–49 år 10 12 12 12 14 13 16 12 10 17 16 16 
50–64 år 10 12 12 10 12 12 12 10 9 13 12 11 
65–90 år 15 15 10 11 15 13 15 11 9 13 13 12 
eta 0.02 0.01 0.08 0.07 0.06 0.07 0.07 0.06 0.08 0.06 0.11 0.11 
             Kvinna 9 15 12 10 15 15 17 13 11 17 16 15 
Man 13 12 13 13 14 13 14 12 10 15 15 14 
eta 0.00 0.07 0.03 0.03 0.06 0.03 0.07 0.01 0.04 0.07 0.03 0.03 
             Låg utbildning 11 12 12 10 13 11 13 12 8 12 11 10 
Medel utbildning 10 13 11 12 13 14 16 11 10 16 15 14 
Hög utbildning 13 15 15 12 18 17 19 16 12 20 19 17 
eta 0.12 0.08 0.08 0.09 0.11 0.10 0.12 0.10 0.10 0.14 0.13 0.13 
             Bor i ren landsbygd 7 13 11 10 13 10 12 8 9 14 14 12 
Bor i mindre tätort 10 14 11 11 14 15 15 12 9 14 13 12 
Bor i stad/större tätort 14 13 14 12 13 15 17 14 11 18 16 16 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 11 13 14 12 19 14 18 13 12 19 20 17 
eta 0.06 0.04 0.06 0.03 0.06 0.05 0.06 0.08 0.05 0.07 0.06 0.08 
             Uppväxt i Sverige 11 13 13 11 15 14 16 12 10 16 15 14 
Uppväxt i annat nordiskt land (10) (14) (7) (7) (9) 15 (15) (11) (5) (6) (15) (15)
Uppväxt utanför Norden (18) 16 16 12 11 14 20 19 13 12 16 16
eta 0.03 0.02 0.04 0.05 0.06 0.04 0.03 0.03 0.01 0.08 0.03 0.00
             Arbetarhem 10 13 12 10 13 13 14 11 9 13 12 11 
Jordbrukarhem (3) (19) (9) 11 (16) 9 17 14 (16) (15) (18) (15)
Tjänstemannahem 13 14 14 14 16 16 17 14 12 18 18 17
Företagarhem 12 12 11 9 11 11 15 12 10 22 14 17
eta 0.11 0.06 0.07 0.11 0.10 0.08 0.09 0.11 0.11 0.13 0.14 0.14
           Klart/något vänster 15 19 18 15 19 21 22 17 14 16 14 15
Varken vänster eller höger 8 11 9 9 12 11 11 9 7 11 10 9
Klart/något höger 11 9 11 11 12 10 15 12 11 20 22 18
eta 0.11 0.13 0.12 0.10 0.09 0.16 0.16 0.14 0.15 0.13 0.18 0.14
          Vänsterpartiet 6 11 12 9 15 14 18 12 8 17 9 14
Socialdemokraterna 17 20 18 18 19 19 21 17 13 16 14 13
Miljöpartiet 8 12 9 8 14 17 13 13 8 16 14 14
Centerpartiet (17) 14 11 12 12 10 9 11 11 21 17 15
Liberalerna (10) 15 16 16 17 13 16 14 13 22 24 18
Kristdemokraterna (7) 10 11 9 8 11 11 8 10 13 18 21
Moderaterna 10 8 11 8 11 8 14 10 11 19 20 19
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - 5
eta 0.19 0.19 0.16 0.18 0.14 0.17 0.18 0.17 0.13 0.19 0.19 0.21
            Mycket/ganska intresserad 15 18 16 15 19 19 21 16 15 21 19 18
Inte särskilt/inte alls intresserad 7 8 8 7 9 9 10 9 7 10 11 9
eta 0.10 0.11 0.09 0.09 0.16 0.16 0.16 0.13 0.17 0.14 0.13 0.14
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Tabell 18b  Andel mycket/ganska stort förtroende för de politiska partierna, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

             Samtliga 17 25 21 20 18 23 16 16 18 21 17 21 
             Antal svar 4 764 4 749 4 513 6 006 6 389 4 962 4 756 3 122 3 451 3 473 3 158 3 524 
             16–29 år 23 31 28 26 22 26 19 18 21 27 20 24 
30–49 år 20 29 23 22 21 26 18 20 19 24 20 24 
50–64 år 13 21 18 17 16 22 17 13 16 21 14 20 
65–90 år 16 22 17 19 15 21 13 14 16 16 15 17 
eta 0.10 0.08 0.09 0.05 0.05 0.05 0.04 0.03 0.01 0.07 0.05 0.04 
             Kvinna 18 26 21 21 18 25 18 18 19 22 19 22 
Man 17 24 20 20 18 21 15 15 16 20 15 18 
eta 0.03 0.05 0.07 0.04 0.05 0.07 0.10 0.06 0.07 0.08 0.10 0.09 
             Låg utbildning 12 18 15 13 11 16 15 15 15 14 12 14 
Medel utbildning 16 23 18 19 17 21 13 13 16 18 15 18 
Hög utbildning 22 32 28 26 23 28 20 20 20 27 20 25 
eta 0.14 0.16 0.14 0.14 0.14 0.13 0.09 0.12 0.05 0.16 0.12 0.13 
             Bor i ren landsbygd 15 21 18 17 18 22 14 10 16 14 12 17 
Bor i mindre tätort 13 22 18 18 13 19 15 15 15 18 13 18 
Bor i stad/större tätort 19 26 21 21 19 24 17 17 18 23 18 21 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 20 29 25 22 19 27 19 20 18 26 23 24 
eta 0.07 0.07 0.06 0.05 0.05 0.07 0.05 0.07 0.04 0.08 0.08 0.07 
             Uppväxt i Sverige 18 26 21 20 18 23 17 16 17 21 17 21 
Uppväxt i annat nordiskt land 10 17 12 14 14 18 (9) (18) (10) (19) (16) (13)
Uppväxt utanför Norden 17 22 20 18 18 21 18 18 18 18 23 20
eta 0.06 0.06 0.06 0.03 0.06 0.06 0.03 0.02 0.02 0.02 0.00 0.03
             Arbetarhem 14 20 15 15 13 19 14 13 15 16 14 17 
Jordbrukarhem 20 26 26 16 22 23 16 (8) (15) (14) (18) (13) 
Tjänstemannahem 20 30 26 25 21 28 19 19 19 26 20 23 
Företagarhem 20 27 26 22 23 21 16 13 19 22 14 21 
eta 0.15 0.16 0.19 0.17 0.15 0.14 0.08 0.13 0.09 0.15 0.13 0.12 
             Klart/något vänster 16 22 18 18 17 27 22 23 25 27 22 27 
Varken vänster eller höger 12 15 14 13 12 15 13 12 13 17 15 15 
Klart/något höger 24 34 28 29 24 24 15 14 15 18 14 18 
eta 0.19 0.23 0.19 0.19 0.15 0.14 0.15 0.14 0.18 0.16 0.17 0.15 
             Vänsterpartiet 12 21 18 14 16 22 24 16 21 21 19 23 
Socialdemokraterna 15 20 15 17 16 27 22 22 24 25 25 29 
Miljöpartiet 17 23 21 17 18 30 24 20 24 37 24 27 
Centerpartiet 27 33 33 22 22 30 19 19 19 34 25 30 
Liberalerna 21 33 30 35 20 25 17 22 15 31 20 33 
Kristdemokraterna 18 25 26 25 21 23 16 (19) (18) 16 17 15 
Moderaterna 24 33 27 27 26 25 16 15 16 17 13 17 
Sverigedemokraterna 5 11 5 8 6 7 4 6 5 5 5 5 
eta 0.21 0.24 0.24 0.26 0.24 0.25 0.32 0.31 0.30 0.36 0.34 0.33 
             Mycket/ganska intresserad 22 32 26 25 22 28 19 19 21 26 20 24 
Inte särskilt/inte alls intresserad 12 16 14 14 13 13 11 11 12 12 12 13 
eta 0.16 0.20 0.15 0.13 0.11 0.20 0.11 0.13 0.11 0.16 0.11 0.12 
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Tabell 18c  Andel mycket/ganska stort förtroende för de politiska partierna, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
2021 2022 2023 

    Samtliga 21 23 16 
    Antal svar 3 070 3 305 3 388 
    16–29 år 25 27 17 
30–49 år 22 24 15 
50–64 år 22 22 17 
65–90 år 18 20 15 
eta 0.03 0.02 0.05 
    Kvinna 23 24 17 
Man 19 22 14 
eta 0.11 0.06 0.06 
    Låg utbildning 16 21 15 
Medel utbildning 16 19 13 
Hög utbildning 27 27 19 
eta 0.16 0.09 0.10 
    Bor i ren landsbygd 16 21 13 
Bor i mindre tätort 18 21 13 
Bor i stad/större tätort 23 23 17 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 25 26 18 
eta 0.09 0.02 0.05 
    Uppväxt i Sverige 21 23 16 
Uppväxt i annat nordiskt land (15) (22) 11 
Uppväxt utanför Norden 28 17 15 
eta 0.05 0.05 0.02 
    Arbetarhem 18 20 13 
Jordbrukarhem (16) (23) 17 
Tjänstemannahem 24 26 19 
Företagarhem 17 20 13 
eta 0.14 0.11 0.15 
    Klart/något vänster 29 26 16 
Varken vänster eller höger 16 19 12 
Klart/något höger 18 22 19 
eta 0.16 0.09 0.10 
    Vänsterpartiet 26 20 10 
Socialdemokraterna 30 26 15 
Miljöpartiet 29 30 23 
Centerpartiet 29 35 23 
Liberalerna (29) 32 23 
Kristdemokraterna 16 25 25 
Moderaterna 17 21 20 
Sverigedemokraterna 7 14 11 
eta 0.32 0.19 0.19 
    Mycket/ganska intresserad 25 27 19 
Inte särskilt/inte alls intresserad 14 16 11 
eta 0.14 0.13 0.14 
    33
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Tabell 19a  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-parlamentet, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

             Samtliga 10 9 8 11 10 12 12 10 13 17 15 16 
             Antal svar 1 695 3 332 3 346 3 425 3 403 3 468 3 393 3 343 3 158 3 236 3 129 4 759 
             16–29 år 12 11 8 14 14 16 12 16 17 23 21 24 
30–49 år 8 7 7 10 8 12 12 9 14 16 15 16 
50–64 år 11 9 8 9 10 9 8 7 10 13 13 13 
65–90 år 8 9 10 11 10 11 14 10 11 15 13 15 
eta 0.08 0.08 0.06 0.12 0.14 0.11 0.09 0.16 0.09 0.15 0.14 0.14 
             Kvinna 10 9 8 11 10 12 12 10 14 16 15 17 
Man 10 9 9 10 10 12 11 10 12 18 15 15 
eta 0.07 0.05 0.04 0.09 0.07 0.07 0.05 0.06 0.10 0.06 0.07 0.08 
             Låg utbildning 6 8 7 7 7 9 10 7 9 12 11 10 
Medel utbildning 10 7 8 10 10 12 10 10 13 16 15 15 
Hög utbildning 13 12 9 15 11 16 15 13 16 21 19 19 
eta 0.15 0.11 0.10 0.16 0.13 0.15 0.11 0.11 0.14 0.14 0.14 0.14 
             Bor i ren landsbygd 8 7 7 8 7 9 5 6 10 12 12 15 
Bor i mindre tätort 7 7 9 8 9 9 10 8 10 15 13 12 
Bor i stad/större tätort 10 10 9 11 11 14 13 11 15 17 16 17 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 13 11 8 15 12 16 15 13 16 22 19 19 
eta 0.13 0.12 0.10 0.11 0.11 0.11 0.13 0.11 0.08 0.09 0.11 0.10 
             Uppväxt i Sverige 9 9 8 10 9 12 11 9 12 16 15 15 
Uppväxt i annat nordiskt land (19) (10) (10) (10) 11 (8) (12) (12) (12) (18) (16) 11 
Uppväxt utanför Norden (20) 19 17 19 21 21 24 24 21 23 25 25 
eta 0.08 0.10 0.08 0.05 0.08 0.08 0.08 0.07 0.01 0.03 0.07 0.04 
             Arbetarhem 7 7 6 8 7 9 9 7 9 13 12 13 
Jordbrukarhem (6) (7) 10 (6) 10 9 (11) (7) (13) (19) (10) 16
Tjänstemannahem 10 11 10 14 12 15 13 12 16 21 17 18 
Företagarhem 11 9 8 8 12 14 13 13 15 18 20 21 
eta 0.14 0.12 0.12 0.13 0.10 0.16 0.14 0.12 0.13 0.13 0.13 0.14 
             Klart/något vänster 6 8 7 10 10 10 11 11 12 14 13 12 
Varken vänster eller höger 8 8 7 7 8 9 8 8 10 13 13 13 
Klart/något höger 16 12 11 15 11 18 16 12 16 23 20 22 
eta 0.20 0.12 0.12 0.14 0.07 0.16 0.15 0.09 0.13 0.14 0.14 0.18 
             Vänsterpartiet 6 4 3 7 6 7 7 4 6 13 8 8 
Socialdemokraterna 7 10 10 10 11 12 13 12 14 15 13 13 
Miljöpartiet (7) 3 8 9 9 7 8 8 12 15 15 12 
Centerpartiet (11) 10 10 7 7 4 7 8 9 18 14 21 
Liberalerna (13) 13 16 12 11 18 18 14 16 23 22 23 
Kristdemokraterna 10 11 7 10 8 13 10 11 6 17 15 14 
Moderaterna 17 12 11 16 15 18 15 11 18 24 23 22 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - 8 6 
eta 0.24 0.20 0.20 0.18 0.16 0.24 0.19 0.15 0.21 0.19 0.23 0.23 
             Mycket/ganska intresserad 12 11 10 14 12 16 14 12 16 20 18 19 
Inte särskilt/inte alls intresserad 7 7 6 8 7 9 9 8 10 12 12 12 
eta 0.02 0.05 0.00 0.07 0.03 0.07 0.10 0.06 0.04 0.06 0.04 0.06 
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Tabell 19b  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-parlamentet, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

             Samtliga 19 16 15 17 22 17 16 21 26 23 25 27 
             Antal svar 4 734 4 503 4 517 4 822 1 635 1 487 1 512 1 686 1 697 1 585 1 743 1 514 
             16–29 år 28 26 24 28 27 21 26 30 38 36 38 44 
30–49 år 20 15 15 19 26 19 21 21 28 24 25 27 
50–64 år 16 12 11 12 18 17 11 18 22 21 22 25 
65–90 år 17 14 13 14 20 13 12 18 23 20 21 22 
eta 0.15 0.18 0.16 0.16 0.11 0.14 0.15 0.14 0.14 0.15 0.16 0.15 
             Kvinna 22 17 16 18 26 20 19 24 28 26 28 30 
Man 17 14 13 16 18 14 14 18 25 21 22 24 
eta 0.12 0.12 0.12 0.12 0.15 0.16 0.13 0.14 0.12 0.14 0.16 0.14 
             Låg utbildning 14 11 11 10 17 11 9 14 18 14 15 19 
Medel utbildning 18 14 14 16 20 15 13 18 22 20 21 21 
Hög utbildning 24 20 18 21 28 20 21 26 33 30 32 36 
eta 0.14 0.13 0.15 0.14 0.17 0.15 0.15 0.13 0.16 0.18 0.18 0.18 
             Bor i ren landsbygd 16 11 12 13 22 17 11 20 20 19 17 23 
Bor i mindre tätort 17 15 12 13 19 12 12 17 22 16 20 25 
Bor i stad/större tätort 20 16 15 18 23 19 16 20 28 24 27 28 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 22 21 18 20 24 15 25 28 31 31 32 29 
eta 0.07 0.09 0.08 0.07 0.08 0.08 0.11 0.10 0.11 0.13 0.11 0.10 
             Uppväxt i Sverige 19 16 14 16 22 16 16 20 26 23 25 27 
Uppväxt i annat nordiskt land 20 13 (14) 18 (23) (15) (14) (36) (33) (35) (21) (26)
Uppväxt utanför Norden 25 19 22 28 20 (24) 24 23 (28) (25) (33) (33)
eta 0.02 0.02 0.03 0.04 0.02 0.01 0.03 0.03 0.04 0.02 0.03 0.05 
            Arbetarhem 16 12 12 11 18 14 12 17 20 18 19 21 
Jordbrukarhem 17 15 9 23 (13) (8) (10) (31) (30) (5) (6) (29)
Tjänstemannahem 22 18 17 21 26 19 19 24 32 30 31 31 
Företagarhem 24 19 14 21 23 18 16 18 23 22 20 35 
eta 0.11 0.11 0.12 0.15 0.14 0.11 0.13 0.11 0.15 0.20 0.15 0.14 
             Klart/något vänster 16 12 12 14 21 17 18 24 30 29 31 35 
Varken vänster eller höger 14 13 11 14 17 16 14 15 22 20 21 20 
Klart/något höger 25 21 20 22 27 17 16 23 25 22 24 24 
eta 0.18 0.13 0.14 0.13 0.15 0.05 0.09 0.10 0.13 0.14 0.13 0.17 
          Vänsterpartiet 12 11 7 11 15 15 (16) (26) 23 22 25 26 
Socialdemokraterna 15 12 12 15 23 17 20 22 29 31 28 36 
Miljöpartiet 19 16 15 18 26 21 (25) (38) (45) (34) (35) (51)
Centerpartiet 27 20 12 23 (24) 17 20 27 41 27 36 39 
Liberalerna 22 25 23 22 (27) (16) (23) 22 41 (47) (48) (38) 
Kristdemokraterna 16 15 19 21 (33) (25) (19) (27) 20 20 23 (20) 
Moderaterna 26 19 20 23 25 22 16 22 25 25 25 23 
Sverigedemokraterna 7 4 7 7 9 5 6 7 7 5 8 8 
eta 0.24 0.21 0.24 0.26 0.28 0.30 0.31 0.31 0.37 0.42 0.36 0.36 
            Mycket/ganska intresserad 23 18 16 18 25 18 19 23 31 27 30 31 
Inte särskilt/inte alls intresserad 15 13 13 16 17 14 11 17 18 16 18 20 
eta 0.08 0.01 0.00 0.01 0.09 0.01 0.06 0.01 0.09 0.09 0.06 0.05 
             36



Tabell 19c  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-parlamentet, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
2022 2023 

   Samtliga 32 25 
   Antal svar 1 565 1 665 
   16–29 år 41 32 
30–49 år 33 24 
50–64 år 30 23 
65–90 år 27 24 
eta 0.10 0.08 
   Kvinna 34 28 
Man 29 22 
eta 0.12 0.12 
   Låg utbildning 28 18 
Medel utbildning 25 21 
Hög utbildning 38 31 
eta 0.13 0.14 
   Bor i ren landsbygd 26 17 
Bor i mindre tätort 31 18 
Bor i stad/större tätort 31 27 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 39 31 
eta 0.10 0.15 
   Uppväxt i Sverige 31 24 
Uppväxt i annat nordiskt land (28) 27
Uppväxt utanför Norden 32 29
eta 0.05 0.01 
   Arbetarhem 27 19 
Jordbrukarhem (16) 24
Tjänstemannahem 35 31 
Företagarhem 40 21 
eta 0.14 0.15 
   Klart/något vänster 40 29 
Varken vänster eller höger 24 23 
Klart/något höger 27 23 
eta 0.13 0.12 
   Vänsterpartiet (30) 18 
Socialdemokraterna 36 29 
Miljöpartiet (55) 46
Centerpartiet 45 47
Liberalerna (37) 30
Kristdemokraterna (30) (24)
Moderaterna 31 25 
Sverigedemokraterna 12 10 
eta 0.29 0.32 
   Mycket/ganska intresserad 35 29 
Inte särskilt/inte alls intresserad 24 19 
eta 0.06 0.07 
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Tabell 20a  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-kommissionen, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

             Samtliga 9 8 7 10 9 13 12 10 14 18 15 17 
             Antal svar 1 695 3 326 3 359 3 428 3 405 3 472 3 394 3 355 3 168 3 239 3 133 3 162 
             16–29 år 12 11 9 14 14 18 12 15 16 23 20 23 
30–49 år 7 6 6 8 7 12 12 9 15 17 15 16 
50–64 år 10 8 6 9 8 10 9 8 12 14 12 14 
65–90 år 7 8 8 10 9 11 15 10 12 16 13 17 
eta 0.07 0.09 0.06 0.11 0.13 0.11 0.08 0.14 0.07 0.13 0.12 0.11 
             Kvinna 9 8 7 10 10 13 12 10 15 17 16 17 
Man 9 8 8 9 8 12 12 10 13 18 14 17 
eta 0.05 0.06 0.04 0.07 0.06 0.08 0.05 0.05 0.10 0.07 0.07 0.05 
             Låg utbildning 7 8 6 6 7 8 11 7 10 12 11 12 
Medel utbildning 8 7 7 9 9 13 10 10 12 17 14 15 
Hög utbildning 11 11 8 14 11 16 17 13 19 23 18 22 
eta 0.17 0.10 0.11 0.18 0.12 0.15 0.11 0.13 0.15 0.14 0.14 0.13 
             Bor i ren landsbygd 6 6 6 6 6 9 6 6 10 12 13 16 
Bor i mindre tätort 6 7 8 8 9 10 11 8 10 16 13 13 
Bor i stad/större tätort 10 9 7 10 11 14 13 11 16 18 16 18 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 12 10 7 16 10 16 16 13 18 23 17 20 
eta 0.12 0.12 0.09 0.13 0.11 0.11 0.13 0.10 0.10 0.11 0.10 0.09 
             Uppväxt i Sverige 8 8 6 10 9 12 11 9 13 17 15 16 
Uppväxt i annat nordiskt land (21) (11) (6) (9) 12 (5) (9) (8) (15) (21) (14) (12) 
Uppväxt utanför Norden (16) 16 17 13 18 22 24 21 20 25 21 24 
eta 0.06 0.09 0.08 0.04 0.07 0.08 0.07 0.06 0.02 0.04 0.05 0.03 
             Arbetarhem 7 6 5 7 6 10 8 7 9 13 11 14 
Jordbrukarhem (9) (7) 9 (8) 7 11 (12) (4) (14) (17) (11) (18)
Tjänstemannahem 10 10 9 13 11 15 15 12 17 22 17 19 
Företagarhem 10 8 7 9 12 16 13 13 16 18 21 20 
eta 0.17 0.11 0.13 0.16 0.11 0.14 0.15 0.14 0.15 0.14 0.14 0.14 
             Klart/något vänster 7 8 6 8 9 11 12 11 13 14 13 14 
Varken vänster eller höger 6 6 6 8 7 10 8 8 10 13 11 12 
Klart/något höger 14 10 10 14 10 18 16 12 17 24 21 23 
eta 0.19 0.11 0.12 0.13 0.07 0.16 0.14 0.10 0.12 0.16 0.16 0.18 
             Vänsterpartiet 4 4 3 6 4 8 6 4 6 12 8 11 
Socialdemokraterna 8 9 9 10 11 13 15 12 14 15 12 14 
Miljöpartiet (7) 4 6 8 8 7 8 8 13 16 14 15 
Centerpartiet (6) 7 7 6 6 5 7 7 13 19 18 18 
Liberalerna (12) 10 14 14 10 18 18 13 21 25 21 24 
Kristdemokraterna 7 9 5 10 9 11 9 12 7 19 14 19 
Moderaterna 16 11 9 14 13 19 15 11 18 25 22 23 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - 8 7 
eta 0.24 0.20 0.20 0.19 0.17 0.23 0.19 0.15 0.20 0.21 0.24 0.23 
             Mycket/ganska intresserad 11 10 8 13 11 16 16 12 17 21 18 21 
Inte särskilt/inte alls intresserad 6 6 6 7 7 9 9 8 10 13 11 13 
eta 0.05 0.04 0.01 0.09 0.04 0.07 0.11 0.07 0.06 0.08 0.06 0.08 
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Tabell 20b  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-kommissionen, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

             Samtliga 21 16 15 17 22 17 17 21 25 23 25 26 
             Antal svar 4 736 4 504 4 514 4 818 1 633 1 487 1 508 1 686 1 694 1 587 1 748 1 514 
             16–29 år 29 26 24 28 25 22 24 28 38 36 36 41 
30–49 år 23 16 15 19 28 19 21 22 27 24 27 27 
50–64 år 18 13 11 12 18 18 13 20 20 21 22 25 
65–90 år 18 13 13 15 20 12 13 19 22 18 22 23 
eta 0.13 0.18 0.15 0.15 0.11 0.15 0.13 0.11 0.14 0.16 0.15 0.14 
             Kvinna 23 17 16 18 25 19 19 25 27 25 28 29 
Man 19 14 14 17 19 14 15 18 24 21 22 24 
eta 0.10 0.12 0.12 0.10 0.13 0.14 0.11 0.14 0.12 0.13 0.15 0.12 
             Låg utbildning 14 11 10 11 15 11 8 17 17 13 14 20 
Medel utbildning 19 14 13 16 19 16 13 17 21 20 22 20 
Hög utbildning 28 20 18 21 29 20 24 27 32 29 32 36 
eta 0.16 0.15 0.15 0.14 0.19 0.15 0.18 0.14 0.16 0.19 0.18 0.18 
             Bor i ren landsbygd 17 12 12 14 22 15 10 20 21 18 16 23 
Bor i mindre tätort 19 15 12 13 18 13 12 18 22 15 21 22 
Bor i stad/större tätort 22 16 16 19 24 19 18 21 27 24 27 29 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 26 21 17 22 24 15 25 28 29 31 32 29 
eta 0.09 0.09 0.07 0.08 0.09 0.07 0.12 0.09 0.09 0.14 0.11 0.12 
             Uppväxt i Sverige 21 16 15 17 22 16 17 20 25 23 25 26 
Uppväxt i annat nordiskt land 21 13 (14) 18 (23) (15) (11) (33) (35) (33) (19) (21)
Uppväxt utanför Norden 25 20 18 28 23 (20) 21 25 (26) (27) 34 (35)
eta 0.02 0.02 0.02 0.05 0.02 0.02 0.04 0.03 0.03 0.02 0.05 0.08
            Arbetarhem 16 12 12 12 17 14 11 17 19 18 20 20 
Jordbrukarhem 19 13 8 22 (13) (8) (8) (23) (30) (7) (6) (27)
Tjänstemannahem 25 18 18 21 27 19 20 25 32 29 31 31 
Företagarhem 26 19 14 23 24 17 19 21 21 21 24 34 
eta 0.13 0.13 0.12 0.15 0.15 0.12 0.16 0.12 0.16 0.19 0.15 0.14 
             Klart/något vänster 17 12 12 14 21 17 17 26 30 29 31 34 
Varken vänster eller höger 15 13 11 14 17 16 14 16 21 19 21 20 
Klart/något höger 28 20 21 23 27 18 19 23 24 21 24 24 
eta 0.19 0.15 0.15 0.14 0.12 0.05 0.09 0.12 0.13 0.15 0.12 0.17 
           Vänsterpartiet 13 11 5 11 14 13 (14) (29) 23 20 24 25 
Socialdemokraterna 16 12 12 15 24 18 19 24 28 32 28 35 
Miljöpartiet 20 17 16 18 27 26 (25) (45) (45) (39) (36) (50)
Centerpartiet 28 23 13 23 (23) 16 24 27 40 28 39 40 
Liberalerna 26 25 26 25 (31) (18) (29) 18 40 (42) (49) (41) 
Kristdemokraterna 21 15 21 22 (31) (26) (19) (27) 17 18 21 (19) 
Moderaterna 28 19 21 24 25 21 18 23 24 22 25 22 
Sverigedemokraterna 7 4 7 7 7 5 6 7 6 6 8 7 
eta 0.25 0.22 0.25 0.28 0.30 0.30 0.31 0.33 0.38 0.42 0.36 0.36 
             Mycket/ganska intresserad 26 18 17 19 26 18 20 24 30 26 30 31 
Inte särskilt/inte alls intresserad 15 13 13 16 16 14 11 18 17 17 17 20 
eta 0.11 0.02 0.01 0.01 0.09 0.01 0.07 0.00 0.09 0.09 0.07 0.07 
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Tabell 20c  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-kommissionen, efter bakgrundsfaktorer 1998–2023 (procent, eta) 
2022 2023 

   Samtliga 33 26 
   Antal svar 1 561 1 637 
   16–29 år 43 31 
30–49 år 33 25 
50–64 år 32 24 
65–90 år 29 25 
eta 0.08 0.06 
   Kvinna 35 29 
Man 31 22 
eta 0.11 0.11 
   Låg utbildning 28 20 
Medel utbildning 25 20 
Hög utbildning 40 32 
eta 0.14 0.15 
   Bor i ren landsbygd 28 19 
Bor i mindre tätort 32 21 
Bor i stad/större tätort 31 27 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 41 33 
eta 0.11 0.14 
   Uppväxt i Sverige 32 25 
Uppväxt i annat nordiskt land (31) (27)
Uppväxt utanför Norden 30 26
eta 0.06 0.01
   Arbetarhem 28 20 
Jordbrukarhem (20) 28
Tjänstemannahem 36 31 
Företagarhem 37 24 
eta 0.13 0.14 
   Klart/något vänster 40 29 
Varken vänster eller höger 27 23 
Klart/något höger 28 24 
eta 0.14 0.12 
   Vänsterpartiet (33) 19 
Socialdemokraterna 37 29 
Miljöpartiet (56) 44
Centerpartiet 49 46
Liberalerna (35) 46
Kristdemokraterna (33) 24
Moderaterna 31 25 
Sverigedemokraterna 14 11 
eta 0.30 0.31 
   Mycket/ganska intresserad 36 30 
Inte särskilt/inte alls intresserad 25 19 
eta 0.08 0.07 
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FÖRTROENDE FÖR FÖRENTA NATIONERNA (FN)

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2000–2023

www.gu.se/som-institutet
info@som.gu.se
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Tabell 21a  Andel mycket/ganska stort förtroende för Förenta Nationerna (FN), efter bakgrundsfaktorer 2000–2023 (procent, eta) 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

             Samtliga 43 52 47 54 45 40 44 47 43 43 41 38 
             Antal svar 3 359 3 430 3 419 3 489 3 405 3 363 3 157 3 239 3 138 3 162 4 743 4 507 
             16–29 år 53 58 52 53 48 47 50 55 52 52 51 49 
30–49 år 41 50 45 50 47 43 46 47 44 45 45 40 
50–64 år 41 51 47 56 42 34 40 41 39 39 37 34 
65–90 år 39 53 46 58 43 35 39 44 38 38 36 34 
eta 0.11 0.05 0.07 0.06 0.08 0.12 0.09 0.10 0.11 0.10 0.12 0.13 
             Kvinna 44 53 50 55 46 41 47 47 45 44 45 41 
Man 42 51 45 53 44 38 41 46 40 42 38 35 
eta 0.02 0.04 0.06 0.04 0.03 0.04 0.09 0.05 0.05 0.06 0.10 0.10 
             Låg utbildning 38 43 40 51 40 34 35 39 35 34 34 30 
Medel utbildning 44 53 46 51 45 40 45 46 44 44 41 36 
Hög utbildning 46 59 56 62 51 44 49 52 48 46 47 45 
eta 0.08 0.12 0.10 0.09 0.09 0.07 0.11 0.09 0.10 0.08 0.09 0.11 
             Bor i ren landsbygd 43 50 43 54 41 37 43 46 40 41 42 35 
Bor i mindre tätort 44 52 48 51 46 37 41 45 38 44 39 39 
Bor i stad/större tätort 43 53 49 54 46 40 46 47 45 43 42 38 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 41 52 47 59 45 44 42 49 45 42 42 41 
eta 0.02 0.02 0.05 0.04 0.04 0.04 0.04 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 
             Uppväxt i Sverige 44 54 48 55 46 40 45 47 44 44 42 39 
Uppväxt i annat nordiskt land (37) (46) 46 (48) (41) (31) (33) (50) (40) (32) 43 35 
Uppväxt utanför Norden 33 31 40 37 38 35 31 24 32 32 32 29 
eta 0.11 0.13 0.07 0.08 0.08 0.08 0.13 0.12 0.08 0.10 0.09 0.09 
             Arbetarhem 39 45 42 48 40 36 41 42 38 40 40 35 
Jordbrukarhem 43 (56) 43 50 (44) (36) (38) (52) (43) (40) 41 34 
Tjänstemannahem 46 60 53 61 50 43 48 50 47 46 44 42 
Företagarhem 47 54 52 49 44 40 38 48 50 43 42 38 
eta 0.07 0.14 0.11 0.12 0.10 0.06 0.06 0.07 0.08 0.05 0.04 0.06 
             Klart/något vänster 45 52 50 56 52 44 47 48 46 44 44 39 
Varken vänster eller höger 37 47 41 49 37 35 37 38 36 37 33 32 
Klart/något höger 48 59 50 58 48 41 46 52 46 46 45 42 
eta 0.09 0.10 0.07 0.09 0.12 0.09 0.10 0.10 0.11 0.07 0.10 0.09 
             Vänsterpartiet 42 48 42 48 43 42 41 49 44 34 41 41 
Socialdemokraterna 43 50 49 54 50 41 44 44 40 44 42 34 
Miljöpartiet 44 49 49 55 50 44 52 49 52 50 48 45 
Centerpartiet 47 58 45 57 46 44 52 54 47 46 42 47 
Liberalerna 50 62 54 64 49 44 53 49 51 47 46 45 
Kristdemokraterna 44 58 45 57 53 43 39 50 45 44 37 41 
Moderaterna 44 58 47 56 42 39 43 52 46 43 45 40 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - 32 31 26 26 
eta 0.04 0.10 0.11 0.12 0.10 0.09 0.10 0.10 0.12 0.11 0.14 0.11 
             Mycket/ganska intresserad 46 57 51 61 49 43 48 51 46 45 44 40 
Inte särskilt/inte alls intresserad 40 48 43 46 40 36 38 41 40 40 38 35 
eta 0.03 0.08 0.06 0.13 0.08 0.05 0.06 0.07 0.04 0.03 0.04 0.02 
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Tabell 21b  Andel mycket/ganska stort förtroende för Förenta Nationerna (FN), efter bakgrundsfaktorer 2000–2023 (procent, eta) 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

             Samtliga 39 42 47 40 38 40 46 42 45 46 49 44 
             Antal svar 4 529 4 828 1 639 1 496 1 516 1 688 1 700 1 586 1 748 1 509 1 568 1 668 
             16–29 år 48 50 49 46 46 49 52 53 49 60 55 51 
30–49 år 44 46 57 47 47 44 52 47 48 48 51 46 
50–64 år 34 40 45 43 33 37 46 40 45 44 48 45 
65–90 år 32 37 39 31 30 34 40 34 39 42 44 41 
eta 0.13 0.10 0.15 0.16 0.12 0.14 0.11 0.15 0.10 0.12 0.07 0.06 
             Kvinna 41 45 51 45 39 44 51 47 48 49 53 50 
Man 36 39 44 36 36 36 42 36 41 42 44 39 
eta 0.09 0.10 0.10 0.12 0.09 0.09 0.12 0.18 0.14 0.12 0.13 0.16 
             Låg utbildning 33 33 38 34 29 33 36 30 30 37 44 38 
Medel utbildning 38 42 45 37 34 35 41 40 43 41 46 41 
Hög utbildning 42 46 56 47 45 47 55 47 51 55 53 50 
eta 0.07 0.10 0.15 0.12 0.11 0.11 0.15 0.11 0.14 0.10 0.06 0.08 
             Bor i ren landsbygd 40 41 49 37 34 40 42 45 39 43 52 40 
Bor i mindre tätort 38 42 43 41 36 37 41 34 42 49 48 42 
Bor i stad/större tätort 38 42 49 42 37 41 51 41 45 45 49 45 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 40 42 49 41 45 41 46 47 51 49 49 47 
eta 0.02 0.03 0.06 0.05 0.02 0.04 0.08 0.06 0.05 0.04 0.02 0.06 
             Uppväxt i Sverige 39 43 49 42 39 40 48 42 46 48 50 45 
Uppväxt i annat nordiskt land (29) 39 (38) (35) (46) (51) (50) (46) (40) (26) (36) 49
Uppväxt utanför Norden 30 32 37 (33) 30 30 (29) (37) (38) (35) 36 36
eta 0.08 0.10 0.07 0.08 0.12 0.09 0.10 0.08 0.07 0.09 0.09 0.06 
            Arbetarhem 36 37 42 36 30 36 39 35 38 39 45 42 
Jordbrukarhem 39 44 (35) (25) (38) (50) (57) (42) (34) (44) (45) (51)
Tjänstemannahem 42 47 54 44 43 42 54 50 52 54 53 48 
Företagarhem 40 45 53 43 40 39 41 33 39 44 51 39 
eta 0.05 0.09 0.13 0.09 0.10 0.06 0.14 0.17 0.15 0.12 0.09 0.07 
             Klart/något vänster 40 43 52 48 44 44 52 53 53 59 60 52 
Varken vänster eller höger 32 34 36 34 28 36 40 34 37 35 41 40 
Klart/något höger 43 48 52 40 41 41 46 38 44 43 43 41 
eta 0.09 0.10 0.17 0.10 0.13 0.06 0.11 0.18 0.13 0.19 0.14 0.15 
          Vänsterpartiet 32 37 46 45 (33) (42) 44 54 47 52 (55) 43 
Socialdemokraterna 37 42 49 45 41 41 50 49 50 57 57 50 
Miljöpartiet 44 48 61 58 (59) (63) (70) (60) (54) (64) (63) 57
Centerpartiet 46 52 (59) 35 46 48 72 52 55 61 57 66 
Liberalerna 43 45 49 (46) (39) 45 59 (51) (61) (57) (54) 48 
Kristdemokraterna 46 44 (54) (36) (44) (40) 34 49 44 (33) (47) 45 
Moderaterna 43 47 48 46 42 41 46 41 43 43 44 47 
Sverigedemokraterna 24 30 29 21 20 29 23 19 25 27 30 24 
eta 0.14 0.16 0.21 0.29 0.25 0.18 0.29 0.33 0.26 0.29 0.23 0.26 
           Mycket/ganska intresserad 40 43 52 42 40 42 51 44 49 50 51 46 
Inte särskilt/inte alls intresserad 37 41 40 38 34 38 39 38 38 39 45 41 
eta 0.01 0.02 0.09 0.01 0.04 0.03 0.06 0.01 0.05 0.06 0.01 0.01 
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FÖRTROENDE FÖR SJUKVÅRDEN

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023

www.gu.se/som-institutet 44 info@som.gu.se



Tabell 22a  Andel mycket/ganska stort förtroende för sjukvården, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 76 73 72 68 67 76 75 81 80 72 63 70 
             Antal svar 1 592 1 581 1 549 1 537 1 520 1 858 1 823 1 670 1 734 1 714 1 700 3 477 
             16–29 år 73 70 73 68 67 76 78 80 80 75 67 70 
30–49 år 74 72 71 66 64 74 71 81 77 68 62 68 
50–64 år 77 77 72 69 66 78 76 83 82 73 61 69 
65–90 år 85 77 75 70 73 78 81 78 85 76 63 75 
eta 0.12 0.07 0.08 0.07 0.09 0.08 0.11 0.00 0.08 0.07 0.06 0.05 
             Kvinna 76 72 71 68 65 75 75 79 80 70 62 69 
Man 76 75 73 67 68 77 76 82 81 75 64 71 
eta 0.02 0.04 0.07 0.00 0.03 0.02 0.01 0.05 0.02 0.07 0.04 0.04 
             Låg utbildning 77 76 73 71 68 76 73 81 82 72 61 69 
Medel utbildning 74 71 72 68 67 75 75 80 80 71 62 68 
Hög utbildning 75 75 72 63 64 78 77 82 80 78 67 74 
eta 0.06 0.06 0.07 0.10 0.05 0.04 0.03 0.05 0.04 0.05 0.05 0.04 
             Bor i ren landsbygd 76 77 73 69 66 76 73 80 79 69 61 70 
Bor i mindre tätort 75 69 73 69 66 75 75 81 81 74 64 71 
Bor i stad/större tätort 76 76 74 66 68 77 77 82 82 74 66 71 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 74 71 65 68 69 77 77 78 78 73 56 64 
eta 0.03 0.05 0.08 0.03 0.03 0.02 0.02 0.05 0.04 0.04 0.03 0.06 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 76 81 81 73 64 70 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (68) (86) (69) (68) (58) (62) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (74) (90) (71) (67) (61) 66 
eta - - - - - - 0.08 0.03 0.07 0.03 0.03 0.03 
             Arbetarhem 76 72 74 71 69 77 73 81 79 71 62 69 
Jordbrukarhem (83) (79) (77) (86) (64) (67) (76) (79) (72) (72) (68) (76)
Tjänstemannahem 76 75 71 64 68 79 78 82 82 78 65 72
Företagarhem 76 75 71 64 68 79 78 82 82 78 65 72
eta 0.08 0.03 0.11 0.14 0.11 0.04 0.04 0.05 0.01 0.09 0.04 0.02
          Klart/något vänster 77 74 77 77 77 82 77 83 82 77 69 73
Varken vänster eller höger 74 77 73 69 66 75 74 78 80 68 60 67
Klart/något höger 76 71 67 61 59 70 75 81 79 73 61 70
eta 0.06 0.05 0.08 0.16 0.16 0.12 0.04 0.08 0.05 0.08 0.06 0.06
          Vänsterpartiet (74) (72) 73 (72) (65) (87) (73) 75 78 69 59 68
Socialdemokraterna 78 76 77 76 78 81 79 83 85 77 69 74
Miljöpartiet (63) 63 69 (69) (64) (74) (68) (76) 79 71 61 64
Centerpartiet 82 81 75 80 (65) 81 (79) 81 (77) (72) (73) 73
Liberalerna 76 72 74 64 67 76 72 85 (86) (78) (67) 79
Kristdemokraterna (87) (60) (79) (66) 67 (80) (80) (76) (83) (77) (55) 71
Moderaterna 73 74 65 60 58 69 76 80 79 71 60 68
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.14 0.12 0.12 0.17 0.19 0.11 0.10 0.11 0.10 0.08 0.11 0.09
       Mycket/ganska intresserad 75 72 70 68 66 76 76 82 81 74 62 73
Inte särskilt/inte alls intresserad 76 75 74 67 68 77 75 80 80 71 64 67
eta 0.02 0.03 0.03 0.00 0.05 0.02 0.01 0.02 0.01 0.03 0.00 0.05
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Tabell 22b  Andel mycket/ganska stort förtroende för sjukvården, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 68 65 60 63 60 65 65 67 68 67 69 68 
             Antal svar 3 354 3 417 3 474 3 466 3 529 3 452 3 385 3 242 3 293 3 170 4 814 4 822 
             16–29 år 70 66 62 68 61 63 65 66 70 68 68 67 
30–49 år 65 66 61 61 59 66 65 68 69 68 69 68 
50–64 år 68 61 58 60 57 64 64 67 66 65 67 66 
65–90 år 69 67 59 67 64 66 66 67 68 69 70 70 
eta 0.07 0.06 0.03 0.07 0.05 0.03 0.03 0.02 0.03 0.06 0.04 0.05 
             Kvinna 67 64 60 62 62 64 65 67 68 69 67 68 
Man 68 66 60 64 58 66 65 67 68 66 70 68 
eta 0.01 0.03 0.01 0.02 0.02 0.02 0.01 0.02 0.02 0.01 0.03 0.02 
             Låg utbildning 67 65 57 61 60 65 63 67 68 65 68 66 
Medel utbildning 68 63 58 64 59 64 64 65 67 67 67 66 
Hög utbildning 68 70 65 65 62 67 67 71 70 71 71 71 
eta 0.01 0.04 0.05 0.01 0.02 0.03 0.03 0.04 0.03 0.03 0.02 0.03 
             Bor i ren landsbygd 70 64 59 59 60 66 68 67 67 64 69 64 
Bor i mindre tätort 65 67 58 63 61 65 65 66 68 67 67 68 
Bor i stad/större tätort 69 65 61 65 61 66 64 69 70 69 69 69 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 64 64 60 64 56 63 65 66 62 68 67 67 
eta 0.03 0.02 0.01 0.06 0.04 0.01 0.03 0.02 0.06 0.04 0.02 0.03 
             Uppväxt i Sverige 69 66 61 64 61 66 66 68 69 68 70 69 
Uppväxt i annat nordiskt land (63) (64) 53 58 (60) (61) (63) (70) (67) (66) 55 58 
Uppväxt utanför Norden 57 54 43 49 45 56 44 54 50 55 58 54 
eta 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.13 0.07 0.11 0.07 0.09 0.08 
             Arbetarhem 67 64 58 63 61 64 64 67 67 66 67 68 
Jordbrukarhem (73) 72 (64) 66 61 66 (67) 70 (70) (62) 68 68 
Tjänstemannahem 69 68 63 65 61 67 67 69 69 71 70 69 
Företagarhem 69 68 63 65 61 67 67 69 69 71 70 69 
eta 0.05 0.06 0.05 0.04 0.07 0.07 0.06 0.04 0.04 0.05 0.03 0.04 
           Klart/något vänster 70 68 63 65 67 71 71 73 74 72 72 71 
Varken vänster eller höger 66 62 58 61 57 61 62 63 64 62 63 63 
Klart/något höger 68 66 59 63 57 64 61 65 67 68 69 69 
eta 0.03 0.05 0.05 0.04 0.11 0.08 0.10 0.11 0.08 0.09 0.07 0.06 
           Vänsterpartiet 64 64 60 61 62 67 71 71 67 68 69 69 
Socialdemokraterna 73 71 63 66 64 69 69 72 71 70 71 71 
Miljöpartiet 61 59 59 61 62 71 64 71 65 70 69 71 
Centerpartiet 71 67 59 69 64 66 72 71 77 65 75 70 
Liberalerna 74 69 68 65 60 65 68 70 69 75 73 66 
Kristdemokraterna 68 66 62 62 63 67 69 61 65 78 71 73 
Moderaterna 66 63 56 59 55 60 59 63 65 65 69 68 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 57 52 54 
eta 0.09 0.12 0.07 0.09 0.09 0.09 0.11 0.09 0.09 0.10 0.09 0.08 
           Mycket/ganska intresserad 67 65 60 65 60 66 66 68 69 69 70 68 
Inte särskilt/inte alls intresserad 68 65 60 61 60 64 63 66 67 66 67 67 
eta 0.02 0.01 0.01 0.03 0.00 0.01 0.03 0.03 0.01 0.02 0.04 0.02 
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Tabell 22c  Andel mycket/ganska stort förtroende för sjukvården, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 62 62 62 68 68 63 65 66 67 78 80 68 
             Antal svar 4 555 6 096 6 462 5 039 4 847 3 167 3 504 3 512 3 197 3 565 3 132 3 356 
             16–29 år 63 65 64 64 64 63 67 61 63 78 78 65 
30–49 år 61 64 63 66 68 64 61 66 65 74 75 65 
50–64 år 59 59 60 67 67 61 63 64 67 79 79 71 
65–90 år 67 63 63 72 69 64 69 71 72 81 83 71 
eta 0.07 0.06 0.04 0.06 0.05 0.05 0.07 0.09 0.08 0.07 0.11 0.06 
             Kvinna 62 61 62 66 68 62 64 66 68 79 80 69 
Man 63 64 63 69 67 64 66 68 67 78 79 69 
eta 0.02 0.04 0.03 0.06 0.02 0.04 0.03 0.04 0.02 0.02 0.01 0.04 
             Låg utbildning 62 60 59 66 69 62 70 67 69 79 79 70 
Medel utbildning 59 61 60 66 66 61 63 64 64 76 77 68 
Hög utbildning 66 66 67 70 69 66 66 70 71 80 82 70 
eta 0.05 0.05 0.06 0.02 0.03 0.04 0.06 0.04 0.06 0.03 0.04 0.05 
             Bor i ren landsbygd 62 62 63 65 65 60 67 65 65 80 78 75 
Bor i mindre tätort 59 61 61 67 69 62 64 67 66 78 80 68 
Bor i stad/större tätort 64 64 63 69 68 63 65 68 69 79 80 67 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 63 61 61 67 68 66 63 66 67 76 79 68 
eta 0.03 0.03 0.03 0.03 0.02 0.04 0.03 0.04 0.05 0.03 0.02 0.04 
             Uppväxt i Sverige 63 64 64 68 68 64 66 68 70 80 80 70 
Uppväxt i annat nordiskt land 50 56 60 66 (63) (52) (57) (64) (66) (84) (69) (62)
Uppväxt utanför Norden 53 53 50 58 62 55 52 54 51 62 71 55
eta 0.08 0.05 0.08 0.05 0.04 0.05 0.07 0.07 0.09 0.11 0.08 0.08
             Arbetarhem 60 60 59 64 66 61 62 64 66 76 76 67 
Jordbrukarhem 64 66 66 65 69 (59) (72) (71) (75) (80) (77) (74) 
Tjänstemannahem 64 66 66 72 71 66 69 71 70 82 82 70 
Företagarhem 64 66 66 72 71 66 69 71 70 82 77 72 
eta 0.04 0.06 0.07 0.05 0.06 0.05 0.09 0.07 0.08 0.08 0.06 0.05 
             Klart/något vänster 65 65 65 70 69 68 70 73 73 81 84 74 
Varken vänster eller höger 58 57 58 62 66 57 62 62 65 76 73 68 
Klart/något höger 63 65 63 70 69 65 64 65 66 77 81 65 
eta 0.05 0.07 0.05 0.06 0.03 0.09 0.09 0.09 0.09 0.07 0.11 0.10 
             Vänsterpartiet 60 61 61 66 67 67 68 71 72 78 79 68 
Socialdemokraterna 63 64 64 72 71 67 70 71 73 84 86 75 
Miljöpartiet 66 66 68 68 72 68 65 74 73 74 79 76 
Centerpartiet 73 68 71 74 66 70 71 72 78 84 83 81 
Liberalerna 64 70 64 71 73 68 71 70 69 79 (83) 73
Kristdemokraterna 66 76 67 73 75 (76) (60) 67 71 73 81 63 
Moderaterna 63 63 63 71 72 64 65 66 67 82 84 69 
Sverigedemokraterna 47 51 50 56 55 49 53 52 56 70 66 55 
eta 0.10 0.11 0.10 0.11 0.15 0.16 0.15 0.15 0.16 0.15 0.17 0.17 
             Mycket/ganska intresserad 63 64 63 69 68 63 66 68 69 79 81 70 
Inte särskilt/inte alls intresserad 61 61 61 65 67 62 64 64 66 78 76 67 
eta 0.01 0.02 0.02 0.06 0.01 0.00 0.01 0.05 0.05 0.03 0.06 0.04 
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Tabell 22d  Andel mycket/ganska stort förtroende för sjukvården, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 70 
  Antal svar 3 438 
  16–29 år 65 
30–49 år 64 
50–64 år 71 
65–90 år 75 
eta 0.12 
  Kvinna 71 
Man 70 
eta 0.01 
  Låg utbildning 72 
Medel utbildning 67 
Hög utbildning 73 
eta 0.06 
  Bor i ren landsbygd 70 
Bor i mindre tätort 67 
Bor i stad/större tätort 72 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 68 
eta 0.04 
  Uppväxt i Sverige 72 
Uppväxt i annat nordiskt land 72 
Uppväxt utanför Norden 55 
eta 0.08 
  Arbetarhem 67 
Jordbrukarhem 77 
Tjänstemannahem 74 
Företagarhem 55 
eta 0.11 
  Klart/något vänster 75 
Varken vänster eller höger 67 
Klart/något höger 67 
eta 0.09 
  Vänsterpartiet 67 
Socialdemokraterna 76 
Miljöpartiet 84 
Centerpartiet 85 
Liberalerna 79 
Kristdemokraterna 72 
Moderaterna 71 
Sverigedemokraterna 51 
eta 0.21 
  Mycket/ganska intresserad 70 
Inte särskilt/inte alls intresserad 69 
eta 0.03 
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Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023

www.gu.se/som-institutet 49 info@som.gu.se



Tabell 23a  Andel mycket/ganska stort förtroende för universitet/högskolor, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 

             Samtliga 54 56 58 56 52 54 54 57 50 53 51 52 
             Antal svar 1 636 3 403 3 280 3 322 3 375 3 377 3 436 3 357 3 327 3 146 3 219 3 122 
             16–29 år 64 62 67 61 62 61 64 62 62 63 64 59 
30–49 år 55 54 56 56 53 54 53 61 51 55 52 56 
50–64 år 48 56 55 50 50 51 51 51 46 50 46 48 
65–90 år 50 53 53 54 45 50 50 52 46 45 46 46 
eta 0.10 0.08 0.12 0.09 0.11 0.10 0.11 0.12 0.14 0.12 0.14 0.11 
             Kvinna 53 56 57 52 53 54 53 55 52 53 50 53 
Man 56 56 59 59 52 54 55 59 50 53 52 52 
eta 0.03 0.00 0.01 0.07 0.02 0.00 0.02 0.03 0.02 0.01 0.01 0.01 
             Låg utbildning 46 47 48 43 38 43 40 45 42 41 38 38 
Medel utbildning 52 53 55 55 52 52 52 55 49 51 49 50 
Hög utbildning 68 71 73 68 65 65 68 69 61 65 63 65 
eta 0.15 0.18 0.18 0.15 0.20 0.16 0.21 0.16 0.14 0.18 0.16 0.17 
             Bor i ren landsbygd 48 50 51 54 44 48 48 51 47 46 46 44 
Bor i mindre tätort 56 56 54 54 53 49 51 55 45 50 47 50 
Bor i stad/större tätort 56 59 61 55 53 56 56 59 54 54 52 54 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 57 56 62 61 60 61 58 60 53 61 57 60 
eta 0.06 0.07 0.07 0.03 0.09 0.10 0.07 0.08 0.07 0.09 0.07 0.07 
             Uppväxt i Sverige 54 56 58 55 52 53 54 56 50 53 51 52 
Uppväxt i annat nordiskt land (40) (59) (54) (38) (49) 61 (47) (58) (48) (38) (53) (41)
Uppväxt utanför Norden (68) 73 61 64 65 60 67 67 62 60 60 64
eta 0.07 0.09 0.04 0.09 0.07 0.04 0.07 0.05 0.06 0.05 0.05 0.07
             Arbetarhem 49 49 52 49 43 48 47 50 45 47 46 45 
Jordbrukarhem (44) (53) (52) 43 (42) 40 49 46 (52) (32) (49) (44)
Tjänstemannahem 59 63 65 62 62 61 62 63 56 61 57 60
Företagarhem 59 56 60 60 52 53 57 59 49 50 48 52
eta 0.10 0.13 0.12 0.12 0.17 0.12 0.15 0.14 0.10 0.14 0.10 0.14
          Klart/något vänster 54 56 57 56 54 55 57 59 54 56 54 55
Varken vänster eller höger 51 50 52 47 47 48 45 47 46 46 42 45
Klart/något höger 59 62 64 63 58 57 61 65 53 55 56 58
eta 0.08 0.09 0.09 0.12 0.09 0.08 0.13 0.14 0.07 0.10 0.12 0.11
         Vänsterpartiet 51 52 53 50 54 54 59 61 53 61 53 52
Socialdemokraterna 57 54 55 55 50 53 52 54 52 52 50 50
Miljöpartiet 57 60 68 56 57 57 54 66 52 59 54 64
Centerpartiet (48) 66 56 58 44 51 46 54 52 55 55 54
Liberalerna (58) 70 73 64 65 61 61 69 56 64 57 63
Kristdemokraterna (43) 56 57 56 50 50 57 58 46 46 44 59
Moderaterna 57 60 63 62 60 57 61 59 52 54 55 55
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - 38
eta 0.08 0.08 0.10 0.09 0.10 0.08 0.12 0.10 0.06 0.10 0.08 0.12
          Mycket/ganska intresserad 57 62 62 61 59 59 60 63 54 57 57 56
Inte särskilt/inte alls intresserad 51 48 52 49 46 47 47 50 48 48 44 48
eta 0.08 0.13 0.09 0.11 0.14 0.13 0.13 0.13 0.07 0.08 0.12 0.09
             50



Tabell 23b  Andel mycket/ganska stort förtroende för universitet/högskolor, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

             Samtliga 56 55 53 54 55 58 60 56 60 59 59 62 
             Antal svar 3 132 4 725 4 478 5 888 4 797 1 619 3 036 3 053 3 379 3 107 3 101 3 451 
             16–29 år 65 65 66 70 66 71 73 69 69 71 70 70 
30–49 år 58 59 57 59 64 63 66 66 69 69 69 72 
50–64 år 52 50 47 46 51 54 59 53 57 56 56 59 
65–90 år 49 49 46 48 47 50 47 44 50 46 50 52 
eta 0.12 0.14 0.15 0.18 0.16 0.16 0.22 0.21 0.20 0.21 0.20 0.18 
             Kvinna 55 56 54 54 56 58 61 55 60 60 60 62 
Man 56 54 52 53 56 58 58 57 61 58 60 62 
eta 0.02 0.01 0.03 0.01 0.00 0.02 0.05 0.01 0.01 0.02 0.02 0.02 
             Låg utbildning 37 39 37 36 36 40 37 35 40 32 37 36 
Medel utbildning 54 53 49 50 52 54 53 50 54 53 54 56 
Hög utbildning 68 67 66 68 69 70 73 70 73 74 73 76 
eta 0.21 0.20 0.21 0.23 0.23 0.24 0.28 0.26 0.24 0.30 0.26 0.29 
             Bor i ren landsbygd 51 50 47 49 48 54 55 47 55 51 50 52 
Bor i mindre tätort 52 50 48 50 49 52 54 49 56 53 52 56 
Bor i stad/större tätort 58 58 55 55 58 60 61 58 62 61 62 63 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 60 60 59 61 64 62 64 66 64 65 69 70 
eta 0.06 0.08 0.10 0.08 0.10 0.09 0.08 0.13 0.08 0.10 0.15 0.11 
             Uppväxt i Sverige 55 56 53 54 55 58 60 56 60 59 60 62 
Uppväxt i annat nordiskt land (45) 55 52 47 51 (73) (56) (45) (51) (55) (58) (53) 
Uppväxt utanför Norden 63 57 60 62 67 63 63 65 71 68 67 71 
eta 0.06 0.01 0.03 0.05 0.05 0.04 0.01 0.06 0.05 0.05 0.04 0.06 
             Arbetarhem 50 49 46 46 46 49 51 47 53 49 51 52 
Jordbrukarhem (42) 45 48 49 50 (40) (41) (53) (49) (44) (47) (47) 
Tjänstemannahem 63 62 59 63 66 66 68 63 68 68 69 71 
Företagarhem 54 55 57 52 56 64 61 56 59 58 56 60 
eta 0.12 0.12 0.15 0.16 0.19 0.18 0.18 0.16 0.15 0.20 0.19 0.19 
          Klart/något vänster 57 59 56 57 59 61 65 62 66 65 68 70 
Varken vänster eller höger 50 46 45 43 47 49 52 48 53 50 52 54 
Klart/något höger 58 58 57 60 60 61 61 58 61 58 58 60 
eta 0.06 0.11 0.11 0.15 0.12 0.09 0.11 0.13 0.11 0.13 0.15 0.14 
          Vänsterpartiet 57 59 58 55 60 64 64 64 68 70 69 70 
Socialdemokraterna 55 52 49 50 53 53 59 56 60 58 62 65 
Miljöpartiet 60 65 61 63 67 67 75 71 82 78 78 75 
Centerpartiet 53 57 54 53 63 (71) 63 60 68 70 74 74 
Liberalerna 61 62 67 69 69 (68) 70 65 66 75 70 78 
Kristdemokraterna 57 59 52 52 58 (70) (53) (58) (52) 55 61 55 
Moderaterna 58 58 56 58 59 59 65 61 63 59 64 64 
Sverigedemokraterna 26 33 34 40 38 38 40 37 46 35 35 39 
eta 0.15 0.15 0.15 0.15 0.18 0.20 0.21 0.20 0.20 0.25 0.29 0.25 
            Mycket/ganska intresserad 61 61 57 60 61 63 63 60 65 63 63 66 
Inte särskilt/inte alls intresserad 49 47 48 47 50 49 52 49 53 51 54 53 
eta 0.13 0.13 0.11 0.12 0.11 0.13 0.12 0.12 0.11 0.13 0.10 0.13 
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Tabell 23c  Andel mycket/ganska stort förtroende för universitet/högskolor, efter bakgrundsfaktorer 1997–2023 (procent, eta) 
2021 2022 2023 

    Samtliga 63 65 62 
    Antal svar 3 018 3 244 3 348 
    16–29 år 75 73 72 
30–49 år 71 73 69 
50–64 år 61 65 61 
65–90 år 52 52 51 
eta 0.20 0.20 0.16 
    Kvinna 65 64 63 
Man 61 65 60 
eta 0.04 0.01 0.07 
    Låg utbildning 40 43 38 
Medel utbildning 56 58 54 
Hög utbildning 76 78 74 
eta 0.27 0.26 0.28 
    Bor i ren landsbygd 50 56 54 
Bor i mindre tätort 61 61 54 
Bor i stad/större tätort 66 65 63 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 67 71 70 
eta 0.13 0.12 0.14 
    Uppväxt i Sverige 63 64 61 
Uppväxt i annat nordiskt land (49) (54) 50 
Uppväxt utanför Norden 74 68 70 
eta 0.07 0.04 0.07 
    Arbetarhem 53 56 53 
Jordbrukarhem (51) (47) 58 
Tjänstemannahem 71 73 70 
Företagarhem 60 63 58 
eta 0.17 0.18 0.19 
    Klart/något vänster 73 72 70 
Varken vänster eller höger 52 58 54 
Klart/något höger 62 61 60 
eta 0.19 0.15 0.17 
    Vänsterpartiet 72 71 75 
Socialdemokraterna 66 66 64 
Miljöpartiet 83 88 81 
Centerpartiet 75 78 77 
Liberalerna (82) 79 73 
Kristdemokraterna 59 61 55 
Moderaterna 64 67 64 
Sverigedemokraterna 38 44 42 
eta 0.27 0.25 0.24 
    Mycket/ganska intresserad 67 69 66 
Inte särskilt/inte alls intresserad 56 55 55 
eta 0.12 0.14 0.11 
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Tabell 24a  Andel mycket/ganska stort förtroende för grundskolan, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
 1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 44 44 53 46 44 52 50 56 55 49 44 47 
             Antal svar 1 550  1 554  1 535  1 520  1 496  1 834  1 782  1 637  1 703  1 677  1 655  3 419  
             16–29 år 44 42 47 48 46 57 53 60 60 55 55 54 
30–49 år 45 46 55 44 43 50 50 55 56 49 46 45 
50–64 år 47 42 49 48 41 51 49 53 50 44 38 43 
65–90 år 42 46 59 41 49 48 46 58 50 43 35 46 
eta 0.02 0.04 0.08 0.03 0.05 0.07 0.03 0.05 0.06 0.09 0.13 0.07 
             Kvinna 45 48 54 48 47 53 52 56 55 50 44 48 
Man 45 40 50 44 42 50 49 56 55 47 44 45 
eta 0.03 0.07 0.03 0.05 0.06 0.01 0.02 0.00 0.03 0.01 0.00 0.03 
             Låg utbildning 50 47 61 47 47 51 49 59 56 48 42 47 
Medel utbildning 43 44 47 46 44 52 51 55 55 49 44 46 
Hög utbildning 39 41 52 43 41 51 51 55 55 52 45 47 
eta 0.09 0.06 0.14 0.07 0.08 0.03 0.03 0.06 0.04 0.02 0.01 0.02 
             Bor i ren landsbygd 50 48 56 51 44 49 48 61 53 50 46 49 
Bor i mindre tätort 43 47 55 50 47 56 55 58 59 52 47 50 
Bor i stad/större tätort 47 44 52 43 43 49 48 57 54 48 45 47 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 36 32 43 32 36 48 44 44 48 42 31 38 
eta 0.07 0.12 0.10 0.15 0.08 0.05 0.08 0.11 0.08 0.05 0.11 0.10 
             Uppväxt i Sverige - - - - - - 50 56 55 49 44 46 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (54) (62) (55) (53) (29) (46) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (56) (30) (53) (63) (50) 61 
eta - - - - - - 0.02 0.04 0.02 0.05 0.06 0.05 
             Arbetarhem 49 46 58 51 50 55 50 60 57 51 48 48 
Jordbrukarhem (54) (46) (63) (57) (42) (45) (44) (57) (67) (40) (37) (50) 
Tjänstemannahem 40 41 47 43 38 52 50 53 51 47 42 44 
Företagarhem 36 42 46 32 39 46 48 51 58 39 38 43 
eta 0.13 0.05 0.15 0.15 0.15 0.06 0.02 0.11 0.08 0.10 0.09 0.09 
             Klart/något vänster 48 48 60 54 51 56 57 59 57 56 47 50 
Varken vänster eller höger 47 47 52 47 46 53 46 57 58 47 46 47 
Klart/något höger 38 37 46 39 37 45 49 53 50 44 40 42 
eta 0.12 0.12 0.11 0.13 0.15 0.10 0.07 0.06 0.08 0.10 0.08 0.09 
             Vänsterpartiet (48) (43) 50 (40) (35) (52) (44) 59 60 52 42 47 
Socialdemokraterna 49 49 62 56 58 57 55 59 57 56 51 52 
Miljöpartiet (34) 41 (38) (47) (36) (47) (51) (52) 58 49 44 40 
Centerpartiet 50 47 68 52 (46) 59 (48) 64 (67) (44) (43) 59 
Liberalerna 47 46 48 48 45 57 48 64 (57) (60) (49) 54 
Kristdemokraterna (71) (47) (54) (44) 46 (67) (53) (50) (71) (58) (37) 44 
Moderaterna 34 31 41 36 32 40 45 49 48 41 37 37 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.17 0.17 0.24 0.19 0.26 0.14 0.12 0.11 0.12 0.14 0.14 0.16 
             Mycket/ganska intresserad 43 42 50 45 43 51 49 56 55 49 41 47 
Inte särskilt/inte alls intresserad 46 47 55 47 45 53 52 57 55 48 47 47 
eta 0.06 0.05 0.07 0.03 0.05 0.03 0.03 0.02 0.02 0.02 0.06 0.03 
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Tabell 24b  Andel mycket/ganska stort förtroende för grundskolan, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 45 40 39 41 44 48 42 44 47 45 47 45 
             Antal svar 3 295 3 335 3 397 3 402 3 452 3 361 3 336 3 175 3 226 3 140 3 149 4 736 
             16–29 år 52 49 50 51 54 54 51 54 58 50 53 53 
30–49 år 45 41 41 42 46 54 48 52 53 55 54 53 
50–64 år 42 33 32 36 37 40 34 35 40 38 42 38 
65–90 år 37 37 33 34 39 41 35 33 38 36 39 38 
eta 0.07 0.08 0.14 0.11 0.11 0.12 0.14 0.17 0.16 0.16 0.13 0.13 
             Kvinna 46 40 41 43 46 49 44 47 49 48 48 48 
Man 43 39 36 38 42 47 40 41 45 41 46 42 
eta 0.04 0.01 0.06 0.04 0.06 0.02 0.04 0.07 0.05 0.07 0.03 0.05 
             Låg utbildning 44 38 35 39 39 44 40 39 45 37 42 41 
Medel utbildning 45 41 39 41 44 48 43 44 47 46 48 44 
Hög utbildning 45 40 42 41 49 52 43 47 48 50 48 49 
eta 0.01 0.02 0.03 0.01 0.05 0.02 0.03 0.04 0.02 0.07 0.03 0.04 
             Bor i ren landsbygd 45 40 35 39 43 46 44 45 51 42 48 43 
Bor i mindre tätort 51 47 45 45 47 52 46 44 46 48 50 45 
Bor i stad/större tätort 44 38 37 40 45 48 43 44 48 45 47 47 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 37 33 38 36 38 44 33 41 41 44 41 43 
eta 0.08 0.09 0.06 0.06 0.07 0.08 0.09 0.02 0.07 0.03 0.06 0.05 
             Uppväxt i Sverige 45 40 38 40 44 48 43 43 47 45 48 46 
Uppväxt i annat nordiskt land (48) (29) (38) (42) (38) (45) (36) (37) (43) (37) (38) 42
Uppväxt utanför Norden 47 45 47 49 48 50 36 44 46 48 43 45
eta 0.01 0.04 0.03 0.04 0.02 0.01 0.04 0.02 0.03 0.05 0.04 0.01 
             Arbetarhem 49 43 41 44 46 49 46 47 51 47 51 47 
Jordbrukarhem (37) 42 (39) 36 46 (46) (53) (35) (49) (37) (49) 47 
Tjänstemannahem 41 39 38 38 43 48 39 41 44 45 45 45 
Företagarhem 40 37 33 34 36 42 37 40 41 41 43 40 
eta 0.10 0.06 0.06 0.10 0.07 0.06 0.09 0.08 0.11 0.04 0.06 0.05 
            Klart/något vänster 49 44 45 46 48 54 50 47 53 52 51 49 
Varken vänster eller höger 45 41 40 40 43 45 42 45 45 43 46 42 
Klart/något höger 40 34 31 33 41 46 36 39 43 40 44 44 
eta 0.08 0.08 0.13 0.13 0.07 0.07 0.14 0.11 0.09 0.11 0.07 0.05 
            Vänsterpartiet 43 38 38 40 47 48 48 54 44 48 45 53 
Socialdemokraterna 51 46 45 48 47 55 49 48 54 51 54 49 
Miljöpartiet 49 39 44 36 42 48 44 49 47 49 50 49 
Centerpartiet 48 48 38 44 48 52 44 47 50 44 50 50 
Liberalerna 43 43 41 39 46 50 46 45 44 43 48 44 
Kristdemokraterna 40 39 31 35 41 45 35 37 43 47 60 51 
Moderaterna 40 34 32 27 37 40 34 37 40 39 43 42 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 35 32 32 
eta 0.12 0.12 0.14 0.18 0.10 0.15 0.16 0.15 0.16 0.15 0.14 0.11 
            Mycket/ganska intresserad 43 38 37 40 42 47 40 43 46 44 45 45 
Inte särskilt/inte alls intresserad 46 41 40 41 46 49 44 45 49 46 50 46 
eta 0.06 0.04 0.05 0.03 0.05 0.04 0.05 0.05 0.05 0.03 0.06 0.01 
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Tabell 24c  Andel mycket/ganska stort förtroende för grundskolan, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 44 43 42 43 44 43 49 51 51 55 54 53 
             Antal svar 4 500 4 504 4 813 1 634 1 481 1 505 1 687 1 685 1 580 1 745 1 514 1 569 
             16–29 år 52 53 48 53 55 52 60 60 58 62 64 59 
30–49 år 50 52 52 49 53 55 59 60 65 66 63 62 
50–64 år 38 34 37 43 44 40 42 48 47 55 52 51 
65–90 år 39 35 35 33 32 28 38 40 39 43 43 41 
eta 0.12 0.16 0.14 0.16 0.17 0.20 0.17 0.18 0.19 0.17 0.14 0.16 
             Kvinna 47 44 44 47 49 46 50 53 55 58 56 55 
Man 41 41 40 40 39 39 47 49 48 53 52 50 
eta 0.04 0.03 0.04 0.07 0.10 0.07 0.02 0.03 0.08 0.04 0.04 0.05 
             Låg utbildning 39 35 36 33 36 35 41 38 35 42 41 45 
Medel utbildning 41 42 41 40 44 40 46 48 49 53 52 49 
Hög utbildning 51 48 46 51 48 48 54 58 58 61 59 58 
eta 0.07 0.08 0.05 0.14 0.08 0.06 0.06 0.12 0.14 0.14 0.12 0.08 
             Bor i ren landsbygd 43 40 43 44 43 39 51 46 53 56 51 52 
Bor i mindre tätort 46 46 42 42 46 41 50 51 51 52 57 50 
Bor i stad/större tätort 46 44 43 45 44 43 49 52 50 57 53 54 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 38 37 41 41 43 45 45 50 51 54 54 50 
eta 0.07 0.05 0.04 0.05 0.04 0.02 0.05 0.05 0.02 0.05 0.03 0.05 
             Uppväxt i Sverige 44 43 42 44 44 42 49 50 52 56 55 54 
Uppväxt i annat nordiskt land 40 (44) 40 (38) (24) (27) (43) (50) (55) (30) (33) (32) 
Uppväxt utanför Norden 50 45 48 40 (43) 51 50 (53) (49) 61 44 45 
eta 0.03 0.01 0.03 0.02 0.03 0.05 0.03 0.02 0.02 0.08 0.08 0.05 
            Arbetarhem 43 44 41 41 47 41 47 47 51 53 53 53 
Jordbrukarhem 46 38 53 (30) (42) (50) (51) (53) (45) (57) (52) (42) 
Tjänstemannahem 45 43 44 46 43 43 50 55 54 57 56 54 
Företagarhem 39 34 37 40 41 38 47 39 43 52 49 50 
eta 0.03 0.06 0.06 0.05 0.07 0.03 0.03 0.10 0.06 0.04 0.07 0.03 
             Klart/något vänster 46 46 45 46 50 51 54 60 60 60 63 60 
Varken vänster eller höger 42 40 39 40 41 37 47 46 49 52 49 49 
Klart/något höger 44 42 43 43 42 41 45 45 46 53 48 47 
eta 0.04 0.03 0.04 0.05 0.06 0.13 0.09 0.14 0.13 0.11 0.13 0.11 
           Vänsterpartiet 45 37 39 40 48 (51) (59) 62 56 57 62 (66) 
Socialdemokraterna 45 45 46 44 50 49 52 57 60 59 62 57 
Miljöpartiet 50 54 45 51 60 (63) (63) (72) (57) (68) (64) (61) 
Centerpartiet 58 51 54 (57) 46 46 54 61 61 66 66 56 
Liberalerna 45 44 41 (40) (38) (47) 51 50 (53) (63) (62) (47)
Kristdemokraterna 56 42 42 (46) (42) (44) (52) 55 56 46 (44) (61)
Moderaterna 43 41 44 43 45 41 45 46 49 57 47 53 
Sverigedemokraterna 34 32 27 28 31 25 35 25 33 39 39 36 
eta 0.12 0.11 0.14 0.17 0.19 0.20 0.18 0.25 0.23 0.20 0.23 0.17 
             Mycket/ganska intresserad 42 41 41 45 43 41 48 54 51 57 55 53 
Inte särskilt/inte alls intresserad 46 45 44 40 46 45 50 46 52 54 54 51 
eta 0.05 0.05 0.04 0.06 0.04 0.05 0.03 0.05 0.03 0.02 0.04 0.01 
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Tabell 24d  Andel mycket/ganska stort förtroende för grundskolan, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 48 
  Antal svar 1 663 
  16–29 år 54 
30–49 år 57 
50–64 år 51 
65–90 år 38 
eta 0.14 
  Kvinna 52 
Man 45 
eta 0.06 
  Låg utbildning 36 
Medel utbildning 44 
Hög utbildning 56 
eta 0.15 
  Bor i ren landsbygd 42 
Bor i mindre tätort 41 
Bor i stad/större tätort 52 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 49 
eta 0.09 
  Uppväxt i Sverige 48 
Uppväxt i annat nordiskt land (26) 
Uppväxt utanför Norden 52 
eta 0.06 
  Arbetarhem 47 
Jordbrukarhem (49) 
Tjänstemannahem 50 
Företagarhem 38 
eta 0.09 
  Klart/något vänster 58 
Varken vänster eller höger 41 
Klart/något höger 45 
eta 0.14 
  Vänsterpartiet 58 
Socialdemokraterna 53 
Miljöpartiet 61 
Centerpartiet 60 
Liberalerna 55 
Kristdemokraterna 63 
Moderaterna 46 
Sverigedemokraterna 33 
eta 0.20 
  Mycket/ganska intresserad 48 
Inte särskilt/inte alls intresserad 48 
eta 0.01 
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Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023
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Tabell 25a  Andel mycket/ganska stort förtroende för polisen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 63 57 64 59 59 61 62 71 66 53 47 54 
             Antal svar 1 580 1 577 1 550 1 536 1 530 1 856 1 820 1 663 1 747 1 715 1 694 3 480 
             16–29 år 52 51 58 58 60 61 65 69 67 56 49 59 
30–49 år 64 56 64 58 57 59 57 73 65 51 49 52 
50–64 år 70 60 63 57 57 61 63 68 67 52 42 54 
65–90 år 76 70 70 60 64 68 66 74 68 56 48 56 
eta 0.20 0.14 0.11 0.08 0.06 0.09 0.08 0.05 0.06 0.05 0.05 0.05 
              Kvinna 68 57 66 60 63 67 65 73 69 56 51 59 
Man 59 57 61 56 54 57 58 69 65 50 44 51 
eta 0.13 0.00 0.09 0.07 0.12 0.12 0.06 0.06 0.07 0.06 0.07 0.09 
              Låg utbildning 66 63 67 60 56 62 62 67 67 51 47 53 
Medel utbildning 62 55 63 58 59 61 62 71 65 52 46 53 
Hög utbildning 61 53 58 59 60 63 59 76 71 58 50 58 
eta 0.07 0.07 0.07 0.03 0.01 0.01 0.04 0.05 0.06 0.04 0.03 0.05 
             Bor i ren landsbygd 64 59 62 55 58 58 60 69 64 55 45 55 
Bor i mindre tätort 61 56 65 61 58 60 61 70 67 52 47 55 
Bor i stad/större tätort 66 60 66 59 59 63 64 73 69 53 49 56 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 63 47 55 57 58 68 60 71 64 54 44 52 
eta 0.04 0.06 0.08 0.06 0.05 0.06 0.03 0.04 0.05 0.02 0.04 0.03 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 62 71 67 53 48 56 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (60) (73) (68) (56) (42) (49) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (46) (50) (53) (48) (39) 44 
eta - - - - - - 0.09 0.03 0.06 0.03 0.04 0.06 
             Arbetarhem 61 53 63 60 57 62 60 70 65 52 45 54 
Jordbrukarhem (71) (61) (73) (76) (66) (65) (76) (72) (67) (58) (59) (62)
Tjänstemannahem 67 62 65 57 61 63 62 75 70 57 48 57
Företagarhem 57 54 57 52 54 57 62 64 61 42 46 51
eta 0.06 0.07 0.07 0.10 0.07 0.05 0.11 0.07 0.06 0.08 0.08 0.04
          Klart/något vänster 60 55 61 60 56 59 57 68 65 52 47 56
Varken vänster eller höger 64 55 64 56 55 61 61 69 65 49 47 51
Klart/något höger 67 63 66 60 62 66 67 77 71 58 48 56
eta 0.03 0.08 0.05 0.01 0.05 0.05 0.11 0.06 0.07 0.05 0.02 0.04
          Vänsterpartiet (43) (35) 47 (48) (33) (45) (39) 62 58 43 43 49
Socialdemokraterna 64 58 67 65 63 63 62 71 70 55 49 58
Miljöpartiet (39) 56 54 (56) (52) (50) (50) (62) 68 48 42 47
Centerpartiet 70 59 72 56 (62) 70 (67) 78 (72) (51) (55) 60
Liberalerna 69 60 65 57 66 71 67 76 (83) (61) (47) 64
Kristdemokraterna (93) (69) (74) (62) (65) (70) (77) (76) (71) (62) (36) 55
Moderaterna 68 64 64 62 63 65 67 77 67 57 49 56 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.21 0.12 0.16 0.10 0.16 0.10 0.15 0.08 0.11 0.13 0.07 0.09 
          Mycket/ganska intresserad 64 56 61 59 57 62 61 71 67 53 45 55 
Inte särskilt/inte alls intresserad 63 58 66 58 60 62 62 71 67 52 49 54 
eta 0.00 0.04 0.06 0.02 0.02 0.01 0.00 0.04 0.01 0.01 0.01 0.00 
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Tabell 25b  Andel mycket/ganska stort förtroende för polisen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 57 55 58 60 54 58 48 57 61 53 58 62 
             Antal svar 3 365 3 405 3 481 3 467 3 530 3 445 3 394 3 244 3 286 3 173 4 814 4 830 
             16–29 år 57 51 57 62 55 55 48 56 61 56 57 61 
30–49 år 55 59 60 60 56 60 51 62 64 59 62 66 
50–64 år 57 50 55 55 50 52 44 53 58 48 55 61 
65–90 år 61 58 62 61 54 62 50 55 59 49 56 57 
eta 0.07 0.10 0.08 0.04 0.04 0.09 0.07 0.06 0.05 0.09 0.05 0.05 
             Kvinna 61 60 63 62 59 62 55 61 65 58 63 67 
Man 53 49 53 56 48 53 42 52 56 48 52 55 
eta 0.11 0.12 0.11 0.07 0.13 0.10 0.14 0.11 0.09 0.13 0.13 0.12 
             Låg utbildning 58 53 54 59 52 58 47 53 58 46 55 57 
Medel utbildning 56 53 57 59 53 56 48 58 59 52 58 61 
Hög utbildning 58 59 64 60 56 60 50 60 64 59 60 64 
eta 0.03 0.04 0.06 0.02 0.04 0.03 0.02 0.04 0.03 0.07 0.02 0.03 
             Bor i ren landsbygd 54 57 57 57 52 57 50 55 57 49 57 59 
Bor i mindre tätort 57 55 59 57 50 57 50 58 58 51 58 59 
Bor i stad/större tätort 60 54 57 61 55 59 48 57 63 54 59 63 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 52 56 62 60 55 56 44 56 60 58 56 61 
eta 0.04 0.04 0.03 0.05 0.04 0.03 0.05 0.01 0.05 0.05 0.04 0.03 
             Uppväxt i Sverige 58 56 59 60 54 58 49 57 61 53 59 62 
Uppväxt i annat nordiskt land (52) (50) 59 61 (53) (49) (47) (58) (61) (54) 56 55 
Uppväxt utanför Norden 48 43 52 51 41 46 36 49 52 51 48 53 
eta 0.07 0.06 0.04 0.03 0.05 0.06 0.08 0.04 0.05 0.02 0.06 0.05 
             Arbetarhem 55 52 57 58 52 55 48 56 58 50 56 60 
Jordbrukarhem (52) 59 (62) 63 51 63 (54) 58 (51) (46) 56 63 
Tjänstemannahem 60 59 62 61 57 60 49 60 64 58 62 64 
Företagarhem 54 51 55 54 44 51 41 51 56 49 55 57 
eta 0.07 0.08 0.07 0.07 0.09 0.07 0.06 0.07 0.07 0.09 0.06 0.04 
           Klart/något vänster 57 57 57 58 55 59 51 58 61 52 57 59 
Varken vänster eller höger 57 51 55 58 51 55 48 52 57 49 52 54 
Klart/något höger 58 57 63 61 55 58 47 59 64 58 64 67 
eta 0.01 0.04 0.06 0.04 0.02 0.02 0.02 0.04 0.05 0.07 0.09 0.09 
           Vänsterpartiet 49 49 49 46 47 49 45 46 49 47 48 57 
Socialdemokraterna 63 62 61 63 56 63 54 62 62 53 60 61 
Miljöpartiet 51 55 48 50 51 58 46 54 57 59 56 57 
Centerpartiet 63 54 65 65 58 60 55 63 66 51 67 68 
Liberalerna 60 62 59 63 57 58 50 63 67 59 62 64 
Kristdemokraterna 62 57 60 62 54 61 58 55 64 62 62 66 
Moderaterna 57 52 63 60 54 55 44 57 63 57 63 66 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 30 44 47 
eta 0.13 0.12 0.15 0.16 0.08 0.10 0.10 0.15 0.13 0.16 0.13 0.12 
           Mycket/ganska intresserad 56 55 59 59 53 56 47 57 62 52 57 61 
Inte särskilt/inte alls intresserad 58 54 58 59 54 59 50 57 59 54 58 62 
eta 0.04 0.00 0.00 0.00 0.01 0.05 0.05 0.00 0.01 0.03 0.01 0.02 
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Tabell 25c  Andel mycket/ganska stort förtroende för polisen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 57 55 55 64 62 52 59 67 68 71 71 70 
             Antal svar 4 563 6 086 6 449 5 017 4 829 3 154 3 494 3 511 3 194 3 565 3 131 3 353 
             16–29 år 64 61 57 64 67 60 61 68 63 66 64 64 
30–49 år 60 61 61 67 69 57 63 70 69 71 71 70 
50–64 år 55 51 51 64 61 47 58 65 68 73 73 74 
65–90 år 54 49 52 58 55 47 56 66 68 72 73 71 
eta 0.07 0.10 0.07 0.06 0.11 0.09 0.05 0.05 0.05 0.05 0.08 0.06 
             Kvinna 61 59 60 67 67 59 66 72 74 75 76 76 
Man 54 50 50 59 56 44 52 62 62 66 66 65 
eta 0.09 0.11 0.12 0.09 0.12 0.15 0.14 0.11 0.13 0.12 0.14 0.12 
             Låg utbildning 54 49 48 59 56 44 59 61 64 69 67 69 
Medel utbildning 56 56 55 61 60 50 57 66 65 69 69 67 
Hög utbildning 63 57 58 68 66 57 62 71 72 74 76 73 
eta 0.08 0.05 0.06 0.07 0.06 0.08 0.03 0.06 0.05 0.04 0.09 0.07 
             Bor i ren landsbygd 56 53 55 61 59 47 58 64 62 69 71 69 
Bor i mindre tätort 58 56 56 63 62 51 60 66 67 69 71 70 
Bor i stad/större tätort 59 56 55 65 63 53 59 69 71 74 72 71 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 54 52 52 61 61 52 58 65 66 69 71 70 
eta 0.04 0.04 0.03 0.05 0.04 0.04 0.03 0.06 0.09 0.05 0.02 0.00 
             Uppväxt i Sverige 59 56 56 64 62 52 60 68 69 72 73 72 
Uppväxt i annat nordiskt land 52 48 48 59 (54) (56) (61) (68) (67) (67) (58) (65)
Uppväxt utanför Norden 49 49 47 57 59 54 53 64 58 64 67 63
eta 0.04 0.04 0.04 0.04 0.02 0.02 0.01 0.00 0.05 0.04 0.04 0.04
             Arbetarhem 56 53 54 61 61 51 58 66 65 69 69 68 
Jordbrukarhem 61 53 58 54 56 (45) (57) (69) (64) (69) (70) (58) 
Tjänstemannahem 60 58 57 67 64 55 61 69 71 74 77 74 
Företagarhem 54 50 50 59 54 40 49 63 63 65 67 71 
eta 0.06 0.06 0.06 0.08 0.07 0.08 0.08 0.05 0.07 0.08 0.10 0.06 
             Klart/något vänster 53 55 50 63 64 58 64 72 72 73 77 73 
Varken vänster eller höger 57 50 52 60 59 48 57 62 64 70 65 68 
Klart/något höger 61 60 62 66 63 49 57 66 67 70 72 69 
eta 0.07 0.08 0.10 0.07 0.03 0.10 0.08 0.08 0.05 0.04 0.09 0.06 
             Vänsterpartiet 41 39 39 52 55 49 58 60 61 61 63 61 
Socialdemokraterna 58 57 56 66 67 57 66 75 77 79 83 77 
Miljöpartiet 58 58 51 70 73 67 64 76 69 76 75 75 
Centerpartiet 67 61 61 71 65 59 63 76 76 80 83 84 
Liberalerna 62 62 60 67 64 58 61 70 74 70 (78) 72
Kristdemokraterna 69 64 66 68 63 (49) (54) 69 73 69 69 72 
Moderaterna 62 58 63 69 68 52 60 67 69 74 73 71 
Sverigedemokraterna 44 39 45 51 48 31 43 47 53 56 53 58 
eta 0.14 0.16 0.17 0.15 0.18 0.23 0.20 0.22 0.17 0.20 0.27 0.21 
             Mycket/ganska intresserad 56 54 52 64 61 50 57 68 68 72 73 72 
Inte särskilt/inte alls intresserad 60 57 58 63 64 55 62 67 67 70 70 67 
eta 0.02 0.05 0.07 0.01 0.02 0.06 0.07 0.00 0.02 0.00 0.03 0.04 
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Tabell 25d  Andel mycket/ganska stort förtroende för polisen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 68 
  Antal svar 5 103 
  16–29 år 56 
30–49 år 66 
50–64 år 71 
65–90 år 70 
eta 0.12 
  Kvinna 74 
Man 62 
eta 0.14 
  Låg utbildning 66 
Medel utbildning 65 
Hög utbildning 71 
eta 0.05 
  Bor i ren landsbygd 70 
Bor i mindre tätort 69 
Bor i stad/större tätort 69 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 63 
eta 0.05 
  Uppväxt i Sverige 69 
Uppväxt i annat nordiskt land 65 
Uppväxt utanför Norden 61 
eta 0.03 
  Arbetarhem 64 
Jordbrukarhem 72 
Tjänstemannahem 72 
Företagarhem 60 
eta 0.09 
  Klart/något vänster 71 
Varken vänster eller höger 65 
Klart/något höger 67 
eta 0.06 
  Vänsterpartiet 51 
Socialdemokraterna 76 
Miljöpartiet 74 
Centerpartiet 79 
Liberalerna 75 
Kristdemokraterna 67 
Moderaterna 71 
Sverigedemokraterna 53 
eta 0.23 
  Mycket/ganska intresserad 69 
Inte särskilt/inte alls intresserad 66 
eta 0.01 
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Tabell 26a  Andel mycket/ganska stort förtroende för domstolarna, efter bakgrundsfaktorer 1994–2023 (procent, eta) 
 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

             Samtliga 53 46 43 42 46 46 48 50 47 46 45 37 
             Antal svar 1 654  1 729  1 697  1 662  3 439  3 323  3 344  3 421  3 423  3 478  3 394  3 361  
             16–29 år 57 51 49 46 52 50 49 53 49 48 44 40 
30–49 år 52 43 44 45 48 48 50 52 49 47 48 40 
50–64 år 52 45 41 39 45 45 47 49 46 47 40 33 
65–90 år 50 43 37 34 36 35 41 45 42 42 44 32 
eta 0.06 0.10 0.08 0.08 0.11 0.11 0.07 0.06 0.06 0.04 0.07 0.08 
             Kvinna 54 48 45 42 49 47 47 51 46 47 44 36 
Man 53 43 42 42 43 45 48 48 47 45 45 37 
eta 0.05 0.09 0.04 0.03 0.08 0.05 0.01 0.07 0.02 0.05 0.00 0.02 
             Låg utbildning 46 39 37 33 36 36 36 38 37 37 37 28 
Medel utbildning 52 44 40 42 44 44 47 47 45 44 43 34 
Hög utbildning 66 57 57 52 60 59 60 65 56 58 55 48 
eta 0.13 0.13 0.18 0.15 0.19 0.17 0.19 0.22 0.15 0.16 0.14 0.15 
             Bor i ren landsbygd 49 42 41 37 41 43 48 49 45 43 43 35 
Bor i mindre tätort 53 42 40 44 45 45 45 50 42 45 41 34 
Bor i stad/större tätort 56 53 49 44 49 47 49 50 48 48 46 38 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 53 44 44 39 49 48 47 52 51 48 45 38 
eta 0.05 0.08 0.06 0.06 0.06 0.03 0.03 0.02 0.06 0.03 0.04 0.05 
             Uppväxt i Sverige 54 46 44 43 47 47 48 50 47 47 45 37 
Uppväxt i annat nordiskt land (51) (34) (40) (24) (42) (38) (39) (49) 48 (40) (39) (31) 
Uppväxt utanför Norden (56) (43) (32) (42) 46 41 38 46 42 39 38 31 
eta 0.05 0.06 0.04 0.07 0.03 0.06 0.07 0.02 0.02 0.04 0.04 0.04 
             Arbetarhem 47 39 38 36 40 41 40 42 38 38 37 29 
Jordbrukarhem (39) (56) (43) (34) (55) (32) 47 (49) 56 52 (55) (33) 
Tjänstemannahem 61 53 50 49 53 54 58 59 55 55 52 45 
Företagarhem 55 48 36 39 45 48 42 50 47 40 40 33 
eta 0.14 0.13 0.15 0.15 0.15 0.14 0.19 0.17 0.17 0.16 0.15 0.16 
             Klart/något vänster 53 41 47 39 47 45 48 50 45 47 46 40 
Varken vänster eller höger 49 41 37 37 42 41 40 43 42 40 37 30 
Klart/något höger 59 54 48 50 50 51 55 58 54 53 51 40 
eta 0.05 0.11 0.11 0.11 0.07 0.08 0.12 0.12 0.09 0.10 0.11 0.07 
             Vänsterpartiet 54 38 38 29 39 37 38 42 36 35 41 35 
Socialdemokraterna 52 45 47 42 47 48 51 49 46 46 45 38 
Miljöpartiet (46) 44 42 41 51 48 44 46 36 49 52 34 
Centerpartiet 54 (48) (43) (47) 52 41 50 51 51 48 51 38 
Liberalerna 71 (66) (59) (48) 62 62 61 68 55 59 51 45 
Kristdemokraterna (48) (52) (57) (40) 43 44 53 52 48 48 45 41 
Moderaterna 57 52 46 48 50 51 51 58 52 50 47 38 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.09 0.13 0.15 0.13 0.11 0.12 0.11 0.12 0.12 0.14 0.08 0.08 
             Mycket/ganska intresserad 58 50 48 45 50 49 53 57 52 51 48 41 
Inte särskilt/inte alls intresserad 47 40 39 38 42 42 41 43 40 40 41 33 
eta 0.07 0.04 0.07 0.04 0.07 0.04 0.09 0.12 0.11 0.08 0.07 0.05 
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Tabell 26b  Andel mycket/ganska stort förtroende för domstolarna, efter bakgrundsfaktorer 1994–2023 (procent, eta) 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

             Samtliga 46 46 47 50 52 50 47 47 52 52 49 54 
             Antal svar 3 192 3 240 3 144 4 749 4 754 4 510 6 006 4 818 1 637 1 498 1 515 1 695 
             16–29 år 45 48 45 47 51 50 52 47 51 54 53 53 
30–49 år 51 47 52 56 56 54 54 55 57 61 57 57 
50–64 år 44 47 44 51 50 49 44 44 52 55 48 53 
65–90 år 43 41 43 45 47 47 40 40 45 42 39 52 
eta 0.07 0.06 0.10 0.10 0.07 0.06 0.12 0.09 0.10 0.15 0.11 0.07 
             Kvinna 47 45 47 51 53 49 48 48 51 54 48 54 
Man 45 46 46 50 51 51 46 46 52 50 49 54 
eta 0.03 0.03 0.02 0.04 0.05 0.01 0.03 0.03 0.02 0.04 0.03 0.01 
             Låg utbildning 36 38 34 39 39 40 33 31 35 38 37 45 
Medel utbildning 44 43 45 49 49 44 43 44 48 47 43 46 
Hög utbildning 56 54 57 60 62 64 59 57 62 62 59 65 
eta 0.16 0.12 0.17 0.17 0.16 0.20 0.19 0.18 0.21 0.17 0.17 0.21 
             Bor i ren landsbygd 46 47 43 51 49 46 45 43 51 48 43 52 
Bor i mindre tätort 43 42 43 48 49 44 44 44 47 52 47 50 
Bor i stad/större tätort 48 47 47 51 54 53 49 48 53 55 49 55 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 47 48 52 52 53 54 48 50 54 49 54 57 
eta 0.05 0.02 0.07 0.02 0.05 0.06 0.03 0.05 0.07 0.06 0.05 0.06 
             Uppväxt i Sverige 47 46 47 52 53 51 48 47 52 53 50 55 
Uppväxt i annat nordiskt land (44) (44) (42) 45 43 37 42 46 (56) (52) (27) (51)
Uppväxt utanför Norden 31 32 41 43 40 37 38 45 39 (44) 43 49
eta 0.07 0.07 0.01 0.07 0.08 0.08 0.06 0.03 0.08 0.05 0.06 0.03
            Arbetarhem 41 39 39 43 44 39 38 36 40 45 39 43
Jordbrukarhem (33) (43) (46) 54 50 51 48 47 (50) (36) (53) (60)
Tjänstemannahem 54 53 55 59 60 60 57 57 62 59 59 64 
Företagarhem 40 45 45 51 52 55 47 46 58 52 43 48 
eta 0.13 0.13 0.16 0.15 0.13 0.19 0.17 0.18 0.22 0.14 0.19 0.20 
            Klart/något vänster 49 46 47 52 52 49 48 46 51 54 56 60 
Varken vänster eller höger 37 38 39 41 41 40 37 39 43 46 41 45 
Klart/något höger 50 52 53 58 58 58 55 54 58 55 50 58 
eta 0.10 0.12 0.10 0.13 0.12 0.14 0.13 0.11 0.12 0.10 0.13 0.12 
           Vänsterpartiet 38 34 45 50 53 46 40 39 43 52 (55) (69) 
Socialdemokraterna 48 46 44 52 49 45 45 44 52 57 54 56 
Miljöpartiet 47 44 53 52 53 53 55 54 55 56 (60) (62)
Centerpartiet 51 54 56 56 58 54 53 55 (61) 60 59 62 
Liberalerna 57 54 59 61 61 63 63 60 (68) (57) (66) 59
Kristdemokraterna 45 53 52 48 59 59 55 54 (69) (62) (64) (63)
Moderaterna 48 52 51 58 57 57 52 55 55 59 52 57 
Sverigedemokraterna - - 23 27 30 31 28 24 30 31 24 33 
eta 0.13 0.14 0.17 0.15 0.16 0.17 0.19 0.23 0.24 0.24 0.31 0.25 
            Mycket/ganska intresserad 50 50 52 56 57 56 52 50 57 55 51 59 
Inte särskilt/inte alls intresserad 41 41 39 44 45 42 41 42 41 46 44 47 
eta 0.08 0.09 0.10 0.10 0.10 0.13 0.08 0.05 0.13 0.07 0.07 0.09 
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Tabell 26c  Andel mycket/ganska stort förtroende för domstolarna, efter bakgrundsfaktorer 1994–2023 (procent, eta) 
2018 2019 2020 2021 2022 2023 

       Samtliga 56 56 56 56 59 54 
       Antal svar 1 704 1 587 1 758 1 514 1 576 3 333 
       16–29 år 56 53 59 53 51 47 
30–49 år 61 61 58 59 63 55 
50–64 år 54 58 57 57 62 58 
65–90 år 54 51 52 53 55 55 
eta 0.04 0.09 0.07 0.02 0.11 0.08 
       Kvinna 56 55 55 57 59 55 
Man 57 57 57 56 58 54 
eta 0.02 0.03 0.00 0.02 0.01 0.02 
       Låg utbildning 40 35 39 47 50 42 
Medel utbildning 52 49 49 49 50 48 
Hög utbildning 65 69 68 66 69 64 
eta 0.20 0.25 0.23 0.18 0.21 0.18 
       Bor i ren landsbygd 55 50 51 54 54 49 
Bor i mindre tätort 48 51 50 57 55 53 
Bor i stad/större tätort 57 57 56 55 58 56 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 62 63 65 62 66 58 
eta 0.07 0.09 0.08 0.05 0.11 0.06 
       Uppväxt i Sverige 57 57 57 57 59 55 
Uppväxt i annat nordiskt land (50) (51) (42) (33) (43) 47
Uppväxt utanför Norden (49) (56) 53 (43) 56 53
eta 0.01 0.01 0.04 0.08 0.03 0.04
      Arbetarhem 45 48 44 46 51 44
Jordbrukarhem (60) (49) (43) (53) (53) 55
Tjänstemannahem 66 65 66 64 67 65 
Företagarhem 60 52 61 61 60 52 
eta 0.22 0.20 0.19 0.19 0.19 0.21 
       Klart/något vänster 63 67 63 65 65 65 
Varken vänster eller höger 46 48 47 46 52 47 
Klart/något höger 56 53 58 55 55 51 
eta 0.13 0.17 0.12 0.15 0.12 0.16 
     Vänsterpartiet 63 59 61 59 (60) 60 
Socialdemokraterna 58 68 59 65 67 62 
Miljöpartiet (77) (65) (65) (63) (71) 72
Centerpartiet 72 73 72 72 68 63 
Liberalerna 65 (72) (75) (62) (67) 70 
Kristdemokraterna 57 61 53 (55) (51) 47 
Moderaterna 58 57 59 56 59 55 
Sverigedemokraterna 28 27 31 33 41 32 
eta 0.30 0.36 0.31 0.28 0.26 0.28 
      Mycket/ganska intresserad 62 61 61 59 62 60 
Inte särskilt/inte alls intresserad 47 47 49 51 51 46 
eta 0.12 0.11 0.09 0.08 0.09 0.12 
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Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
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Tabell 27a  Andel mycket/ganska stort förtroende för Riksbanken, efter bakgrundsfaktorer 2005–2023 (procent, eta) 
2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

             Samtliga 51 48 50 45 53 56 49 48 47 50 48 47 
             Antal svar 1 655 3 068 3 229 3 134 3 150 4 735 4 496 4 519 4 797 1 625 1 482 1 504 
             16–29 år 43 40 45 37 43 45 41 43 42 40 40 40 
30–49 år 47 50 51 46 53 58 48 48 50 56 53 52 
50–64 år 54 49 52 42 53 56 49 45 46 52 52 49 
65–90 år 61 50 52 50 59 60 56 50 49 49 44 44 
eta 0.14 0.06 0.01 0.07 0.07 0.07 0.08 0.04 0.03 0.08 0.08 0.07 
             Kvinna 46 45 48 42 48 53 47 44 45 47 47 43 
Man 57 51 53 47 58 59 52 50 50 55 49 51 
eta 0.09 0.05 0.03 0.02 0.07 0.06 0.05 0.06 0.02 0.03 0.01 0.03 
             Låg utbildning 45 40 42 38 46 48 44 39 38 39 45 40 
Medel utbildning 50 44 49 42 51 53 44 45 46 47 45 40 
Hög utbildning 57 58 59 52 60 65 59 55 56 60 52 56 
eta 0.11 0.15 0.15 0.11 0.13 0.14 0.14 0.13 0.11 0.18 0.09 0.15 
             Bor i ren landsbygd 51 44 49 42 51 55 45 45 44 50 42 39 
Bor i mindre tätort 47 44 47 40 48 51 46 44 44 48 46 46 
Bor i stad/större tätort 53 50 51 46 55 58 51 49 48 52 50 48 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 50 53 54 49 57 57 53 48 52 52 48 52 
eta 0.05 0.07 0.05 0.08 0.06 0.07 0.07 0.05 0.04 0.07 0.08 0.08 
             Uppväxt i Sverige 51 48 51 45 54 57 50 48 48 52 48 48 
Uppväxt i annat nordiskt land (66) (46) (52) (38) (48) 60 45 (53) 46 (53) (57) (42) 
Uppväxt utanför Norden (52) 47 43 41 47 49 40 43 48 40 (47) 41
eta 0.03 0.02 0.03 0.04 0.06 0.04 0.06 0.04 0.01 0.05 0.03 0.06 
             Arbetarhem 41 39 41 35 41 46 39 37 37 38 44 37 
Jordbrukarhem (60) (41) (50) (52) (46) 55 52 47 54 (56) (34) (45) 
Tjänstemannahem 62 56 59 54 64 65 59 57 57 61 52 55 
Företagarhem 52 51 55 49 60 62 56 56 50 59 56 48 
eta 0.21 0.16 0.17 0.18 0.22 0.18 0.20 0.20 0.19 0.23 0.13 0.19 
            Klart/något vänster 47 45 46 42 48 51 44 41 42 46 46 45 
Varken vänster eller höger 43 41 42 39 43 44 40 37 38 43 43 40 
Klart/något höger 63 56 62 53 66 67 61 62 61 62 53 54 
eta 0.18 0.14 0.19 0.12 0.20 0.21 0.19 0.21 0.19 0.19 0.12 0.12 
           Vänsterpartiet (35) 29 32 25 40 44 31 29 31 42 43 (41) 
Socialdemokraterna 50 47 47 41 51 49 43 41 43 48 52 49 
Miljöpartiet 38 43 45 48 50 53 45 46 47 53 43 (39) 
Centerpartiet 53 52 66 53 53 65 63 56 53 (59) 52 58 
Liberalerna 56 59 61 54 60 66 64 64 62 (71) (57) (69) 
Kristdemokraterna (65) 51 57 57 60 66 52 63 62 (63) (62) (56) 
Moderaterna 63 54 61 54 69 66 60 60 60 62 58 55 
Sverigedemokraterna 7 29 35 25 26 41 37 33 36 31 34 34 
eta 0.23 0.15 0.19 0.20 0.21 0.20 0.22 0.23 0.23 0.25 0.21 0.22 
            Mycket/ganska intresserad 60 55 58 52 63 63 58 55 53 57 51 52 
Inte särskilt/inte alls intresserad 42 39 41 36 42 46 39 37 40 39 41 38 
eta 0.15 0.15 0.17 0.13 0.19 0.17 0.18 0.16 0.12 0.17 0.08 0.12 
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Tabell 27b  Andel mycket/ganska stort förtroende för Riksbanken, efter bakgrundsfaktorer 2005–2023 (procent, eta) 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

        Samtliga 51 52 48 56 56 55 41 
        Antal svar 1 686 1 695 1 578 1 745 1 512 1 569 1 668 
        16–29 år 43 45 40 50 50 48 40 
30–49 år 50 50 47 54 52 52 40 
50–64 år 52 56 52 61 60 53 44 
65–90 år 54 54 47 57 57 62 41 
eta 0.05 0.04 0.05 0.06 0.08 0.09 0.03 
        Kvinna 48 49 46 54 54 53 44 
Man 54 55 49 58 58 57 38 
eta 0.03 0.04 0.02 0.02 0.03 0.00 0.08 
        Låg utbildning 46 39 36 41 48 53 36 
Medel utbildning 44 51 44 52 51 50 37 
Hög utbildning 59 58 55 65 63 60 46 
eta 0.16 0.17 0.14 0.19 0.12 0.12 0.12 
        Bor i ren landsbygd 50 50 43 49 53 54 33 
Bor i mindre tätort 45 50 42 50 57 47 38 
Bor i stad/större tätort 53 53 49 60 56 56 45 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 52 56 53 58 57 59 42 
eta 0.07 0.03 0.09 0.10 0.04 0.09 0.08 
        Uppväxt i Sverige 52 53 48 57 57 56 41 
Uppväxt i annat nordiskt land (60) (42) (55) (52) (40) 37 (39) 
Uppväxt utanför Norden 40 (47) (45) (51) (48) 44 40 
eta 0.08 0.04 0.04 0.07 0.07 0.08 0.01 
     Arbetarhem 40 42 38 43 43 46 34 
Jordbrukarhem (46) (59) (50) (37) (59) 52 (42) 
Tjänstemannahem 60 61 57 67 65 62 49 
Företagarhem 53 57 46 59 62 56 31 
eta 0.19 0.18 0.19 0.25 0.22 0.16 0.16 
        Klart/något vänster 54 51 53 61 60 59 46 
Varken vänster eller höger 42 47 39 46 43 49 33 
Klart/något höger 56 56 50 61 60 55 42 
eta 0.12 0.08 0.12 0.15 0.15 0.07 0.11 
      Vänsterpartiet (47) 36 49 48 46 44 31 
Socialdemokraterna 55 54 57 61 65 62 46 
Miljöpartiet (52) (64) (54) (60) (66) 64 48 
Centerpartiet 59 71 59 68 67 63 51 
Liberalerna 57 64 (56) (72) (69) 65 54 
Kristdemokraterna (47) 51 52 55 (45) 55 (45) 
Moderaterna 57 59 51 61 62 55 44 
Sverigedemokraterna 38 32 29 40 37 42 31 
eta 0.17 0.28 0.23 0.21 0.24 0.16 0.17 
        Mycket/ganska intresserad 57 56 55 62 61 60 45 
Inte särskilt/inte alls intresserad 41 46 36 45 47 45 34 
eta 0.16 0.12 0.16 0.15 0.13 0.12 0.08 
        67



Tabell 28a  Andel mycket/ganska stort förtroende för bankerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 68 60 53 58 32 20 18 27 27 28 33 37 
             Antal svar 1 571 1 566 1 539 1 525 1 518 1 845 1 813 1 660 1 733 1 705 1 677 3 457 
             16–29 år 68 62 59 59 35 25 21 34 29 33 38 45 
30–49 år 64 55 48 54 29 14 15 21 21 21 26 31 
50–64 år 74 64 55 60 30 17 19 25 27 26 32 35 
65–90 år 72 66 56 62 37 26 19 29 39 36 41 44 
eta 0.12 0.10 0.11 0.05 0.08 0.15 0.09 0.13 0.17 0.14 0.13 0.16 
             Kvinna 72 60 55 60 35 23 21 31 31 32 37 43 
Man 64 61 51 55 29 17 14 23 23 23 29 31 
eta 0.08 0.00 0.07 0.07 0.11 0.11 0.12 0.12 0.12 0.11 0.10 0.15 
             Låg utbildning 69 64 58 56 36 20 17 31 33 30 35 38 
Medel utbildning 67 60 52 59 33 21 18 28 26 26 33 38 
Hög utbildning 68 55 47 57 23 15 16 19 24 29 29 36 
eta 0.07 0.09 0.07 0.03 0.11 0.05 0.03 0.07 0.11 0.04 0.05 0.03 
             Bor i ren landsbygd 72 68 59 60 34 22 18 28 27 27 33 38 
Bor i mindre tätort 67 61 53 58 33 21 17 26 29 27 33 40 
Bor i stad/större tätort 70 59 53 57 30 17 18 29 26 29 33 37 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 61 50 45 54 31 17 20 22 25 29 32 33 
eta 0.08 0.11 0.06 0.03 0.03 0.07 0.02 0.03 0.05 0.04 0.06 0.05 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 18 26 27 28 32 37 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (12) (36) (14) (33) (21) (40) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (28) (60) (39) (32) (46) 48 
eta - - - - - - 0.07 0.07 0.08 0.06 0.05 0.05 
             Arbetarhem 67 57 54 57 34 20 18 31 27 27 33 39 
Jordbrukarhem (73) (78) (70) (69) (32) (22) (14) (23) (36) (33) (59) (44)
Tjänstemannahem 68 60 49 58 28 20 18 22 25 28 29 34
Företagarhem 74 70 63 58 34 12 18 25 28 22 37 38
eta 0.06 0.09 0.09 0.06 0.07 0.06 0.03 0.07 0.08 0.06 0.11 0.05
          Klart/något vänster 60 51 46 54 31 18 15 24 22 24 27 33
Varken vänster eller höger 68 62 53 57 30 20 17 30 28 27 35 38
Klart/något höger 76 70 59 62 33 21 21 26 31 33 36 41
eta 0.13 0.14 0.13 0.09 0.04 0.09 0.11 0.09 0.12 0.09 0.11 0.05
          Vänsterpartiet (54) (29) 37 (52) (16) (13) (6) 20 15 16 23 33
Socialdemokraterna 64 59 53 60 36 20 18 29 30 29 33 37
Miljöpartiet (58) 52 43 (53) (24) (17) (13) (22) 24 22 29 28
Centerpartiet 77 78 58 59 (33) 27 (13) 27 (32) (26) (45) 42
Liberalerna 73 66 50 65 30 18 16 27 (30) (31) (36) 43
Kristdemokraterna (73) (61) (54) (53) 28 (27) (17) (31) (25) (34) (37) 41
Moderaterna 77 71 65 62 35 20 22 24 30 34 36 41
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.15 0.20 0.18 0.09 0.14 0.11 0.14 0.12 0.16 0.16 0.15 0.09
       Mycket/ganska intresserad 67 57 48 57 28 16 16 24 24 26 29 34
Inte särskilt/inte alls intresserad 69 64 58 59 36 24 20 32 31 31 37 42
eta 0.05 0.09 0.13 0.06 0.15 0.13 0.09 0.09 0.13 0.07 0.10 0.12
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Tabell 28b  Andel mycket/ganska stort förtroende för bankerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 42 37 31 32 31 38 39 42 46 37 30 38 
             Antal svar 3 336 3 378 3 443 3 433 3 506 3 428 3 370 3 214 3 270 3 160 3 180 4 803 
             16–29 år 53 47 47 46 46 51 50 54 59 47 44 53 
30–49 år 35 34 24 28 26 32 36 37 41 34 29 36 
50–64 år 41 32 27 27 24 31 33 38 41 30 23 31 
65–90 år 45 39 35 35 32 44 41 46 47 41 28 37 
eta 0.16 0.13 0.17 0.17 0.18 0.18 0.14 0.14 0.15 0.16 0.19 0.15 
             Kvinna 46 41 35 36 34 41 43 46 49 40 34 42 
Man 39 34 28 29 27 35 34 38 42 33 25 33 
eta 0.10 0.09 0.13 0.11 0.10 0.09 0.11 0.10 0.08 0.11 0.10 0.12 
             Låg utbildning 45 38 31 35 30 42 40 41 47 42 31 40 
Medel utbildning 42 38 33 33 32 37 40 44 47 37 32 40 
Hög utbildning 40 36 30 29 29 36 36 41 43 34 26 33 
eta 0.04 0.03 0.02 0.05 0.02 0.06 0.04 0.04 0.06 0.07 0.07 0.07 
             Bor i ren landsbygd 40 38 28 30 29 39 35 39 43 38 31 37 
Bor i mindre tätort 43 42 31 34 34 39 41 41 47 37 31 38 
Bor i stad/större tätort 43 37 33 33 30 39 40 45 47 39 30 40 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 40 32 30 30 29 36 37 39 41 30 25 32 
eta 0.04 0.06 0.05 0.03 0.05 0.04 0.04 0.05 0.08 0.07 0.03 0.06 
             Uppväxt i Sverige 42 37 31 32 31 38 38 42 45 37 29 37 
Uppväxt i annat nordiskt land (36) (35) (28) (40) (24) (35) (40) (50) (58) (43) (18) 49
Uppväxt utanför Norden 52 47 41 37 42 42 48 40 49 40 41 41
eta 0.05 0.03 0.03 0.02 0.05 0.02 0.02 0.03 0.03 0.01 0.05 0.02 
             Arbetarhem 43 38 33 34 32 40 39 41 47 40 33 42 
Jordbrukarhem (44) 36 (39) 40 45 (49) (43) 48 (44) (44) (33) 43
Tjänstemannahem 41 36 29 29 27 35 37 42 44 32 25 33
Företagarhem 39 39 26 32 28 40 43 40 49 40 29 36
eta 0.03 0.03 0.06 0.05 0.08 0.06 0.03 0.04 0.05 0.11 0.10 0.08
          Klart/något vänster 37 33 28 29 29 36 34 39 43 34 26 34
Varken vänster eller höger 43 36 31 35 30 35 38 37 45 39 31 36
Klart/något höger 45 42 35 34 34 43 44 47 49 37 31 41
eta 0.07 0.09 0.07 0.08 0.05 0.09 0.10 0.10 0.08 0.06 0.07 0.10
          Vänsterpartiet 31 29 23 25 23 30 37 32 40 24 18 25
Socialdemokraterna 45 40 33 33 32 42 40 44 49 40 34 40
Miljöpartiet 36 33 27 33 29 33 28 35 38 30 26 31
Centerpartiet 49 40 27 40 37 40 38 40 42 41 34 41
Liberalerna 49 44 35 35 32 39 41 36 47 36 28 37
Kristdemokraterna 41 36 34 27 30 37 37 37 48 39 31 36
Moderaterna 46 42 36 35 34 42 44 50 51 40 31 42
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 27 20 29
eta 0.13 0.13 0.12 0.10 0.11 0.12 0.14 0.13 0.14 0.12 0.11 0.15
          Mycket/ganska intresserad 40 34 28 30 29 35 35 40 46 33 25 34
Inte särskilt/inte alls intresserad 45 40 35 35 33 42 42 45 46 41 35 43
eta 0.08 0.08 0.10 0.08 0.08 0.09 0.08 0.06 0.03 0.11 0.16 0.12
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Tabell 28c  Andel mycket/ganska stort förtroende för bankerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 33 27 29 34 32 29 30 35 30 36 38 41 
             Antal svar 4 549 6 063 6 420 4 993 4 802 3 144 3 480 3 502 3 166 3 545 3 110 3 333 
             16–29 år 48 42 43 45 46 40 46 46 44 47 51 48 
30–49 år 31 24 27 29 32 29 25 28 26 34 34 37 
50–64 år 25 21 24 33 27 25 25 29 24 31 34 37 
65–90 år 35 29 28 36 31 28 29 40 31 37 41 43 
eta 0.18 0.16 0.14 0.12 0.16 0.11 0.19 0.17 0.16 0.14 0.14 0.10 
             Kvinna 36 30 32 38 35 31 33 38 32 39 41 45 
Man 30 25 25 31 29 28 26 31 27 33 35 37 
eta 0.10 0.09 0.11 0.10 0.09 0.08 0.10 0.12 0.10 0.09 0.09 0.09 
             Låg utbildning 35 30 27 37 36 31 32 37 31 38 39 43 
Medel utbildning 35 28 31 35 32 28 28 35 32 36 37 39 
Hög utbildning 30 25 27 32 31 30 29 33 27 35 39 40 
eta 0.07 0.05 0.04 0.05 0.04 0.01 0.04 0.04 0.04 0.03 0.00 0.03 
             Bor i ren landsbygd 33 27 27 37 32 21 29 32 23 30 33 38 
Bor i mindre tätort 34 27 28 34 31 27 29 35 28 36 38 42 
Bor i stad/större tätort 34 28 30 35 34 31 30 35 33 38 40 40 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 28 23 28 31 28 34 27 34 27 33 38 40 
eta 0.05 0.04 0.04 0.06 0.06 0.06 0.04 0.02 0.09 0.08 0.04 0.02 
             Uppväxt i Sverige 33 26 28 34 31 28 28 34 29 35 38 40 
Uppväxt i annat nordiskt land 25 26 26 41 (33) (32) (34) (32) (31) (44) (33) (26)
Uppväxt utanför Norden 36 34 40 40 45 43 41 48 41 42 44 44
eta 0.02 0.03 0.05 0.03 0.06 0.07 0.06 0.05 0.05 0.04 0.03 0.04
             Arbetarhem 34 27 29 35 31 29 28 33 30 36 37 39 
Jordbrukarhem 35 23 32 38 40 (21) (43) (33) (26) (33) (40) (40) 
Tjänstemannahem 31 25 28 33 30 30 28 35 29 35 39 41 
Företagarhem 31 27 29 33 34 28 31 32 29 34 36 38 
eta 0.04 0.04 0.03 0.04 0.02 0.03 0.06 0.04 0.03 0.01 0.03 0.04 
             Klart/något vänster 27 21 23 28 25 24 24 30 26 32 36 36 
Varken vänster eller höger 34 29 29 33 33 29 31 36 32 36 38 43 
Klart/något höger 36 31 33 40 37 33 33 38 31 39 40 43 
eta 0.12 0.14 0.12 0.13 0.14 0.10 0.12 0.09 0.07 0.07 0.04 0.06 
             Vänsterpartiet 17 15 14 22 18 9 15 21 18 21 23 26 
Socialdemokraterna 33 27 30 35 32 32 30 36 33 40 45 41 
Miljöpartiet 29 21 23 28 26 21 33 28 25 29 32 32 
Centerpartiet 39 31 32 40 34 29 36 41 37 47 44 47 
Liberalerna 36 36 31 37 32 36 32 40 30 47 (46) 47
Kristdemokraterna 39 30 34 39 41 (39) (34) 38 32 38 44 44 
Moderaterna 37 31 35 43 43 36 34 42 35 40 43 49 
Sverigedemokraterna 28 23 19 28 26 20 26 25 24 27 28 34 
eta 0.16 0.16 0.20 0.17 0.21 0.22 0.18 0.21 0.19 0.21 0.21 0.16 
             Mycket/ganska intresserad 29 25 27 34 31 28 28 34 29 35 38 40 
Inte särskilt/inte alls intresserad 38 30 32 35 35 32 32 35 31 37 38 42 
eta 0.12 0.11 0.11 0.04 0.07 0.07 0.09 0.03 0.06 0.05 0.02 0.03 
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Tabell 28d  Andel mycket/ganska stort förtroende för bankerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 32 
  Antal svar 3 414 
  16–29 år 44 
30–49 år 26 
50–64 år 28 
65–90 år 36 
eta 0.14 
  Kvinna 34 
Man 30 
eta 0.09 
  Låg utbildning 34 
Medel utbildning 30 
Hög utbildning 33 
eta 0.05 
  Bor i ren landsbygd 27 
Bor i mindre tätort 31 
Bor i stad/större tätort 34 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 32 
eta 0.05 
  Uppväxt i Sverige 31 
Uppväxt i annat nordiskt land 35 
Uppväxt utanför Norden 41 
eta 0.04 
  Arbetarhem 30 
Jordbrukarhem 38 
Tjänstemannahem 34 
Företagarhem 31 
eta 0.06 
  Klart/något vänster 29 
Varken vänster eller höger 32 
Klart/något höger 36 
eta 0.07 
  Vänsterpartiet 20 
Socialdemokraterna 33 
Miljöpartiet 25 
Centerpartiet 45 
Liberalerna 41 
Kristdemokraterna 40 
Moderaterna 39 
Sverigedemokraterna 23 
eta 0.22 
  Mycket/ganska intresserad 32 
Inte särskilt/inte alls intresserad 32 
eta 0.04 
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FÖRTROENDE FÖR FÖRSVARET

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023

www.gu.se/som-institutet 72 info@som.gu.se



Tabell 29a  Andel mycket/ganska stort förtroende för försvaret, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 38 39 38 36 31 30 34 42 37 34 32 31 
             Antal svar 1 556 1 557 1 537 1 520 1 507 1 827 1 794 1 648 1 717 1 691 1 659 3 427 
             16–29 år 32 38 38 35 32 32 41 46 41 34 40 38 
30–49 år 37 35 35 33 29 25 29 34 29 32 27 28 
50–64 år 42 40 40 35 29 27 32 47 41 34 29 29 
65–90 år 48 50 46 41 34 36 36 44 42 38 37 32 
eta 0.15 0.13 0.07 0.08 0.03 0.07 0.10 0.08 0.14 0.04 0.10 0.07 
             Kvinna 40 36 38 31 33 30 32 41 36 32 32 28 
Man 36 42 39 40 30 30 36 43 38 37 32 34 
eta 0.08 0.01 0.03 0.00 0.12 0.07 0.01 0.03 0.04 0.05 0.05 0.01 
             Låg utbildning 39 45 41 37 30 29 32 43 36 32 31 27 
Medel utbildning 37 37 39 36 32 30 35 43 39 36 34 32 
Hög utbildning 38 36 32 32 32 29 36 41 36 34 30 33 
eta 0.03 0.08 0.08 0.03 0.02 0.02 0.02 0.01 0.02 0.03 0.03 0.07 
             Bor i ren landsbygd 41 38 39 37 29 31 38 38 37 37 34 31 
Bor i mindre tätort 37 37 38 37 30 29 33 44 37 34 29 30 
Bor i stad/större tätort 38 42 42 36 33 29 34 43 39 33 35 31 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 37 35 30 31 30 31 31 40 33 34 29 30 
eta 0.05 0.05 0.07 0.03 0.03 0.02 0.02 0.04 0.06 0.02 0.03 0.01 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 34 42 38 35 32 31 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (30) (48) (32) (20) (30) (26) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (39) (67) (22) (35) (34) 38 
eta - - - - - - 0.06 0.07 0.04 0.05 0.02 0.05 
             Arbetarhem 35 36 36 35 30 25 31 40 35 30 32 31 
Jordbrukarhem (45) (45) (53) (50) (37) (39) (43) (39) (47) (51) (42) (36)
Tjänstemannahem 41 43 37 36 30 32 37 45 37 40 31 32
Företagarhem 42 38 45 33 30 29 33 36 41 30 34 28
eta 0.05 0.06 0.08 0.05 0.04 0.10 0.11 0.06 0.06 0.12 0.06 0.04
          Klart/något vänster 30 31 31 36 26 22 26 35 29 26 26 27
Varken vänster eller höger 40 41 39 34 30 27 34 43 35 33 32 31
Klart/något höger 45 46 44 38 36 40 42 52 47 43 37 35
eta 0.13 0.13 0.12 0.05 0.09 0.15 0.17 0.14 0.16 0.14 0.12 0.09
          Vänsterpartiet (13) (9) 17 (26) (13) (9) (15) 25 21 19 16 23
Socialdemokraterna 36 39 38 38 30 26 29 40 35 32 32 29
Miljöpartiet (18) 27 26 (32) (20) (12) (26) (33) 35 29 29 28
Centerpartiet 50 48 43 40 (33) (32) (44) 46 (44) (35) (41) 29
Liberalerna 43 38 34 38 31 45 32 38 (43) (38) (31) 45
Kristdemokraterna (57) (35) (30) (30) 33 (34) (38) (44) (31) (38) (32) 32
Moderaterna 47 52 50 40 40 39 44 53 50 44 39 36
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.24 0.22 0.22 0.14 0.19 0.22 0.19 0.17 0.21 0.17 0.19 0.12
       Mycket/ganska intresserad 39 40 37 38 31 30 34 43 40 36 33 34
Inte särskilt/inte alls intresserad 38 38 40 33 31 29 34 40 34 33 31 28
eta 0.01 0.01 0.07 0.03 0.02 0.02 0.03 0.04 0.02 0.02 0.03 0.04
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Tabell 29b  Andel mycket/ganska stort förtroende för försvaret, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 33 32 28 28 22 26 23 25 25 16 22 25 
             Antal svar 3 315 3 357 3 425 3 403 3 463 3 388 3 344 3 195 3 251 3 127 4 738 4 754 
             16–29 år 35 38 35 38 34 31 32 35 36 28 33 35 
30–49 år 31 31 27 27 21 27 23 26 25 18 25 29 
50–64 år 33 27 25 24 18 22 19 21 21 11 17 20 
65–90 år 33 30 27 26 17 24 18 20 20 11 18 20 
eta 0.03 0.07 0.08 0.13 0.15 0.07 0.12 0.12 0.12 0.17 0.14 0.13 
             Kvinna 32 30 28 28 24 26 22 24 25 17 23 26 
Man 34 34 28 28 21 27 23 26 25 16 22 24 
eta 0.05 0.01 0.06 0.04 0.11 0.06 0.04 0.04 0.05 0.10 0.07 0.08 
             Låg utbildning 31 28 24 24 20 26 20 23 22 13 19 19 
Medel utbildning 33 32 28 29 23 27 23 27 27 17 25 26 
Hög utbildning 34 35 32 30 22 26 24 24 25 17 20 28 
eta 0.05 0.08 0.10 0.06 0.06 0.02 0.07 0.06 0.06 0.06 0.06 0.08 
             Bor i ren landsbygd 34 30 28 26 24 24 24 27 23 16 21 23 
Bor i mindre tätort 32 31 29 28 21 27 22 25 26 16 21 24 
Bor i stad/större tätort 34 33 27 30 23 27 23 25 25 16 24 25 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 31 31 29 25 20 25 22 25 24 17 20 26 
eta 0.04 0.02 0.03 0.04 0.03 0.03 0.02 0.02 0.03 0.02 0.04 0.02 
             Uppväxt i Sverige 33 32 28 28 22 26 22 25 25 16 22 25 
Uppväxt i annat nordiskt land (21) (14) 26 (32) (16) (23) (17) (12) (17) (9) 14 15 
Uppväxt utanför Norden 37 37 35 34 27 32 30 29 26 27 30 37 
eta 0.07 0.05 0.03 0.03 0.02 0.03 0.01 0.05 0.03 0.08 0.04 0.05 
             Arbetarhem 30 30 27 28 23 26 22 27 25 17 24 24 
Jordbrukarhem (38) 36 (37) 25 31 27 (24) 29 (27) (21) 21 31 
Tjänstemannahem 35 34 29 28 21 26 22 23 24 15 21 26 
Företagarhem 37 27 24 28 18 23 23 21 24 18 22 24 
eta 0.07 0.08 0.07 0.05 0.03 0.03 0.01 0.05 0.01 0.02 0.02 0.02 
             Klart/något vänster 29 29 24 26 20 22 22 25 22 14 19 21 
Varken vänster eller höger 30 31 28 27 22 25 22 23 23 17 22 25 
Klart/något höger 40 35 32 31 24 31 24 26 29 18 25 28 
eta 0.10 0.06 0.07 0.06 0.04 0.07 0.01 0.02 0.07 0.04 0.08 0.10 
             Vänsterpartiet 24 25 17 21 17 21 20 18 19 12 9 17 
Socialdemokraterna 34 34 28 29 23 26 25 28 25 17 24 23 
Miljöpartiet 25 32 25 20 23 22 17 16 18 16 19 21 
Centerpartiet 43 31 29 30 24 30 27 29 28 15 29 33 
Liberalerna 35 36 33 31 22 28 24 28 27 17 24 24 
Kristdemokraterna 32 31 32 28 22 27 22 19 27 15 20 30 
Moderaterna 39 35 33 32 24 30 23 26 29 18 24 29 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 19 20 22 
eta 0.13 0.11 0.14 0.10 0.09 0.07 0.10 0.11 0.10 0.09 0.11 0.11 
             Mycket/ganska intresserad 35 32 29 28 22 26 23 26 25 16 21 26 
Inte särskilt/inte alls intresserad 31 31 27 28 23 27 22 24 24 17 23 23 
eta 0.00 0.00 0.01 0.01 0.04 0.04 0.00 0.01 0.00 0.05 0.05 0.02 
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Tabell 29c  Andel mycket/ganska stort förtroende för försvaret, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 25 25 24 27 29 26 38 40 41 46 48 55 
             Antal svar 4 485 4 525 4 815 1 643 1 493 1 516 1 685 1 701 1 587 1 755 1 529 1 574 
             16–29 år 40 42 37 35 35 32 49 45 51 58 59 59 
30–49 år 27 28 26 30 33 34 41 46 44 47 54 57 
50–64 år 20 20 19 26 28 23 34 36 44 49 45 57 
65–90 år 20 19 18 20 24 18 31 36 34 36 44 51 
eta 0.16 0.21 0.14 0.11 0.10 0.13 0.08 0.09 0.12 0.15 0.10 0.07 
             Kvinna 25 26 23 29 31 26 38 39 43 46 50 57 
Man 26 25 24 25 28 26 37 41 41 45 47 55 
eta 0.05 0.05 0.09 0.10 0.09 0.07 0.05 0.02 0.09 0.06 0.05 0.04 
             Låg utbildning 20 21 18 23 23 23 31 32 31 35 38 50 
Medel utbildning 25 26 25 25 28 23 36 37 40 46 46 52 
Hög utbildning 29 27 24 30 33 30 41 46 46 49 55 59 
eta 0.08 0.09 0.07 0.07 0.10 0.11 0.08 0.12 0.12 0.10 0.10 0.08 
             Bor i ren landsbygd 25 22 21 33 25 25 37 38 41 43 43 57 
Bor i mindre tätort 24 24 24 18 27 24 37 39 34 40 55 54 
Bor i stad/större tätort 27 27 24 27 33 25 37 41 44 47 50 54 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 25 24 24 29 25 31 40 40 42 50 43 57 
eta 0.04 0.05 0.02 0.08 0.09 0.05 0.04 0.01 0.09 0.10 0.06 0.04 
             Uppväxt i Sverige 26 25 23 26 28 25 37 40 42 46 50 56 
Uppväxt i annat nordiskt land 22 (25) 25 (21) (27) (25) (36) (58) (38) (33) (32) (50) 
Uppväxt utanför Norden 28 33 32 35 (35) 38 45 (39) (38) 44 44 46 
eta 0.04 0.04 0.05 0.05 0.02 0.06 0.02 0.04 0.02 0.04 0.06 0.08 
            Arbetarhem 24 27 24 23 27 27 35 36 41 43 41 52 
Jordbrukarhem 35 17 26 (32) (17) (29) (46) (43) (40) (28) (46) (52) 
Tjänstemannahem 27 24 23 29 31 26 40 44 44 49 56 58 
Företagarhem 27 22 23 31 30 17 30 38 33 45 45 62 
eta 0.05 0.04 0.04 0.07 0.09 0.05 0.10 0.07 0.10 0.08 0.12 0.10 
             Klart/något vänster 20 22 20 22 26 27 35 41 40 45 47 57 
Varken vänster eller höger 26 24 22 26 27 25 37 38 39 43 43 49 
Klart/något höger 29 29 28 33 34 26 41 41 45 48 54 57 
eta 0.11 0.08 0.09 0.09 0.09 0.05 0.03 0.05 0.03 0.04 0.09 0.06 
           Vänsterpartiet 13 14 12 13 23 (24) (30) 29 30 34 31 (50) 
Socialdemokraterna 23 25 22 24 30 25 37 45 48 49 53 58 
Miljöpartiet 22 21 21 23 32 (35) (42) (48) (36) (51) (52) (61) 
Centerpartiet 38 29 25 (48) 21 31 39 48 42 45 57 67 
Liberalerna 30 30 25 (39) (32) (30) 37 49 (51) (51) (59) (62)
Kristdemokraterna 23 32 27 (37) (29) (37) (44) 38 55 46 (51) (56)
Moderaterna 30 28 29 31 37 27 45 41 47 49 56 58 
Sverigedemokraterna 23 27 21 20 24 20 33 29 34 37 41 42 
eta 0.15 0.11 0.16 0.20 0.18 0.15 0.11 0.18 0.17 0.16 0.19 0.18 
             Mycket/ganska intresserad 24 24 22 28 29 27 38 43 43 48 52 60 
Inte särskilt/inte alls intresserad 27 27 26 25 29 23 37 36 38 42 43 47 
eta 0.04 0.05 0.06 0.01 0.02 0.03 0.00 0.05 0.04 0.05 0.07 0.11 
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Tabell 29d  Andel mycket/ganska stort förtroende för försvaret, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 60 
  Antal svar 1 683 
  16–29 år 59 
30–49 år 59 
50–64 år 62 
65–90 år 57 
eta 0.03 
  Kvinna 58 
Man 60 
eta 0.02 
  Låg utbildning 54 
Medel utbildning 58 
Hög utbildning 62 
eta 0.08 
  Bor i ren landsbygd 58 
Bor i mindre tätort 58 
Bor i stad/större tätort 61 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 57 
eta 0.03 
  Uppväxt i Sverige 61 
Uppväxt i annat nordiskt land 40 
Uppväxt utanför Norden 51 
eta 0.06 
  Arbetarhem 56 
Jordbrukarhem (64) 
Tjänstemannahem 64 
Företagarhem 52 
eta 0.11 
  Klart/något vänster 59 
Varken vänster eller höger 53 
Klart/något höger 65 
eta 0.09 
  Vänsterpartiet 39 
Socialdemokraterna 64 
Miljöpartiet 58 
Centerpartiet 71 
Liberalerna 72 
Kristdemokraterna (63) 
Moderaterna 66 
Sverigedemokraterna 55 
eta 0.19 
  Mycket/ganska intresserad 63 
Inte särskilt/inte alls intresserad 54 
eta 0.07 
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FÖRTROENDE FÖR DE FACKLIGA ORGANISATIONERNA

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023

www.gu.se/som-institutet 77 info@som.gu.se



Tabell 30a  Andel mycket/ganska stort förtroende för de fackliga organisationerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 29 26 27 18 21 23 21 24 24 19 20 21 
             Antal svar 1 552 1 556 1 531 1 519 1 488 1 822 1 790 1 637 1 716 1 689 1 648 3 425 
             16–29 år 29 28 29 18 22 22 22 22 22 20 21 24 
30–49 år 27 23 25 16 18 21 19 23 26 17 17 18 
50–64 år 30 27 26 21 20 25 24 22 25 18 20 21 
65–90 år 35 27 30 22 27 30 20 28 23 24 23 21 
eta 0.09 0.07 0.04 0.09 0.07 0.06 0.06 0.07 0.01 0.10 0.09 0.09 
             Kvinna 31 27 27 19 22 27 23 23 25 19 20 20 
Man 28 24 26 18 19 20 19 24 23 20 20 21 
eta 0.09 0.07 0.05 0.09 0.08 0.11 0.08 0.04 0.04 0.03 0.04 0.04 
             Låg utbildning 33 28 30 24 25 28 22 30 27 23 21 23 
Medel utbildning 26 26 26 18 18 22 22 20 23 18 19 20 
Hög utbildning 22 21 22 11 17 20 17 20 23 17 18 18 
eta 0.11 0.03 0.10 0.11 0.11 0.05 0.06 0.08 0.08 0.07 0.06 0.05 
             Bor i ren landsbygd 24 25 24 17 17 23 19 24 21 16 19 21 
Bor i mindre tätort 30 27 28 21 23 23 22 23 27 20 20 22 
Bor i stad/större tätort 29 25 29 16 19 22 22 25 23 21 21 21 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 29 23 21 18 21 26 19 21 23 16 18 18 
eta 0.07 0.06 0.06 0.09 0.08 0.02 0.05 0.05 0.06 0.10 0.04 0.04 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 21 23 24 19 20 20 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (22) (28) (28) (24) (12) (20) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (28) (22) (26) (20) (23) 30 
eta - - - - - - 0.01 0.04 0.02 0.02 0.05 0.05 
             Arbetarhem 38 32 33 26 30 31 27 31 32 23 24 27 
Jordbrukarhem (7) (14) (19) (8) (5) (10) (16) (20) (17) (8) (5) (19)
Tjänstemannahem 22 23 23 14 14 19 19 20 20 18 18 16
Företagarhem 12 13 14 9 10 11 5 10 13 5 9 11
eta 0.30 0.18 0.20 0.21 0.24 0.20 0.22 0.20 0.20 0.16 0.14 0.19
          Klart/något vänster 47 41 46 36 39 42 35 34 40 32 30 33
Varken vänster eller höger 24 23 24 17 17 19 20 23 20 16 20 19
Klart/något höger 14 12 14 8 8 9 7 11 12 10 9 9
eta 0.38 0.36 0.31 0.32 0.36 0.37 0.34 0.29 0.33 0.30 0.28 0.33
          Vänsterpartiet (59) (31) 41 (22) (35) (39) (40) 29 38 28 21 27
Socialdemokraterna 44 41 43 37 39 37 33 35 39 32 33 32
Miljöpartiet (22) 26 (21) (18) (20) (25) (23) (24) 22 13 15 22
Centerpartiet 14 16 16 17 (6) (15) (15) 16 (14) (12) (22) 11
Liberalerna 20 17 21 17 11 16 8 13 (18) (18) (16) 15
Kristdemokraterna (7) (17) (21) (6) 11 (5) (17) (13) (14) (15) (7) 13
Moderaterna 8 8 12 5 6 7 6 9 12 6 9 8
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.45 0.37 0.36 0.38 0.41 0.38 0.38 0.34 0.34 0.36 0.34 0.34
       Mycket/ganska intresserad 34 28 28 20 23 26 25 26 27 22 21 22
Inte särskilt/inte alls intresserad 24 23 25 17 18 20 17 20 21 17 19 19
eta 0.03 0.03 0.03 0.03 0.03 0.04 0.03 0.04 0.01 0.00 0.02 0.00
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Tabell 30b  Andel mycket/ganska stort förtroende för de fackliga organisationerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 21 21 20 22 20 20 19 22 22 20 20 20 
             Antal svar 3 305 3 341 3 403 3 409 3 469 3 385 3 323 3 172 3 242 3 120 4 732 4 739 
             16–29 år 22 25 25 29 27 25 24 28 26 26 24 25 
30–49 år 20 20 21 21 20 23 17 21 22 20 22 23 
50–64 år 21 18 16 20 18 17 17 21 20 19 18 19 
65–90 år 21 20 19 21 18 17 20 18 21 16 16 15 
eta 0.06 0.10 0.13 0.14 0.12 0.11 0.11 0.12 0.11 0.13 0.12 0.12 
             Kvinna 20 21 21 22 22 21 20 22 22 21 21 22 
Man 21 20 19 22 19 20 17 21 22 19 19 19 
eta 0.04 0.04 0.07 0.05 0.08 0.05 0.06 0.06 0.05 0.05 0.05 0.07 
             Låg utbildning 23 22 20 23 20 21 19 22 24 17 19 20 
Medel utbildning 20 21 20 22 20 20 19 20 23 19 19 20 
Hög utbildning 18 19 20 21 22 21 17 23 20 22 21 22 
eta 0.06 0.03 0.02 0.02 0.05 0.01 0.03 0.01 0.04 0.05 0.03 0.03 
             Bor i ren landsbygd 21 18 17 17 16 17 16 20 21 16 19 17 
Bor i mindre tätort 19 22 19 22 20 25 20 21 24 20 23 22 
Bor i stad/större tätort 22 20 22 24 22 20 20 22 23 21 19 21 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 18 22 19 22 19 19 18 23 18 19 17 20 
eta 0.03 0.03 0.05 0.08 0.07 0.08 0.05 0.04 0.06 0.05 0.05 0.05 
             Uppväxt i Sverige 21 20 20 22 20 20 19 21 21 20 20 20 
Uppväxt i annat nordiskt land (26) (24) (25) (22) (22) (23) (17) (21) (27) (18) 14 22 
Uppväxt utanför Norden 26 24 20 28 19 21 21 24 33 21 22 22 
eta 0.03 0.01 0.02 0.01 0.02 0.01 0.01 0.02 0.04 0.02 0.02 0.01 
             Arbetarhem 26 25 25 26 24 24 22 26 27 24 24 27 
Jordbrukarhem (13) 14 (12) 8 14 (11) (11) (11) (17) (7) 14 10 
Tjänstemannahem 18 19 18 20 19 19 18 20 19 18 18 18 
Företagarhem 14 10 10 12 12 11 9 12 15 13 8 11 
eta 0.15 0.13 0.14 0.17 0.13 0.14 0.16 0.15 0.15 0.15 0.15 0.18 
            Klart/något vänster 33 31 33 34 32 31 29 35 37 33 33 35 
Varken vänster eller höger 19 19 18 18 17 19 17 18 16 15 17 17 
Klart/något höger 11 12 9 12 13 12 11 12 12 10 10 12 
eta 0.29 0.23 0.28 0.28 0.23 0.25 0.28 0.32 0.33 0.31 0.30 0.30 
            Vänsterpartiet 25 27 29 30 27 28 31 35 29 32 32 43 
Socialdemokraterna 34 31 29 32 30 30 29 34 34 28 34 34 
Miljöpartiet 18 27 17 25 21 23 19 27 27 22 23 25 
Centerpartiet 15 14 10 14 10 16 13 10 12 19 14 13 
Liberalerna 15 17 13 14 14 17 16 19 17 14 13 14 
Kristdemokraterna 13 13 9 11 15 13 9 14 7 10 10 12 
Moderaterna 9 10 12 8 11 9 10 11 10 8 9 11 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 10 10 13 
eta 0.33 0.27 0.28 0.30 0.26 0.30 0.33 0.34 0.35 0.31 0.33 0.33 
            Mycket/ganska intresserad 23 23 22 24 22 21 21 24 24 22 21 21 
Inte särskilt/inte alls intresserad 18 18 18 19 18 20 17 18 19 17 18 20 
eta 0.00 0.02 0.03 0.05 0.04 0.03 0.01 0.03 0.02 0.02 0.02 0.01 
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Tabell 30c  Andel mycket/ganska stort förtroende för de fackliga organisationerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 21 24 27 30 25 23 26 30 30 32 33 33 
             Antal svar 4 492 5 955 6 345 4 904 3 114 1 497 1 673 1 693 1 577 1 737 1 511 1 561 
             16–29 år 29 32 34 32 32 30 30 35 38 39 42 38 
30–49 år 22 25 29 31 29 25 29 38 37 39 39 40 
50–64 år 21 23 26 30 27 20 26 27 29 34 30 32 
65–90 år 17 21 23 26 18 20 21 23 21 22 27 24 
eta 0.14 0.11 0.10 0.08 0.13 0.10 0.11 0.16 0.17 0.15 0.14 0.15 
             Kvinna 22 25 28 30 27 24 28 32 34 35 37 35 
Man 20 24 27 29 23 22 23 28 26 30 29 30 
eta 0.07 0.05 0.06 0.06 0.09 0.06 0.06 0.08 0.16 0.09 0.12 0.10 
             Låg utbildning 20 22 24 28 22 22 22 22 20 22 26 26 
Medel utbildning 21 24 27 27 23 19 23 27 26 29 28 28 
Hög utbildning 22 27 29 33 29 26 30 36 36 39 40 39 
eta 0.03 0.05 0.06 0.09 0.07 0.07 0.07 0.10 0.17 0.14 0.15 0.12 
             Bor i ren landsbygd 17 23 25 25 19 19 19 27 26 25 30 24 
Bor i mindre tätort 21 23 26 27 25 18 25 33 26 31 31 31 
Bor i stad/större tätort 21 25 28 32 27 23 28 30 31 33 34 32 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 25 27 30 31 29 29 28 29 35 37 37 42 
eta 0.04 0.03 0.05 0.09 0.09 0.09 0.12 0.05 0.09 0.08 0.11 0.10 
             Uppväxt i Sverige 22 24 27 30 25 23 26 30 30 32 34 33 
Uppväxt i annat nordiskt land 13 21 28 25 (33) (24) (30) (42) (41) (25) (27) (34)
Uppväxt utanför Norden 24 26 29 31 23 25 25 (31) (29) 40 (31) 33
eta 0.03 0.02 0.02 0.03 0.04 0.02 0.02 0.04 0.04 0.02 0.03 0.04 
            Arbetarhem 24 27 30 31 29 26 29 30 33 33 32 31 
Jordbrukarhem 15 18 25 15 (15) (21) (17) (33) (17) (20) (22) (16) 
Tjänstemannahem 20 24 28 31 26 23 27 32 31 35 35 37 
Företagarhem 11 13 16 16 13 8 9 13 16 15 24 20 
eta 0.11 0.11 0.11 0.15 0.16 0.17 0.18 0.12 0.12 0.17 0.14 0.12 
            Klart/något vänster 33 37 42 45 40 40 42 50 47 50 53 51 
Varken vänster eller höger 19 20 23 23 24 20 22 27 28 28 24 29 
Klart/något höger 14 16 17 18 15 13 16 14 17 20 21 18 
eta 0.23 0.25 0.28 0.30 0.26 0.31 0.30 0.37 0.34 0.32 0.36 0.35 
           Vänsterpartiet 31 37 43 42 40 (45) (49) 54 52 51 61 (56) 
Socialdemokraterna 34 36 39 43 38 37 37 46 47 42 48 44 
Miljöpartiet 26 26 33 39 41 (39) (35) (54) (33) (55) (41) (46) 
Centerpartiet 20 14 22 21 17 16 21 27 29 35 26 48 
Liberalerna 18 22 20 22 21 (21) (17) 25 (23) (27) (27) (32)
Kristdemokraterna 9 16 15 20 11 (19) (19) 13 18 26 (16) (11)
Moderaterna 13 15 17 18 17 11 17 14 17 18 19 18 
Sverigedemokraterna 14 14 15 14 12 13 11 9 14 15 14 11 
eta 0.26 0.26 0.29 0.31 0.33 0.36 0.35 0.44 0.38 0.36 0.43 0.39 
             Mycket/ganska intresserad 23 27 30 33 27 25 29 33 33 35 36 34 
Inte särskilt/inte alls intresserad 20 21 24 23 22 18 22 26 25 27 27 32 
eta 0.00 0.05 0.05 0.10 0.05 0.04 0.06 0.05 0.07 0.07 0.07 0.00 
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Tabell 30d  Andel mycket/ganska stort förtroende för de fackliga organisationerna, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 35 
  Antal svar 1 656 
  16–29 år 32 
30–49 år 42 
50–64 år 35 
65–90 år 30 
eta 0.08 
  Kvinna 36 
Man 34 
eta 0.08 
  Låg utbildning 29 
Medel utbildning 29 
Hög utbildning 42 
eta 0.14 
  Bor i ren landsbygd 27 
Bor i mindre tätort 35 
Bor i stad/större tätort 36 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 38 
eta 0.07 
  Uppväxt i Sverige 35 
Uppväxt i annat nordiskt land (24) 
Uppväxt utanför Norden 33 
eta 0.02 
  Arbetarhem 35 
Jordbrukarhem (24) 
Tjänstemannahem 38 
Företagarhem 20 
eta 0.16 
  Klart/något vänster 53 
Varken vänster eller höger 29 
Klart/något höger 21 
eta 0.32 
  Vänsterpartiet 52 
Socialdemokraterna 46 
Miljöpartiet 58 
Centerpartiet 38 
Liberalerna 37 
Kristdemokraterna (24) 
Moderaterna 19 
Sverigedemokraterna 18 
eta 0.36 
  Mycket/ganska intresserad 38 
Inte särskilt/inte alls intresserad 29 
eta 0.07 
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Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023
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Tabell 31a  Andel mycket/ganska stort förtroende för radio och tv, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
 1986 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 

             Samtliga 54 57 53 52 60 53 53 53 52 50 53 56 
             Antal svar 1 566 1 539 1 523 1 508 1 846 1 802 1 650 1 735 1 703 1 666 3 452 3 344 
             16–29 år 54 59 60 61 67 58 57 53 54 53 57 55 
30–49 år 52 58 49 49 55 48 52 49 45 44 49 52 
50–64 år 56 48 52 49 60 49 51 55 52 52 54 56 
65–90 år 57 61 47 46 61 60 55 60 60 55 55 60 
eta 0.05 0.10 0.10 0.12 0.12 0.10 0.05 0.09 0.09 0.07 0.08 0.07 
             Kvinna 57 57 52 54 62 54 53 55 53 50 54 56 
Man 52 56 53 50 59 52 54 52 50 50 52 55 
eta 0.07 0.03 0.01 0.04 0.06 0.03 0.03 0.05 0.03 0.01 0.03 0.03 
             Låg utbildning 60 58 53 53 61 57 55 61 54 53 55 59 
Medel utbildning 52 57 56 53 61 54 55 54 52 50 54 55 
Hög utbildning 48 53 41 47 57 43 48 44 49 47 50 52 
eta 0.11 0.05 0.11 0.06 0.05 0.14 0.09 0.12 0.04 0.06 0.06 0.07 
             Bor i ren landsbygd 51 56 53 52 58 53 49 52 52 44 52 56 
Bor i mindre tätort 55 59 51 53 65 55 54 56 53 53 56 55 
Bor i stad/större tätort 55 56 55 52 57 54 54 54 50 54 53 56 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 54 52 49 50 58 44 58 48 51 44 52 55 
eta 0.02 0.05 0.03 0.05 0.06 0.10 0.05 0.06 0.04 0.07 0.02 0.02 
             Uppväxt i Sverige - - - - - 53 53 53 51 49 53 56 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - (40) (63) (61) (58) (49) (55) (58) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - (50) (40) (64) (61) (61) 57 49 
eta - - - - - 0.04 0.05 0.03 0.06 0.02 0.04 0.03 
             Arbetarhem 58 60 58 54 64 56 58 58 53 52 55 57 
Jordbrukarhem (53) (56) (55) (45) (47) (46) (52) (58) (54) (37) (60) (61) 
Tjänstemannahem 50 54 49 51 59 50 51 46 52 47 51 54 
Företagarhem 48 53 45 50 56 51 47 54 45 57 47 57 
eta 0.12 0.06 0.13 0.10 0.10 0.10 0.09 0.13 0.06 0.08 0.07 0.06 
             Klart/något vänster 57 59 54 53 66 61 59 56 56 53 54 57 
Varken vänster eller höger 55 56 54 50 58 50 53 53 50 48 52 54 
Klart/något höger 50 55 50 53 57 48 49 52 49 50 53 55 
eta 0.08 0.03 0.06 0.04 0.11 0.11 0.11 0.04 0.08 0.04 0.03 0.02 
             Vänsterpartiet (54) 60 (46) (41) (54) (49) 52 56 49 42 54 54 
Socialdemokraterna 59 64 55 56 66 59 60 58 56 59 55 60 
Miljöpartiet (49) (41) (54) (58) (55) (58) (49) 54 55 47 50 54 
Centerpartiet 55 55 58 (49) 61 (45) 54 (57) (62) (50) 57 58 
Liberalerna 58 60 55 63 63 41 56 (44) (53) (50) 60 60 
Kristdemokraterna (47) (48) (49) 46 (52) (58) (42) (45) (49) (39) 48 54 
Moderaterna 45 53 50 49 53 45 48 54 48 47 53 55 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.15 0.14 0.09 0.14 0.16 0.17 0.15 0.08 0.10 0.13 0.07 0.06 
             Mycket/ganska intresserad 53 57 54 51 60 54 56 54 54 51 53 56 
Inte särskilt/inte alls intresserad 55 56 50 53 60 52 51 52 49 50 53 55 
eta 0.02 0.03 0.00 0.03 0.01 0.01 0.04 0.00 0.05 0.01 0.00 0.02 
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Tabell 31b  Andel mycket/ganska stort förtroende för radio och tv, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

             Samtliga 57 51 46 46 49 48 50 51 49 52 53 52 
             Antal svar 3 379 3 443 3 434 3 494 3 416 3 382 3 211 3 256 3 164 4 776 4 783 4 540 
             16–29 år 58 54 51 48 48 50 51 53 51 48 47 50 
30–49 år 52 46 42 41 44 45 48 45 47 47 49 45 
50–64 år 57 54 44 47 52 46 49 52 47 53 53 51 
65–90 år 61 51 51 51 54 54 54 57 53 58 61 60 
eta 0.08 0.08 0.08 0.08 0.08 0.06 0.05 0.08 0.06 0.09 0.10 0.11 
             Kvinna 58 52 47 48 49 49 50 50 50 52 53 51 
Man 55 50 46 44 49 47 51 53 48 52 53 51 
eta 0.05 0.04 0.04 0.07 0.01 0.00 0.01 0.00 0.01 0.02 0.01 0.02 
             Låg utbildning 59 51 49 49 54 52 52 55 49 55 56 55 
Medel utbildning 59 53 48 45 49 49 51 51 51 52 52 50 
Hög utbildning 52 47 41 44 45 45 48 49 49 49 52 51 
eta 0.09 0.06 0.08 0.04 0.09 0.06 0.03 0.07 0.04 0.05 0.05 0.04 
             Bor i ren landsbygd 58 48 43 45 50 45 50 49 46 52 51 48 
Bor i mindre tätort 57 51 46 45 49 47 51 53 49 50 52 50 
Bor i stad/större tätort 57 50 48 47 49 50 50 52 52 53 54 53 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 56 54 45 47 50 50 49 51 47 49 53 52 
eta 0.03 0.04 0.05 0.00 0.02 0.03 0.01 0.05 0.03 0.04 0.03 0.03 
             Uppväxt i Sverige 57 51 46 46 49 48 50 51 49 52 53 52 
Uppväxt i annat nordiskt land (64) (52) 45 (51) (55) (60) (51) (55) (49) 52 55 48 
Uppväxt utanför Norden 51 49 50 44 47 45 47 47 51 49 52 47 
eta 0.04 0.03 0.00 0.03 0.03 0.05 0.04 0.03 0.01 0.01 0.03 0.04 
             Arbetarhem 57 52 47 47 50 49 49 53 49 52 52 50 
Jordbrukarhem 56 (53) 41 43 49 (46) 58 (50) (46) 48 54 50 
Tjänstemannahem 57 51 46 45 49 48 51 50 50 53 55 53 
Företagarhem 55 49 42 44 45 49 45 50 52 48 49 47 
eta 0.04 0.04 0.06 0.03 0.03 0.02 0.03 0.02 0.02 0.03 0.03 0.05 
           Klart/något vänster 60 53 49 48 53 51 54 57 54 56 57 55 
Varken vänster eller höger 55 49 46 44 47 46 46 47 47 49 48 48 
Klart/något höger 56 50 44 46 48 48 50 49 47 51 53 51 
eta 0.05 0.04 0.06 0.04 0.03 0.02 0.05 0.08 0.07 0.05 0.07 0.07 
           Vänsterpartiet 55 49 43 43 48 46 58 50 50 48 55 52 
Socialdemokraterna 63 56 50 51 55 54 54 57 54 58 58 56 
Miljöpartiet 55 41 48 52 48 41 48 47 51 53 55 54 
Centerpartiet 59 45 49 41 45 54 54 50 48 52 54 63 
Liberalerna 59 54 51 47 51 48 57 55 55 57 55 51 
Kristdemokraterna 53 45 44 44 43 40 48 40 46 42 48 44 
Moderaterna 55 52 36 45 48 50 47 49 45 51 53 51 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - 44 49 38 37 
eta 0.09 0.10 0.12 0.10 0.11 0.12 0.08 0.12 0.09 0.08 0.11 0.14 
           Mycket/ganska intresserad 57 53 47 49 50 49 53 54 52 54 55 55 
Inte särskilt/inte alls intresserad 56 49 45 42 48 48 46 48 47 49 49 46 
eta 0.01 0.03 0.01 0.06 0.01 0.01 0.06 0.06 0.02 0.03 0.05 0.09 
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Tabell 31c  Andel mycket/ganska stort förtroende för radio och tv, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

             Samtliga 51 49 56 55 54 56 56 56 58 58 61 58 
             Antal svar 6 039 6 400 4 990 4 793 3 133 3 465 3 488 3 158 3 545 3 091 3 321 3 403 
             16–29 år 47 43 45 46 46 44 47 43 46 49 56 50 
30–49 år 48 45 51 52 55 52 52 53 52 50 58 52 
50–64 år 49 48 57 53 50 56 56 57 57 60 62 56 
65–90 år 60 57 66 63 61 66 64 63 68 65 65 67 
eta 0.11 0.12 0.16 0.14 0.11 0.15 0.11 0.12 0.15 0.15 0.08 0.14 
             Kvinna 52 50 58 56 56 58 57 59 61 61 64 61 
Man 51 48 55 54 53 54 55 52 54 53 58 54 
eta 0.02 0.04 0.03 0.05 0.07 0.04 0.06 0.11 0.11 0.10 0.08 0.09 
             Låg utbildning 52 49 56 55 57 57 55 56 60 50 61 56 
Medel utbildning 51 47 54 53 50 52 52 51 53 52 58 52 
Hög utbildning 52 50 60 57 57 59 61 61 61 65 65 65 
eta 0.02 0.02 0.05 0.03 0.05 0.08 0.09 0.09 0.08 0.13 0.08 0.11 
             Bor i ren landsbygd 51 47 52 53 50 55 55 50 56 51 62 56 
Bor i mindre tätort 51 45 54 54 53 56 54 54 57 54 58 58 
Bor i stad/större tätort 51 50 58 57 56 57 57 57 58 59 60 58 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 53 53 60 55 56 54 58 61 59 63 63 62 
eta 0.01 0.03 0.06 0.03 0.04 0.02 0.03 0.07 0.02 0.07 0.04 0.03 
             Uppväxt i Sverige 52 49 57 55 56 57 57 57 59 58 63 59 
Uppväxt i annat nordiskt land 55 56 61 (55) (43) (60) (50) (51) (56) (44) (69) 64 
Uppväxt utanför Norden 47 43 49 50 44 43 46 47 47 52 44 45 
eta 0.04 0.05 0.05 0.04 0.07 0.07 0.05 0.06 0.05 0.04 0.09 0.06 
             Arbetarhem 49 45 52 50 50 50 50 49 51 50 55 52 
Jordbrukarhem 43 54 50 58 (54) (53) (58) (51) (62) (49) (58) 50
Tjänstemannahem 55 53 62 60 59 63 63 62 63 65 69 67 
Företagarhem 47 44 53 53 47 51 52 55 54 55 56 44 
eta 0.07 0.09 0.11 0.07 0.10 0.14 0.14 0.12 0.12 0.15 0.15 0.17 
             Klart/något vänster 55 56 63 61 64 68 66 67 67 70 72 70 
Varken vänster eller höger 44 43 48 50 46 51 49 52 54 50 59 51 
Klart/något höger 54 47 56 55 54 51 51 50 52 52 53 50 
eta 0.09 0.10 0.12 0.09 0.15 0.17 0.18 0.21 0.19 0.21 0.21 0.21 
             Vänsterpartiet 52 52 62 55 56 67 64 62 63 68 62 60 
Socialdemokraterna 56 54 63 63 64 66 64 68 69 69 72 71 
Miljöpartiet 50 56 57 58 60 60 72 67 64 71 80 74 
Centerpartiet 55 49 63 68 60 63 64 68 70 68 72 68 
Liberalerna 61 52 67 70 68 63 62 67 69 (63) 70 63 
Kristdemokraterna 46 47 57 46 (57) (45) 53 50 51 46 53 46 
Moderaterna 52 47 55 57 55 51 53 53 54 56 57 55 
Sverigedemokraterna 38 34 37 38 35 37 34 37 37 31 39 32 
eta 0.14 0.14 0.19 0.24 0.29 0.27 0.30 0.31 0.30 0.35 0.30 0.31 
             Mycket/ganska intresserad 56 53 62 59 58 61 61 61 62 63 65 63 
Inte särskilt/inte alls intresserad 45 43 47 48 47 49 46 47 50 49 55 49 
eta 0.09 0.09 0.14 0.09 0.06 0.09 0.12 0.09 0.09 0.13 0.09 0.11 
             85



Tabell 32a  Andel mycket/ganska stort förtroende för dagspressen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 

             Samtliga 28 42 36 30 42 29 33 29 27 25 28 33 
             Antal svar 1 544 1 537 1 520 1 494 1 824 1 796 1 639 1 720 1 678 1 657 3 425 3 318 
             16–29 år 27 49 43 33 45 33 36 31 30 26 31 37 
30–49 år 28 39 34 29 38 27 29 24 24 22 26 32 
50–64 år 28 39 33 28 42 26 33 33 24 26 28 31 
65–90 år 33 45 33 29 47 31 36 30 34 31 31 34 
eta 0.05 0.09 0.09 0.05 0.09 0.05 0.07 0.08 0.08 0.06 0.05 0.04 
             Kvinna 31 41 34 30 42 32 35 29 30 27 30 35 
Man 27 44 37 30 43 26 31 28 24 23 27 32 
eta 0.04 0.00 0.01 0.04 0.00 0.06 0.07 0.02 0.04 0.06 0.07 0.04 
             Låg utbildning 27 38 32 29 41 27 34 28 25 24 26 32 
Medel utbildning 27 45 37 29 42 29 32 28 24 23 26 31 
Hög utbildning 36 44 36 34 45 30 34 30 35 31 36 38 
eta 0.07 0.05 0.05 0.01 0.01 0.03 0.02 0.02 0.07 0.05 0.08 0.04 
             Bor i ren landsbygd 26 35 32 25 38 27 27 26 26 20 27 31 
Bor i mindre tätort 28 40 32 29 43 26 32 29 22 24 27 31 
Bor i stad/större tätort 26 46 36 30 42 33 33 28 30 28 28 34 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 36 49 50 38 46 31 41 33 37 33 33 38 
eta 0.08 0.09 0.11 0.05 0.05 0.03 0.11 0.02 0.10 0.08 0.04 0.06 
           Uppväxt i Sverige - - - - - 30 33 28 27 25 28 34 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - (15) (35) (34) (41) (24) (31) (30)
Uppväxt utanför Norden - - - - - (21) (30) (36) (30) (31) 34 32
eta - - - - - 0.05 0.02 0.03 0.06 0.03 0.02 0.03
             Arbetarhem 26 41 36 28 40 29 32 28 24 23 26 32 
Jordbrukarhem (19) (39) (25) (30) (35) (26) (20) (33) (27) (21) (28) (32)
Tjänstemannahem 33 44 37 31 46 29 35 30 32 28 32 35
Företagarhem 25 45 41 29 40 28 33 29 22 26 29 36
eta 0.10 0.04 0.08 0.03 0.06 0.03 0.06 0.02 0.11 0.05 0.05 0.05
         Klart/något vänster 30 40 34 27 43 31 32 28 27 27 27 33
Varken vänster eller höger 27 38 35 29 38 24 33 26 26 22 26 31
Klart/något höger 29 50 38 33 46 31 35 31 29 27 32 36
eta 0.04 0.08 0.06 0.04 0.05 0.03 0.02 0.05 0.05 0.06 0.05 0.05
         Vänsterpartiet (28) 36 (23) (21) (30) (33) 32 30 24 24 25 32
Socialdemokraterna 29 43 36 28 44 29 32 27 25 25 27 34
Miljöpartiet (18) (40) (40) (48) (36) (17) (39) 31 32 31 27 30
Centerpartiet 27 34 32 (27) 41 (29) 36 (27) (29) (26) 30 32
Liberalerna 32 47 42 39 56 29 42 (28) (33) (33) 48 43
Kristdemokraterna (21) (40) (28) 27 (36) (23) (30) (25) (29) (25) 27 34
Moderaterna 28 49 41 35 44 30 32 33 29 26 31 35
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.08 0.11 0.14 0.11 0.09 0.06 0.10 0.06 0.09 0.07 0.09 0.07
       Mycket/ganska intresserad 32 44 39 32 44 30 36 31 30 28 31 34
Inte särskilt/inte alls intresserad 25 41 32 27 40 27 29 25 24 23 25 32
eta 0.08 0.01 0.05 0.02 0.03 0.02 0.04 0.04 0.07 0.04 0.03 0.00
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Tabell 32b  Andel mycket/ganska stort förtroende för dagspressen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

             Samtliga 35 29 27 22 28 25 27 30 24 27 27 25 
             Antal svar 3 327 3 419 3 394 3 473 3 381 3 348 3 180 3 243 3 143 4 736 4 745 4 493 
             16–29 år 38 35 28 24 29 24 30 32 24 24 25 27 
30–49 år 35 28 26 19 27 26 27 30 26 29 26 24 
50–64 år 34 27 26 23 27 23 24 28 20 25 26 26 
65–90 år 36 29 28 23 31 28 28 33 25 29 30 26 
eta 0.01 0.05 0.04 0.06 0.06 0.05 0.02 0.04 0.05 0.07 0.06 0.04 
             Kvinna 36 30 28 23 29 27 27 31 26 29 28 26 
Man 35 28 26 21 28 24 26 30 21 25 26 25 
eta 0.04 0.06 0.05 0.07 0.03 0.04 0.03 0.03 0.07 0.06 0.06 0.03 
             Låg utbildning 32 27 25 20 28 23 21 29 20 24 26 24 
Medel utbildning 34 29 25 21 26 23 25 28 23 23 25 23 
Hög utbildning 42 33 31 25 33 29 34 34 28 33 29 29 
eta 0.06 0.04 0.04 0.04 0.04 0.06 0.10 0.03 0.05 0.08 0.05 0.04 
             Bor i ren landsbygd 34 26 23 20 26 22 21 27 22 26 21 19 
Bor i mindre tätort 32 26 24 19 26 21 24 27 20 24 26 25 
Bor i stad/större tätort 35 30 28 22 28 26 27 31 25 28 26 26 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 43 39 32 27 37 33 36 35 29 30 36 32 
eta 0.06 0.08 0.07 0.05 0.05 0.07 0.06 0.05 0.06 0.04 0.08 0.07 
             Uppväxt i Sverige 35 30 26 22 29 25 27 30 24 27 27 25 
Uppväxt i annat nordiskt land (32) (21) 33 (24) (31) (32) (25) (35) (24) 26 25 26 
Uppväxt utanför Norden 38 33 32 25 29 19 30 30 26 34 27 29 
eta 0.03 0.05 0.02 0.03 0.02 0.05 0.03 0.02 0.01 0.03 0.02 0.00 
             Arbetarhem 32 27 26 20 25 21 22 27 22 24 27 22 
Jordbrukarhem 31 (28) 19 23 (27) (29) (27) (36) (14) 26 20 24 
Tjänstemannahem 40 33 29 24 31 29 31 34 27 30 28 29 
Företagarhem 36 31 26 23 32 26 28 24 23 27 25 26 
eta 0.06 0.07 0.05 0.05 0.08 0.08 0.10 0.07 0.05 0.05 0.04 0.07 
             Klart/något vänster 34 30 27 20 28 23 25 31 25 29 29 26 
Varken vänster eller höger 31 26 25 20 25 22 23 25 21 23 23 23 
Klart/något höger 42 33 28 26 32 31 31 33 25 28 28 27 
eta 0.07 0.04 0.02 0.05 0.06 0.07 0.07 0.05 0.05 0.04 0.05 0.03 
             Vänsterpartiet 32 24 22 16 24 15 28 26 22 21 31 19 
Socialdemokraterna 35 29 27 23 27 23 24 30 24 28 28 25 
Miljöpartiet 37 31 26 19 32 24 28 30 26 29 31 31 
Centerpartiet 30 27 29 18 26 28 33 33 22 27 24 27 
Liberalerna 47 38 34 29 37 30 38 38 31 30 29 31 
Kristdemokraterna 38 28 26 22 23 23 24 23 25 21 22 18 
Moderaterna 39 36 23 25 32 31 29 34 24 30 28 27 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - 20 20 17 18 
eta 0.07 0.11 0.08 0.10 0.10 0.10 0.11 0.09 0.10 0.09 0.12 0.11 
             Mycket/ganska intresserad 38 33 31 25 31 28 31 35 25 31 30 29 
Inte särskilt/inte alls intresserad 33 26 22 18 26 22 21 24 22 23 23 21 
eta 0.04 0.06 0.06 0.07 0.04 0.04 0.08 0.08 0.01 0.07 0.05 0.05 
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Tabell 32c  Andel mycket/ganska stort förtroende för dagspressen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

             Samtliga 28 27 32 31 29 31 33 32 35 35 36 34 
             Antal svar 6 006 6 355 4 942 4 742 3 097 3 449 3 460 3 127 3 512 3 070 3 294 3 384 
             16–29 år 28 25 24 24 27 25 26 28 24 25 27 29 
30–49 år 28 27 32 31 30 30 35 33 35 33 37 32 
50–64 år 26 26 31 30 27 32 33 33 34 37 38 36 
65–90 år 30 29 36 34 32 34 35 33 40 39 36 36 
eta 0.06 0.07 0.09 0.10 0.09 0.10 0.08 0.07 0.10 0.11 0.06 0.09 
             Kvinna 29 29 34 32 31 33 33 35 37 37 38 35 
Man 27 25 29 29 28 29 33 30 33 33 33 33 
eta 0.05 0.08 0.09 0.08 0.08 0.08 0.04 0.11 0.10 0.08 0.08 0.09 
             Låg utbildning 25 22 28 30 28 27 25 25 30 23 31 26 
Medel utbildning 26 24 28 26 24 27 27 27 30 29 29 26 
Hög utbildning 33 32 38 35 35 36 42 41 42 45 44 44 
eta 0.04 0.07 0.10 0.08 0.08 0.11 0.14 0.14 0.11 0.16 0.13 0.17 
             Bor i ren landsbygd 24 25 27 25 27 28 29 23 32 27 32 31 
Bor i mindre tätort 25 24 27 28 25 28 29 29 31 30 32 28 
Bor i stad/större tätort 29 26 33 32 29 32 35 32 35 37 35 35 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 32 35 37 35 38 35 36 45 41 42 46 44 
eta 0.04 0.06 0.08 0.05 0.06 0.05 0.06 0.13 0.07 0.10 0.08 0.10 
             Uppväxt i Sverige 28 27 32 30 30 30 33 33 35 36 36 34 
Uppväxt i annat nordiskt land 21 32 30 (32) (23) (36) (36) (32) (36) (15) (42) 31 
Uppväxt utanför Norden 32 29 30 37 31 33 29 31 34 40 28 29 
eta 0.02 0.01 0.02 0.02 0.01 0.02 0.03 0.02 0.01 0.06 0.04 0.02 
             Arbetarhem 25 23 25 24 24 24 25 24 27 27 27 25 
Jordbrukarhem 22 34 25 26 (34) (28) (34) (24) (36) (35) (37) 31
Tjänstemannahem 31 31 39 35 34 38 41 40 42 43 45 43 
Företagarhem 27 28 29 35 23 31 34 34 33 32 32 29 
eta 0.07 0.09 0.13 0.09 0.12 0.15 0.16 0.15 0.15 0.14 0.17 0.19 
             Klart/något vänster 30 29 35 34 34 37 41 42 42 46 46 42 
Varken vänster eller höger 23 23 26 26 23 25 27 28 31 28 33 29 
Klart/något höger 31 28 33 31 30 31 30 29 32 30 28 30 
eta 0.05 0.06 0.08 0.08 0.08 0.13 0.14 0.19 0.14 0.19 0.20 0.16 
             Vänsterpartiet 28 28 31 31 30 36 41 37 40 43 40 34 
Socialdemokraterna 30 26 34 32 33 33 38 41 42 44 43 39 
Miljöpartiet 30 36 37 38 30 38 50 43 45 51 61 60 
Centerpartiet 25 31 40 40 36 40 42 44 53 44 42 48 
Liberalerna 42 33 42 40 45 41 46 44 50 (45) 46 42 
Kristdemokraterna 26 23 33 32 (27) (28) 30 28 28 31 27 28 
Moderaterna 28 28 31 33 30 28 26 32 32 32 30 34 
Sverigedemokraterna 15 17 15 17 16 17 15 15 17 14 18 14 
eta 0.14 0.16 0.20 0.24 0.27 0.26 0.28 0.31 0.29 0.31 0.28 0.29 
             Mycket/ganska intresserad 33 31 36 35 33 36 38 38 40 42 40 39 
Inte särskilt/inte alls intresserad 22 21 23 23 23 23 24 23 26 24 27 25 
eta 0.08 0.08 0.11 0.10 0.06 0.09 0.12 0.10 0.10 0.14 0.11 0.12 
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FÖRTROENDE FÖR STORFÖRETAGEN

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1986–2023

www.gu.se/som-institutet 89 info@som.gu.se



Tabell 33a  Andel mycket/ganska stort förtroende för storföretagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1986 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

             Samtliga 31 29 33 33 25 24 25 35 32 31 28 31 
             Antal svar 1 549 1 555 1 537 1 518 1 497 1 832 1 788 1 640 1 702 1 678 1 650 3 413 
             16–29 år 31 27 36 32 26 31 30 40 34 35 33 37 
30–49 år 31 29 31 35 26 22 24 32 33 29 28 30 
50–64 år 31 29 35 31 28 20 23 38 32 30 25 29 
65–90 år 34 30 30 35 20 21 25 31 30 32 23 28 
eta 0.05 0.03 0.07 0.05 0.07 0.15 0.12 0.07 0.06 0.06 0.09 0.09 
             Kvinna 26 22 26 28 20 19 19 29 26 25 25 29 
Man 36 37 39 39 30 28 31 40 38 37 30 32 
eta 0.08 0.14 0.08 0.09 0.06 0.07 0.10 0.09 0.07 0.08 0.01 0.01 
             Låg utbildning 27 24 28 28 19 15 18 29 26 24 19 23 
Medel utbildning 33 31 33 34 27 26 28 36 32 32 28 31 
Hög utbildning 38 30 39 40 32 30 32 41 42 38 37 38 
eta 0.11 0.08 0.07 0.11 0.12 0.15 0.14 0.10 0.10 0.12 0.16 0.12 
             Bor i ren landsbygd 28 25 26 32 17 17 23 31 31 30 21 26 
Bor i mindre tätort 31 28 30 30 25 24 23 35 33 30 24 28 
Bor i stad/större tätort 33 32 38 37 30 26 29 36 32 32 32 33 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 34 29 36 36 28 30 26 38 34 33 35 34 
eta 0.04 0.06 0.07 0.07 0.10 0.11 0.06 0.06 0.01 0.02 0.11 0.05 
          Uppväxt i Sverige - - - - - - 26 35 32 31 28 31 
Uppväxt i annat nordiskt land - - - - - - (17) (35) (34) (31) (24) (27) 
Uppväxt utanför Norden - - - - - - (22) (44) (29) (40) (29) 33 
eta - - - - - - 0.07 0.02 0.02 0.03 0.01 0.01 
             Arbetarhem 24 21 25 24 19 16 17 30 23 21 20 24 
Jordbrukarhem (21) (25) (35) (33) (15) (20) (30) (31) (40) (29) (21) (29)
Tjänstemannahem 40 36 38 42 32 32 32 38 40 41 35 36
Företagarhem 43 41 44 45 32 28 35 44 43 39 33 40
eta 0.21 0.21 0.14 0.20 0.19 0.20 0.21 0.12 0.18 0.17 0.16 0.14
          Klart/något vänster 21 18 19 22 17 14 15 25 18 19 17 20
Varken vänster eller höger 28 25 27 28 22 21 21 30 28 24 21 26
Klart/något höger 46 46 51 49 35 37 41 52 51 50 46 46
eta 0.29 0.30 0.29 0.27 0.26 0.27 0.30 0.25 0.32 0.32 0.30 0.28
          Vänsterpartiet (9) (10) 14 (18) (8) (6) (10) 18 19 13 11 16
Socialdemokraterna 23 22 25 26 19 18 18 27 22 27 19 23
Miljöpartiet (20) 15 (14) (27) (16) (8) (21) (28) 23 23 18 19
Centerpartiet 27 32 29 32 (24) 21 (22) 36 (44) (31) (9) 26
Liberalerna 43 41 37 38 36 35 31 52 (43) (38) (29) 48
Kristdemokraterna (14) (33) (36) (26) 32 (17) (29) (35) (34) (36) (22) 32
Moderaterna 51 53 56 53 38 40 43 53 54 50 49 51
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.32 0.33 0.33 0.28 0.32 0.31 0.32 0.27 0.33 0.32 0.32 0.32
       Mycket/ganska intresserad 35 33 35 40 29 25 29 38 38 35 30 34
Inte särskilt/inte alls intresserad 28 25 30 26 21 23 20 31 26 26 25 27
eta 0.05 0.02 0.01 0.10 0.04 0.01 0.05 0.08 0.05 0.03 0.01 0.04
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Tabell 33b  Andel mycket/ganska stort förtroende för storföretagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

             Samtliga 29 27 21 17 19 19 22 24 27 22 22 26 
             Antal svar 3 287 3 329 3 398 3 398 3 456 3 357 3 342 3 169 3 219 3 132 4 726 4 721 
             16–29 år 35 33 26 22 27 22 28 29 32 26 27 30 
30–49 år 28 27 21 17 19 21 23 25 29 26 25 31 
50–64 år 29 26 19 15 15 14 16 20 22 17 15 20 
65–90 år 24 23 18 15 17 19 20 22 24 18 21 23 
eta 0.09 0.07 0.10 0.10 0.10 0.11 0.10 0.08 0.11 0.13 0.11 0.09 
             Kvinna 26 23 18 15 17 18 19 21 23 20 19 23 
Man 33 31 24 20 21 21 24 26 31 24 25 28 
eta 0.02 0.05 0.02 0.02 0.00 0.01 0.02 0.01 0.04 0.02 0.03 0.02 
             Låg utbildning 24 20 14 13 13 18 17 18 22 17 17 21 
Medel utbildning 29 28 20 17 20 19 21 26 26 23 23 26 
Hög utbildning 36 34 28 21 24 21 26 26 31 23 22 28 
eta 0.09 0.13 0.15 0.09 0.11 0.05 0.07 0.09 0.07 0.06 0.07 0.06 
             Bor i ren landsbygd 24 26 17 14 16 16 17 24 25 20 20 24 
Bor i mindre tätort 27 28 19 16 18 17 20 22 25 22 19 25 
Bor i stad/större tätort 31 27 22 18 20 20 22 25 28 22 23 26 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 34 28 26 20 22 22 27 25 27 23 22 27 
eta 0.09 0.04 0.07 0.05 0.04 0.07 0.05 0.05 0.04 0.04 0.05 0.02 
             Uppväxt i Sverige 30 28 21 17 19 19 21 24 27 22 22 26 
Uppväxt i annat nordiskt land (16) (17) (17) 16 (11) (11) (21) (15) (15) (12) 6 19 
Uppväxt utanför Norden 33 25 26 18 23 16 30 17 24 21 23 24 
eta 0.05 0.04 0.03 0.02 0.03 0.04 0.02 0.05 0.06 0.04 0.06 0.04 
             Arbetarhem 22 21 14 13 14 15 16 19 22 18 17 22 
Jordbrukarhem (25) (25) (16) 17 19 (23) (19) (19) (33) (18) 23 24 
Tjänstemannahem 35 33 27 20 24 21 26 27 29 23 25 28 
Företagarhem 38 35 26 25 21 28 30 33 34 33 30 34 
eta 0.14 0.15 0.15 0.12 0.12 0.14 0.13 0.10 0.11 0.08 0.11 0.08 
            Klart/något vänster 18 17 13 12 12 13 14 15 18 15 13 16 
Varken vänster eller höger 25 22 17 15 14 15 19 19 21 18 18 19 
Klart/något höger 45 43 34 26 31 30 32 36 40 32 32 36 
eta 0.28 0.28 0.26 0.21 0.23 0.25 0.22 0.26 0.25 0.21 0.24 0.27 
            Vänsterpartiet 15 15 10 8 8 12 11 11 15 8 6 12 
Socialdemokraterna 23 22 17 14 16 17 19 18 22 18 17 19 
Miljöpartiet 17 20 16 15 11 15 10 12 15 10 14 14 
Centerpartiet 19 29 15 16 16 13 19 27 27 23 27 27 
Liberalerna 43 37 33 24 27 26 22 29 35 28 27 30 
Kristdemokraterna 34 26 23 15 15 19 15 22 29 20 24 27 
Moderaterna 48 46 36 32 35 30 36 37 43 35 34 37 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - 19 15 20 
eta 0.30 0.28 0.27 0.23 0.27 0.23 0.26 0.25 0.28 0.26 0.27 0.27 
            Mycket/ganska intresserad 32 29 23 19 21 20 23 25 29 23 22 27 
Inte särskilt/inte alls intresserad 27 26 18 15 17 19 20 23 24 21 21 24 
eta 0.01 0.02 0.02 0.01 0.02 0.02 0.00 0.04 0.01 0.03 0.03 0.00 
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Tabell 33c  Andel mycket/ganska stort förtroende för storföretagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

             Samtliga 24 24 22 27 23 21 24 27 24 26 25 28 
             Antal svar 4 486 4 496 4 795 1 614 1 480 1 504 1 678 1 684 1 575 1 742 1 517 1 567 
             16–29 år 33 30 26 36 28 22 33 32 27 25 32 29 
30–49 år 25 26 25 28 25 30 25 27 26 29 25 31 
50–64 år 20 19 20 22 23 18 22 26 25 28 24 29 
65–90 år 21 22 19 27 20 16 21 26 22 21 24 25 
eta 0.12 0.08 0.07 0.07 0.07 0.12 0.10 0.04 0.04 0.05 0.04 0.05 
             Kvinna 21 21 19 24 20 19 21 21 21 23 20 24 
Man 28 26 25 31 27 24 28 33 28 29 30 33 
eta 0.04 0.04 0.02 0.03 0.07 0.03 0.04 0.09 0.04 0.02 0.05 0.08 
             Låg utbildning 20 19 17 20 19 17 21 17 17 18 23 22 
Medel utbildning 24 24 22 29 23 16 21 28 25 27 24 29 
Hög utbildning 27 26 24 27 25 28 27 29 26 27 27 29 
eta 0.06 0.08 0.04 0.06 0.06 0.09 0.05 0.08 0.08 0.05 0.03 0.01 
             Bor i ren landsbygd 23 22 20 22 18 18 24 23 26 21 19 29 
Bor i mindre tätort 22 23 20 28 22 17 19 27 22 26 28 27 
Bor i stad/större tätort 25 24 23 28 25 23 26 29 22 27 27 27 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 28 24 24 27 23 24 24 27 30 25 23 31 
eta 0.02 0.04 0.04 0.03 0.06 0.08 0.04 0.06 0.04 0.08 0.11 0.02 
             Uppväxt i Sverige 24 23 22 27 24 21 24 27 25 26 25 28 
Uppväxt i annat nordiskt land 20 (23) 23 (29) (10) (11) (20) (21) (26) (12) (14) (14) 
Uppväxt utanför Norden 32 24 24 (23) (24) 26 28 (31) (17) 27 (29) 27
eta 0.04 0.04 0.02 0.02 0.02 0.05 0.05 0.01 0.05 0.04 0.04 0.04 
             Arbetarhem 21 19 16 22 17 11 20 19 18 19 21 23 
Jordbrukarhem 24 19 28 (23) (19) (26) (20) (28) (21) (24) (19) (31) 
Tjänstemannahem 27 27 26 30 29 26 26 33 29 28 28 31 
Företagarhem 30 27 32 39 25 31 28 34 33 34 32 40 
eta 0.09 0.11 0.13 0.11 0.13 0.20 0.10 0.11 0.16 0.14 0.09 0.13 
            Klart/något vänster 15 14 13 18 15 11 15 15 12 15 18 20 
Varken vänster eller höger 19 20 17 22 18 19 20 23 20 22 22 23 
Klart/något höger 35 35 35 40 34 30 35 40 37 38 34 38 
eta 0.26 0.26 0.27 0.26 0.27 0.27 0.26 0.27 0.29 0.28 0.20 0.22 
           Vänsterpartiet 10 8 9 14 7 (5) (7) 9 9 11 7 (12) 
Socialdemokraterna 18 17 15 22 20 20 18 18 18 21 22 23 
Miljöpartiet 16 14 14 19 14 (14) (33) (18) (15) (20) (24) (11) 
Centerpartiet 31 32 24 (37) 26 24 33 36 30 31 36 36 
Liberalerna 33 31 25 (30) (33) 32 32 40 (38) (34) (39) (35)
Kristdemokraterna 25 25 29 (35) (32) (33) (29) 41 38 36 (31) (37)
Moderaterna 34 34 36 43 37 31 34 42 36 38 32 42 
Sverigedemokraterna 20 24 21 21 22 19 22 25 27 24 28 28 
eta 0.29 0.29 0.31 0.25 0.30 0.27 0.27 0.33 0.30 0.31 0.32 0.29 
             Mycket/ganska intresserad 26 26 23 29 23 23 27 29 25 28 28 31 
Inte särskilt/inte alls intresserad 22 21 21 25 24 18 21 23 22 22 21 23 
eta 0.01 0.02 0.04 0.00 0.02 0.01 0.02 0.02 0.00 0.02 0.04 0.04 
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Tabell 33d  Andel mycket/ganska stort förtroende för storföretagen, efter bakgrundsfaktorer 1986–2023 (procent, eta) 
2023 

  Samtliga 25 
  Antal svar 1 660 
  16–29 år 25 
30–49 år 25 
50–64 år 31 
65–90 år 22 
eta 0.09 
  Kvinna 23 
Man 28 
eta 0.02 
  Låg utbildning 20 
Medel utbildning 23 
Hög utbildning 30 
eta 0.04 
  Bor i ren landsbygd 20 
Bor i mindre tätort 24 
Bor i stad/större tätort 27 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 27 
eta 0.05 
  Uppväxt i Sverige 26 
Uppväxt i annat nordiskt land (16) 
Uppväxt utanför Norden 27 
eta 0.05 
  Arbetarhem 19 
Jordbrukarhem (32) 
Tjänstemannahem 31 
Företagarhem 28 
eta 0.11 
  Klart/något vänster 19 
Varken vänster eller höger 23 
Klart/något höger 35 
eta 0.20 
  Vänsterpartiet 8 
Socialdemokraterna 22 
Miljöpartiet 22 
Centerpartiet 45 
Liberalerna 40 
Kristdemokraterna (38) 
Moderaterna 37 
Sverigedemokraterna 24 
eta 0.28 
  Mycket/ganska intresserad 28 
Inte särskilt/inte alls intresserad 21 
eta 0.03 
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FÖRTROENDE FÖR KUNGAHUSET OCH SVENSKA KYRKAN

Kommentar: Svarsalternativen är “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; " varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten avser andel som 
svarat "mycket" eller "ganska stort förtroende" samt andel som svarat 
"mycket" eller "ganska litet förtroende". Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: 1986–2008: ”Hur stort förtroende har Du för det 
sätt på vilket följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt 
arbete?” Fr o m 2008: ”Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”.

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1993–2023

www.gu.se/som-institutet 94 info@som.gu.se



Tabell 34a  Andel mycket/ganska stort förtroende för kungahuset, efter bakgrundsfaktorer 1995–2023 (procent, eta) 
1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

             Samtliga 53 57 57 58 55 53 53 50 48 37 39 44 
             Antal svar 1 736 1 705 1 665 3 445 3 323 3 365 3 426 3 422 3 478 3 391 3 355 3 188 
             16–29 år 54 56 57 56 49 51 53 45 43 32 32 38 
30–49 år 46 53 54 54 51 49 50 47 46 36 39 43 
50–64 år 54 59 55 58 56 52 52 48 46 32 37 44 
65–90 år 64 65 63 68 65 61 60 62 57 49 50 56 
eta 0.14 0.11 0.09 0.11 0.09 0.10 0.07 0.11 0.09 0.13 0.11 0.13 
             Kvinna 59 60 59 63 57 55 56 52 50 39 41 47 
Man 47 54 54 53 52 50 50 47 45 34 37 42 
eta 0.12 0.06 0.10 0.12 0.10 0.07 0.08 0.08 0.09 0.07 0.05 0.08 
             Låg utbildning 51 58 57 57 57 53 52 51 50 40 41 48 
Medel utbildning 54 57 57 58 54 52 55 51 47 37 38 45 
Hög utbildning 52 56 56 58 54 53 53 47 45 34 39 42 
eta 0.05 0.01 0.01 0.01 0.02 0.01 0.04 0.06 0.04 0.06 0.03 0.04 
             Bor i ren landsbygd 52 57 56 59 57 58 55 52 53 44 40 51 
Bor i mindre tätort 52 59 56 58 52 54 52 51 49 38 40 45 
Bor i stad/större tätort 56 56 59 58 56 51 53 50 46 36 39 44 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 50 54 51 56 52 48 53 46 43 31 37 39 
eta 0.03 0.01 0.03 0.03 0.01 0.07 0.01 0.05 0.06 0.08 0.05 0.07 
             Uppväxt i Sverige 54 57 57 58 55 54 54 50 48 37 39 45 
Uppväxt i annat nordiskt land (39) (49) (48) (59) (46) (36) (34) 36 (41) (34) (40) (29)
Uppväxt utanför Norden (40) (58) (57) 52 52 39 45 49 39 32 34 42
eta 0.05 0.02 0.07 0.03 0.04 0.09 0.07 0.05 0.05 0.03 0.04 0.05
             Arbetarhem 46 53 51 54 50 48 48 45 43 34 35 41 
Jordbrukarhem (78) (80) (82) (73) (70) 67 (68) 68 64 57 (51) (63)
Tjänstemannahem 58 60 59 59 57 54 56 51 49 36 41 45
Företagarhem 54 62 69 64 59 60 56 58 53 41 47 50
eta 0.15 0.12 0.15 0.09 0.09 0.10 0.08 0.10 0.10 0.10 0.09 0.10
           Klart/något vänster 39 43 42 47 41 38 41 39 37 28 26 34
Varken vänster eller höger 52 57 57 58 53 51 52 48 47 37 36 40
Klart/något höger 68 72 69 70 68 67 67 63 59 45 54 57
eta 0.25 0.23 0.21 0.22 0.21 0.24 0.22 0.23 0.20 0.18 0.24 0.21
         Vänsterpartiet 35 39 34 42 32 35 35 27 28 21 20 26
Socialdemokraterna 45 50 52 53 50 46 46 45 44 35 33 39
Miljöpartiet 57 51 55 49 45 51 42 39 35 31 23 29
Centerpartiet (65) (72) (66) 69 70 65 64 68 64 47 54 56
Liberalerna (61) (62) (63) 64 63 59 62 55 52 33 45 44
Kristdemokraterna (75) (84) (70) 71 70 69 70 66 62 55 59 62
Moderaterna 67 73 68 70 67 64 67 61 59 44 50 55
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.26 0.28 0.21 0.25 0.25 0.25 0.27 0.26 0.24 0.21 0.25 0.25
           Mycket/ganska intresserad 54 58 56 58 55 51 52 49 47 36 39 46
Inte särskilt/inte alls intresserad 52 56 57 58 54 54 54 50 47 39 39 43
eta 0.03 0.02 0.01 0.03 0.02 0.04 0.05 0.04 0.03 0.07 0.05 0.01
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Tabell 34b  Andel mycket/ganska stort förtroende för kungahuset, efter bakgrundsfaktorer 1995–2023 (procent, eta) 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

             Samtliga 41 38 37 41 34 35 32 33 38 39 41 41 
             Antal svar 3 245 3 146 4 758 4 766 4 527 4 552 4 821 5 000 3 114 3 135 3 458 3 473 
             16–29 år 35 34 30 35 35 34 30 32 36 32 40 35 
30–49 år 39 36 35 41 31 33 31 31 38 41 39 38 
50–64 år 39 37 34 37 30 32 29 31 36 38 39 41 
65–90 år 55 46 48 48 41 42 38 38 40 42 46 48 
eta 0.12 0.07 0.13 0.09 0.09 0.10 0.08 0.07 0.05 0.04 0.07 0.09 
             Kvinna 44 40 40 45 37 37 35 37 39 41 45 44 
Man 39 36 33 36 30 33 29 29 36 36 37 39 
eta 0.06 0.06 0.10 0.14 0.10 0.07 0.11 0.11 0.09 0.07 0.12 0.11 
             Låg utbildning 43 39 39 42 36 38 36 34 38 40 44 43 
Medel utbildning 43 39 37 40 34 37 33 34 37 38 41 42 
Hög utbildning 39 37 35 41 33 32 30 31 38 39 40 40 
eta 0.02 0.04 0.03 0.02 0.03 0.06 0.06 0.04 0.03 0.02 0.04 0.02 
             Bor i ren landsbygd 46 42 39 43 37 40 37 38 41 43 45 42 
Bor i mindre tätort 43 37 38 38 34 36 33 34 36 40 42 42 
Bor i stad/större tätort 40 39 36 42 34 35 33 34 39 39 41 43 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 41 33 34 37 28 29 27 26 32 35 38 39 
eta 0.05 0.06 0.04 0.06 0.09 0.10 0.09 0.11 0.09 0.06 0.05 0.03 
             Uppväxt i Sverige 42 39 37 42 34 36 33 33 38 40 41 42 
Uppväxt i annat nordiskt land (43) (26) 32 28 26 (41) 33 28 (40) (33) (38) (41)
Uppväxt utanför Norden 34 32 36 34 33 27 31 32 36 31 40 33
eta 0.04 0.04 0.03 0.05 0.04 0.04 0.02 0.05 0.01 0.05 0.04 0.04
             Arbetarhem 37 35 33 36 32 32 31 31 33 36 39 37 
Jordbrukarhem (61) (54) 56 52 43 44 50 45 (43) (49) (45) (51)
Tjänstemannahem 43 39 37 43 34 35 31 34 39 39 42 43
Företagarhem 49 44 46 52 39 45 36 37 42 43 46 54
eta 0.12 0.08 0.11 0.09 0.07 0.09 0.09 0.06 0.07 0.05 0.07 0.09
           Klart/något vänster 32 29 25 29 26 25 23 23 27 30 31 33
Varken vänster eller höger 39 36 34 37 30 33 29 28 35 34 39 39
Klart/något höger 53 50 50 51 43 46 44 46 48 49 52 50
eta 0.20 0.22 0.25 0.22 0.21 0.22 0.22 0.24 0.23 0.16 0.19 0.16
           Vänsterpartiet 22 19 15 22 14 10 13 14 16 18 17 23
Socialdemokraterna 39 31 33 33 30 30 29 28 33 34 38 38
Miljöpartiet 28 32 27 30 26 25 23 23 33 33 30 32
Centerpartiet 52 52 54 52 56 48 45 50 53 48 53 46
Liberalerna 49 43 40 45 31 39 32 37 40 45 39 47
Kristdemokraterna 62 63 54 65 60 67 59 55 (53) (62) (64) 62
Moderaterna 51 50 48 51 41 45 42 44 47 48 52 52 
Sverigedemokraterna - 41 26 32 30 37 31 33 38 41 41 38 
eta 0.23 0.27 0.26 0.26 0.26 0.27 0.28 0.28 0.27 0.24 0.23 0.24 
            Mycket/ganska intresserad 43 40 38 42 33 35 30 34 37 40 41 43 
Inte särskilt/inte alls intresserad 40 36 36 40 34 36 35 31 38 37 41 39 
eta 0.01 0.03 0.01 0.01 0.06 0.05 0.10 0.01 0.05 0.01 0.02 0.02 
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Tabell 34d  Andel mycket/ganska stort förtroende för kungahuset, efter bakgrundsfaktorer 1995–2023 (procent, eta) 
2019 2020 2021 2022 2023 

      Samtliga 41 43 42 44 45 
      Antal svar 3 154 3 520 3 073 3 318 3 396 
      16–29 år 37 40 36 37 35 
30–49 år 38 42 37 42 42 
50–64 år 39 42 46 44 45 
65–90 år 47 45 46 49 50 
eta 0.08 0.04 0.06 0.06 0.07 
      Kvinna 45 47 46 47 49 
Man 36 38 39 41 41 
eta 0.13 0.11 0.10 0.08 0.11 
      Låg utbildning 42 39 42 49 48 
Medel utbildning 41 43 44 43 45 
Hög utbildning 40 43 42 43 45 
eta 0.03 0.02 0.02 0.01 0.02 
      Bor i ren landsbygd 47 45 46 48 48 
Bor i mindre tätort 42 45 45 45 45 
Bor i stad/större tätort 40 42 44 43 47 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 36 39 34 41 37 
eta 0.06 0.06 0.06 0.05 0.08 
      Uppväxt i Sverige 41 43 44 45 46 
Uppväxt i annat nordiskt land (40) (25) (26) (34) 41 
Uppväxt utanför Norden 35 33 37 34 37 
eta 0.03 0.06 0.05 0.09 0.05 
      Arbetarhem 38 37 39 42 41 
Jordbrukarhem (46) (55) (54) (54) 49 
Tjänstemannahem 42 45 44 45 47 
Företagarhem 43 48 51 50 56 
eta 0.06 0.09 0.09 0.07 0.09 
     Klart/något vänster 31 35 34 37 38 
Varken vänster eller höger 39 39 43 42 40 
Klart/något höger 49 51 50 51 56 
eta 0.14 0.14 0.12 0.14 0.17 
     Vänsterpartiet 25 22 21 17 15 
Socialdemokraterna 38 44 44 43 45 
Miljöpartiet 36 31 21 38 34 
Centerpartiet 46 53 53 55 51 
Liberalerna 45 41 (44) 50 53 
Kristdemokraterna 59 64 63 62 65 
Moderaterna 50 49 50 51 55 
Sverigedemokraterna 39 39 41 41 47 
eta 0.21 0.24 0.23 0.24 0.26 
      Mycket/ganska intresserad 41 44 44 46 46 
Inte särskilt/inte alls intresserad 40 40 40 41 42 
eta 0.00 0.02 0.02 0.04 0.03 
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Tabell 35a  Andel mycket/ganska stort förtroende för Svenska kyrkan, efter bakgrundsfaktorer 1993–2023 (procent, eta) 
1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 

             Samtliga 30 35 32 30 29 29 31 30 31 29 27 27 
             Antal svar 1 800 1 645 1 719 1 701 1 667 3 438 3 313 3 349 3 427 3 412 3 473 3 400 
             16–29 år 29 32 30 28 30 28 30 29 27 27 25 24 
30–49 år 23 29 26 24 22 24 27 28 27 25 24 25 
50–64 år 32 34 33 32 29 31 31 29 32 27 26 23 
65–90 år 47 49 43 41 42 40 40 39 41 39 37 35 
eta 0.14 0.11 0.13 0.12 0.14 0.12 0.08 0.10 0.11 0.10 0.09 0.12 
             Kvinna 34 38 36 32 34 33 35 33 35 30 31 31 
Man 26 31 28 28 24 26 27 28 27 27 23 22 
eta 0.11 0.12 0.14 0.08 0.14 0.13 0.11 0.11 0.12 0.08 0.11 0.12 
             Låg utbildning 34 39 36 34 30 32 33 29 31 29 31 28 
Medel utbildning 27 31 30 25 27 27 29 29 28 27 22 24 
Hög utbildning 29 35 31 34 31 32 33 34 36 31 32 29 
eta 0.06 0.06 0.04 0.10 0.05 0.06 0.04 0.03 0.08 0.07 0.09 0.03 
             Bor i ren landsbygd 34 38 37 33 27 31 35 35 32 30 27 29 
Bor i mindre tätort 29 33 29 30 29 31 31 32 32 29 28 28 
Bor i stad/större tätort 31 35 34 30 32 31 32 29 31 28 28 27 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 25 32 24 24 24 24 25 27 29 28 24 23 
eta 0.06 0.03 0.10 0.08 0.06 0.05 0.02 0.06 0.05 0.02 0.06 0.05 
             Uppväxt i Sverige 30 35 32 30 29 30 32 31 31 29 28 27 
Uppväxt i annat nordiskt land (27) (29) (29) (36) (24) (33) (27) (24) 25 26 (26) (34)
Uppväxt utanför Norden (28) (33) (20) (35) (29) 28 27 28 29 24 26 23
eta 0.06 0.03 0.06 0.02 0.02 0.02 0.03 0.06 0.04 0.03 0.04 0.02
             Arbetarhem 26 31 30 26 26 25 28 26 26 25 24 23 
Jordbrukarhem (50) (44) (60) (56) (51) (56) (52) 37 (51) 47 44 44 
Tjänstemannahem 32 36 31 32 29 32 32 34 34 30 29 28 
Företagarhem 31 36 29 26 33 30 34 32 31 28 26 24 
eta 0.13 0.10 0.09 0.15 0.13 0.10 0.09 0.08 0.11 0.09 0.09 0.08 
             Klart/något vänster 27 30 26 27 26 26 27 27 27 25 27 24 
Varken vänster eller höger 28 32 31 28 28 28 30 29 29 27 25 24 
Klart/något höger 36 42 38 35 34 34 35 35 37 34 30 31 
eta 0.10 0.07 0.14 0.10 0.07 0.07 0.08 0.08 0.08 0.09 0.06 0.06 
          Vänsterpartiet (28) 25 26 19 20 20 20 23 20 20 21 19 
Socialdemokraterna 27 32 29 27 27 26 29 29 28 26 26 26 
Miljöpartiet (31) (38) 29 31 31 23 30 35 30 25 24 27 
Centerpartiet (45) 44 (56) (54) (46) 44 47 39 45 42 36 36 
Liberalerna 31 43 (38) (33) (34) 47 41 37 39 30 31 29 
Kristdemokraterna (58) (53) (53) (55) (53) 43 44 46 46 46 38 49 
Moderaterna 34 37 34 30 29 31 30 30 34 30 27 26 
Sverigedemokraterna - - - - - - - - - - - - 
eta 0.16 0.13 0.17 0.20 0.14 0.16 0.17 0.17 0.16 0.16 0.14 0.14 
             Mycket/ganska intresserad 31 37 32 32 31 31 32 33 33 32 30 29 
Inte särskilt/inte alls intresserad 29 32 31 28 27 27 30 28 29 25 24 25 
eta 0.03 0.05 0.03 0.04 0.01 0.02 0.01 0.03 0.04 0.05 0.02 0.03 
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Tabell 35b  Andel mycket/ganska stort förtroende för Svenska kyrkan, efter bakgrundsfaktorer 1993–2023 (procent, eta) 
2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

             Samtliga 27 30 30 27 27 29 29 32 30 34 34 29 
             Antal svar 3 354 3 181 3 247 3 143 3 164 4 768 4 524 5 994 4 817 1 633 1 493 1 513 
             16–29 år 23 25 27 23 22 25 28 28 28 29 31 26 
30–49 år 26 31 27 28 27 31 29 33 33 37 35 35 
50–64 år 23 25 28 23 23 23 25 27 24 31 34 27 
65–90 år 36 40 38 34 35 35 35 37 34 35 33 27 
eta 0.10 0.11 0.08 0.09 0.10 0.09 0.08 0.09 0.09 0.07 0.04 0.07 
             Kvinna 30 34 32 31 30 32 33 35 33 38 39 31 
Man 23 27 28 23 24 25 24 28 28 29 28 27 
eta 0.10 0.11 0.07 0.12 0.11 0.12 0.13 0.10 0.11 0.14 0.14 0.11 
             Låg utbildning 28 30 33 27 29 29 29 32 29 31 33 25 
Medel utbildning 24 29 26 26 25 27 26 28 29 30 32 23 
Hög utbildning 29 32 32 29 28 32 33 35 32 38 35 36 
eta 0.06 0.06 0.08 0.04 0.06 0.05 0.07 0.06 0.04 0.09 0.08 0.10 
             Bor i ren landsbygd 27 35 31 25 29 29 30 34 28 38 34 28 
Bor i mindre tätort 26 30 31 27 28 27 28 31 30 30 39 32 
Bor i stad/större tätort 27 30 29 29 26 31 30 31 32 36 33 26 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 25 27 28 25 26 26 26 31 29 29 28 35 
eta 0.02 0.04 0.04 0.06 0.03 0.06 0.05 0.04 0.03 0.05 0.05 0.06 
             Uppväxt i Sverige 27 30 30 27 28 29 29 32 31 34 34 29 
Uppväxt i annat nordiskt land (26) (30) (31) (29) (16) 27 30 29 29 (38) (24) (16) 
Uppväxt utanför Norden 25 23 22 23 24 25 26 28 22 21 (30) 26
eta 0.02 0.08 0.04 0.03 0.05 0.05 0.02 0.04 0.05 0.10 0.06 0.07 
             Arbetarhem 23 26 27 24 24 25 26 27 26 28 30 23 
Jordbrukarhem (41) (40) (42) (37) (39) 38 38 37 44 (33) (33) (41) 
Tjänstemannahem 29 33 31 29 27 32 31 34 33 38 36 32 
Företagarhem 28 31 31 30 30 31 29 35 31 40 36 28 
eta 0.10 0.06 0.09 0.06 0.07 0.07 0.07 0.09 0.10 0.13 0.13 0.13 
           Klart/något vänster 26 28 28 27 24 26 28 30 28 31 30 33 
Varken vänster eller höger 23 26 26 24 26 24 26 27 27 30 33 25 
Klart/något höger 31 35 35 30 30 34 32 36 35 39 36 31 
eta 0.07 0.06 0.09 0.04 0.05 0.09 0.06 0.06 0.06 0.09 0.09 0.08 
           Vänsterpartiet 19 25 20 21 17 15 20 19 22 29 32 (23) 
Socialdemokraterna 26 28 28 26 28 27 27 31 29 31 32 33 
Miljöpartiet 27 29 31 27 30 26 31 29 30 38 38 (37) 
Centerpartiet 38 39 38 38 38 45 43 48 44 (51) 45 39 
Liberalerna 33 34 33 29 28 34 40 37 35 (36) (41) (36) 
Kristdemokraterna 47 47 50 50 49 48 50 61 59 (54) (55) (60) 
Moderaterna 26 31 32 27 28 31 29 33 33 34 35 30 
Sverigedemokraterna - - - 17 13 17 21 24 22 25 27 16 
eta 0.15 0.16 0.16 0.15 0.14 0.15 0.18 0.17 0.17 0.18 0.17 0.24 
           Mycket/ganska intresserad 30 33 34 28 28 31 31 35 33 36 35 31 
Inte särskilt/inte alls intresserad 23 27 25 27 25 26 27 28 26 28 31 27 
eta 0.05 0.06 0.10 0.00 0.01 0.04 0.02 0.05 0.05 0.07 0.06 0.02 
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Tabell 35c  Andel mycket/ganska stort förtroende för Svenska kyrkan, efter bakgrundsfaktorer 1993–2023 (procent, eta) 
2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

        Samtliga 31 34 34 33 36 37 38 
        Antal svar 1 688 1 698 1 577 1 741 1 516 1 567 1 667 
        16–29 år 28 28 33 33 30 33 27 
30–49 år 29 37 37 34 36 38 41 
50–64 år 30 33 32 34 38 35 44 
65–90 år 35 34 35 32 36 40 36 
eta 0.06 0.06 0.06 0.02 0.04 0.03 0.10 
        Kvinna 34 36 39 37 40 40 41 
Man 27 32 30 29 32 34 34 
eta 0.14 0.07 0.18 0.13 0.12 0.08 0.12 
        Låg utbildning 32 32 34 27 29 35 36 
Medel utbildning 27 29 30 30 33 33 32 
Hög utbildning 34 39 39 38 41 41 44 
eta 0.07 0.07 0.12 0.10 0.09 0.08 0.13 
        Bor i ren landsbygd 33 33 36 36 35 38 40 
Bor i mindre tätort 31 34 31 30 38 34 34 
Bor i stad/större tätort 31 34 35 32 37 37 40 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 27 36 35 35 34 38 37 
eta 0.03 0.02 0.05 0.06 0.05 0.04 0.06 
        Uppväxt i Sverige 31 34 35 34 37 39 40 
Uppväxt i annat nordiskt land (29) (38) (25) (20) (15) (33) (12) 
Uppväxt utanför Norden 22 (27) (25) (26) (26) 24 23 
eta 0.08 0.08 0.09 0.06 0.08 0.09 0.10 
     Arbetarhem 25 28 30 25 30 33 33 
Jordbrukarhem (40) (34) (38) (43) (52) (38) (63) 
Tjänstemannahem 35 40 39 38 41 41 44 
Företagarhem 28 31 32 35 35 35 32 
eta 0.12 0.13 0.10 0.13 0.12 0.08 0.14 
        Klart/något vänster 34 32 39 34 40 42 42 
Varken vänster eller höger 27 33 29 29 33 38 32 
Klart/något höger 32 37 35 36 35 33 39 
eta 0.05 0.04 0.08 0.07 0.10 0.08 0.06 
      Vänsterpartiet (29) 31 32 30 39 (32) 30
Socialdemokraterna 35 32 41 36 41 42 41 
Miljöpartiet (39) (40) (45) (29) (30) (49) 48 
Centerpartiet 36 44 39 48 52 40 54 
Liberalerna 26 42 (40) (49) (46) (42) 52 
Kristdemokraterna (65) 50 49 45 (49) (43) (62) 
Moderaterna 30 33 33 31 29 33 41 
Sverigedemokraterna 18 24 25 22 24 25 23 
eta 0.25 0.19 0.20 0.16 0.25 0.20 0.24 
        Mycket/ganska intresserad 32 38 36 36 40 41 40 
Inte särskilt/inte alls intresserad 28 28 31 28 30 30 35 
eta 0.04 0.09 0.05 0.08 0.07 0.06 0.04 
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Tabell 36a  Andel mycket/ganska stort förtroende för Nato, efter bakgrundsfaktorer 2022–2023 (procent, eta) 
2022 2023 

   Samtliga 53 47 
   Antal svar 1 567 1 669 
   16–29 år 46 38 
30–49 år 51 46 
50–64 år 55 49 
65–90 år 53 49 
eta 0.02 0.02 
   Kvinna 48 43 
Man 57 51 
eta 0.01 0.00 
   Låg utbildning 49 44 
Medel utbildning 53 47 
Hög utbildning 53 49 
eta 0.01 0.02 
   Bor i ren landsbygd 54 43 
Bor i mindre tätort 53 49 
Bor i stad/större tätort 50 47 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 55 45 
eta 0.02 0.01 
   Uppväxt i Sverige 53 47 
Uppväxt i annat nordiskt land 67 73 
Uppväxt utanför Norden 40 41 
eta 0.01 0.00 
   Arbetarhem 45 39 
Jordbrukarhem (57) (49)
Tjänstemannahem 56 56 
Företagarhem 61 43 
eta 0.01 0.01 
   Klart/något vänster 45 40 
Varken vänster eller höger 44 41 
Klart/något höger 63 60 
eta 0.00 0.02 
   Vänsterpartiet 22 16 
Socialdemokraterna 53 47 
Miljöpartiet 43 38 
Centerpartiet 63 59 
Liberalerna 62 61 
Kristdemokraterna 55 (55) 
Moderaterna 66 65 
Sverigedemokraterna 49 42 
eta 0.03 0.03 
   Mycket/ganska intresserad 56 51 
Inte särskilt/inte alls intresserad 45 40 
eta 0.00 0.01 
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